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Eiegyezési bonyodalmak.
A kiegyezés ügye ismét a napi- 

politika egyik legaktuálisabb kérdése 
lett azóta, hogy a két miniszterelnök 
a tanácskozásait megkezdte. Az osz­
trákok és magyar részről azok, akik 
mindig az osztrákokkal tartottak, az 
osztrák álláspont diadalát látják ab- 
ban, hogy a Széli—Körber-féie meg­
állapodások egész komplexuma tár­
gyalás alá kerül s hogy a két kor­
mán)' nemcsak a szövetség vagv 
szerződés kérdését fogja megvitatni.

íia konczedáljuk is, bogy Beck 
osztrák miniszterelnök már akkor, 
mikor az osztrák képviselő] lázban 
bemutatkozott, hangsúlyozta, 
abban a pillanatban, melyben 
avar kormány a szerződési formá­
hoz ragaszkodik, az egész Széli_
Körber-féie megegyezés megszűnt és 
u csak a kiegyezési összes kérdések 
tölött hajlandó tárgyalni, mi még 
sem tartjuk a magyar kormány ve­
reségének, hogy ez bekövetkezett. 
Már akkor, mikor a .-'Zéil—Körber- 
féie kiegyezés megtörtént, mi azt 
hangoztattuk, hogy az a kiegyezés 
Magyarországra nézve kedvezőtlen s 
azóta is éveken keresztül mindig 
ezt hangoztattuk. Mi soha egy 
pillanatig sein ragaszkodtunk a .Szel!— ’ 
Kürber-féie megegyezéshez 
Egyetértésben megírtuk már hetek­
kel ezelőtt, hogy ha Ausztria sutba 
dobja ezt a kiegyezést s a tárgyalá­
sokat minden kérdésre vonatkozólag 
újra akarja kezdeni, a magyar kom 
mány ne ellenkezzék, mert ennek 
nem volna semmi értelme.

A Széli—Körber-féie kiegyezés már 
amúgy sem áll fenn, mert hisz azt 
sem az osztrák, sem a magyar kép­
viselőház nem fogadta cl, ‘sőt ma 
már sein az osztrák, sein a magyar 
képviselőház elé nincs terjesztve.

Es itt egy nagyon érdekes kérdés 
merül föl, tudniillik az, hogy tulaj 
donképpen minő kiegyezés van ér­
vényben Ausztria és Magyarország 
közölt 7 Melyik az a «status quoc, a 
melyik érvényben marad arra az 
cselre, ha az újabb megegyezés a 
Wekcrle- és a Beck-kormány közt 
létre nem jön? Most azt kell feltéte­
leznünk s logika szerint is az a 
tény, hogy miután a Bzéll—Körber- 
féie kiegyezéshez sem az osztrák, 
sem a magyar kormány már 
nem ragaszkodik, ez idő szerint a 
Bantly—Thun-féle kiegyezés az, a 
melyik Ausztriához való gazdasági 
viszonyunkat szabályozza. Csakhogy 
erre a Bán fly—Thun-féle kiegyezésre 
már a recziproczilási klauzula nem 
fűződhetik és nem is fűződik, mert 
azt Szeli Kálmán csaisis az ő és 
Kötbér közt létrejött kiegyezésre álla­
pította meg. A Banffy Tíiun-féde 
kiegyezés azonban a jövő évnek a 
vegén lejár s ha addig uj megegyezés 
Ausztria és Magyarország közt létre 
nem jón, akkor egyátalán nincs meg­
egyezés köztünk és Ausztria közt.

i s mit fognak csinálni akkor azok, 
.akik mindenáron el akarják hitetni, 

hogy ] hogy azért nem létesíthetjük az önálló 
a ma- vámterületei, mert a külfölddel kötött 

szerződéseink folytán a külfölddel 
szemben Ausztria és Magyarország 
csak mint közös vámterület all fenn ?

A tényleges állapot akkor talán 
mégis erősebb lesz majd, mint a 
theoretikus szörszálhasogatás. mert 
akkor akár ismeri el Ausztria és a kül­
föld, akár nem. Ausztria és Magyar- 
ország közt minden gazdasági kap­
csolat megszűnt.

Beck aligha számított erre.

helyeztetheti. Hisz a magyar kor­
mány oly sokszor és oly nyomaték 
kai hangsúlyozta, hogy Ausztriával 
nem hajlandó többé vámszövetséget, 
hanem csakis vámszerződést kötni, 
hogy az osztrákok egész joggal vé. 
hetik, hogy nekünk, magyaroknak ez 
a szerződési forma annyira becses 
és nemzeti szempontból annyira 
nagyjelentőségű, hogy kedvéért a ki­
egyezés materiális megállapodásai­
ban majd engedékenyek leszünk, 
csakhogy ezt a formál biztosíthassuk. 
Es altól félünk, hogy az orszá»' is 
majd a formát fontosabbnak fogja 
tartani a lényegnél s egy sokkal ked­
vezőtlenebb kiegyezést is elfogad, ha 

a szövetség helyett szerződési 
formában lépleltetik éleibe.

Ks ez az, amiben mi veszedelmet 
látunk és főleg, amiért mi a szerző­
dési formának semmi előnyt sem 
ndmik a szövetség fölött. Az crrészcl 
mi, habár elismerjük is a kormány 
hazafias intenczióil, a szavakkal való 
játéknak tartjuk. Meit lón vegében a 
szövetség is szerződés. Ila kél fél 
közt kölcsönösen kötelező megállapo­
dás jön léire, az szerződés. Ennek a 
szerződésnek akánuinő tartalmat is 
adunk, azért az szerződés marad s 
meg a xámszövetseg is csak szerző­
dési alapon jöhet létre. Azért mi nem 
látunk semmi különbséget a szerző­
dés és a szövetség közt, főleg nem 
látunk semmi olyan különbséget, 
ami a szerződési formának a szövet­
ségi forma löiöíl nemzeti szempont­
ból előnyt biztosítana.

Es kár egy joltát is engedni az 
Ausztriával meginduló, kiegyezési tár­
gyalásoknál azokból a követélésein k-

EÖTVÖSKÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

Minden egyéb csak álarcz a 
moru valóság leplezésére.

szo-

Budapsst, szeptember 13.

Angol kereskedők Budapesten. Hogy 
a meg-megismétlődő angol látogatások Ma­
gyarországon nem puszta vetetlenségekre 
vezetendő!; vissza : ezt a hármas*szö vétség 
áldó jegyében, ha nem is kiirlöljiik, tudnunk 
kell. azokat az óriási értekeket azonban, a 
melyek ezekben a látogatásokban rejlenek: 
töltetlenül ki kell aknáznunk, mert különben 
a bibliai végítélet napjáig könyezhelünk a 
fölött a szomorú valóság lölöít, hogy ,ro­
kon s bánit nélkül állunk a viiáfr na°v 
egyetemében."

d°gy Angliának legelső politikai testü­
leté, az , Eigthy Club*' e hó ÜO-áu ciöro 
jön fő\árosunkba s őket 8—10 nappal nyo­
mon követi a világ legnagyobb kereskedelmi 
intézménye, az angol kereskedelmi kamara : 
ez más köteiezettseget ró reánk, mint meg- 
banketezletni okot a főváros által e czélra 
megszavazolt ŐÜOO koronából.

Sejtenünk kellene első sorban, bogy a vi­
lág legelső kereskedői és iparosai nem ta­
nulmányozni jönnek a mi iparunkat 
és kereskedelmünket, hanem valószínűleg 
azcil jönnek közénk, hogy megtekintsek 
ami kiaknázatlan lorrusninkat s ha mi őket 
onavezeljuk: esetleg hozzálássanak azok; irányai, «** 
kiaknázásához. S/.ova! : azért jönnek, hogy ! mertetik cl
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lomba ejtette a; osztrák kommüniké, 
amelylycl báró Heck budapesti utazását be-’ 
vezette, iáé áld csak kissé ismeri a ku­
lissza mögött történő dolgokat, nyomban 
tisztában volt vele, hogy báró tiecknek 
nincsen egészen rendben a szénája. 
Nagy hangon, fenyegetőzve az beszél, aki 
tárgyi igazában nem bízik s erélyes hang­
gal akarja pótolni álláspontja gyengeségét. 
Báró Heck nagy hangon beszél, hogy azt 
higyjek, hogy nem fél és éppen ezzel 
akarja íélelmét leplezni.

S van is oka félelemre. Mert egészen ha­
tározottan állíthatóin, hogy az osztiák mi­
niszterelnököl. legfelsőbb helyen ligvel- 
ineztették nyomatékosan a megvár ál­
láspont igazságaira. Vagyis megértették 
vele, hogy igenis tekintettel kell' lenni a 
magyar politikában beállott gyökeres vál­
tozásokra és a függetlenségi párt megina- 
radhatását a Hi-es politika mellett legalább 
az átmeneti időre nem szabad kocz- 
káztatni.

Azzal érvellek, hogyha a fi;ggctlességi 
párt kész volt a rend helyreállítása kedvé­
ért népszerűségét kozkázlatni és prcgrainm- 
jának sarkalatos pontjait a fegyverszünet 
idejére felfüggeszteni, Ausztriának nincs 
som oka, sem joga a monarchiáit újból vál­
tásba kergetni a ni agyar v; m ár, újabb 
előidézésével. Az udvarnál tehát igen jó­
zanul gondolkoznak s habár még mindic a
monarchia érdekei szabják 
irányát, de már salvos

ti szazaié 
tzalékosat

üzleteket csináljanak, inkább 
kos hasznot nálunk, mint d 
odahaza.

Azért adunk hangot ennek a hiedelmünk­
nek, mert a banketek már „clörevclifc fé­
nyüket“ ; ellenben semmi hÍrről nem tu­
dunk, mely kereskedői és iparos világunk 
mozgalmáról szólana a legelső politikai- és 
tőke-világ ezen nem kir-inylondő mozgal­
mában.

meg a poétika 
tényezőnek is­

itidagy a r ország, illetve
függetlenségi párt politikája.

\ dolog lényege pedig az, hogy báró 
Bőnknek kötött iiiasiiusa van: ten nini, 
de nem felforgatni. .Inga van kivárná a 
kiegyezés minden pontjának alapos megbe­
szélését, de nincs joga a döntő határo­
zatra oly irányban, hogy a megvár 'gaz­
dasági kérdésekből politikai vzlsv" kelet­
kezzék.

Ham Reckkel azzal az uíaütá.-sal inöitot-

Vu lősz inti, hogy egyébre számítolt. 
Ez az egye b pedig az, hogy a 
Bánfiy I hun-féle kiegyezed Magvar-

s az j országra nézve még 
a Széli—Körber-féie 
ország és a magvar t

rosszabb, mint 
s hogy Magyar­
kormány kész­

séggel fogja a kiegyezés egész kom­
plexumát inkább újból tárgyalás alá 
venni, semhogy a Bánfiy Thun-féle 
kiegyezés tartama a körülményeknek 
esetleges nyomása folytán a külföldi 
szerződések lejáriáig érvényben ma­
radjon.

így vélte elérhetőnek, hogy a 
Széli—Körber-féie kiegyezésnek " né­
hány, reánk nézve csakugyan ked­
vező megállapodását hatályon kívül

jből, a melyekhez jogunk van, az 
úgynevezett szerződési formula ked­
véért. Mert akár szerződés, akár szö­
vetség tartja lenn köztünk és Ausz­
tria közt a vámközösséget, az reánk 
nézve teljesen mindegy. Mint egykor 
Kató minden beszédét azzal végezte, 
hogy Kóma létfeltétele az, hogy Car­
thago elpusztítasz ■k, mi is minden 
czikkünket, a melyet a kiegyezés kér­
désében imnk, azzal végezzük, hogy 
Magyarország let lel I étele, hogy a 
vá mk(izösség i negsz ü í íjék. N e k ü 11 k 
sem a szövetség, sem a szerződés 
nem kell, mert Magyarországnak csak 
az önálló vámterület keil, de tényleg 
és nemcsak papiroson. Azaz a vám- 
sorompó és a vaniszedés.

goznak, amelyekkel rnr-g akarják lepni az 
angol kereskedőket és iparosokat, hogy 
reális útmutatásokkal ide édesgessék a ha­
talmas angol tökét.

Avagy leír volna, mert akkor nem 
hetne szak-nagykepüsködni ?

1c-

Äz Egyeísrte? larczaja-

A két Goraöry.
— Az Egyetértés eredeti tározója. — 

lria: Jlárő Nyáry Albert.

A két báró Gömöryt együtt lehetett látni 
mindenütt. 1 est véren voltak s a mi még en­
né! is több, barátok. De nem a szó modern 
értelmében. A ciassicus világban .szobrot 
emeltek az ilyen elválhatian Pirsaknak.

Géza báró egy évvel fiatalabb volt báty­
jánál, de azért látszatra ö volt az idősebb 
raegis kettőjük közül. Ü hideg, mélyen 
gondolkodó, tudománykedvelö volt, Zoltán 
báró meg víg, akit felületesnek lanolt min­
denki, mert mindig a saját anekdotáin ne­
vetett. A k. ttöjük eiütiá természete, még 
gyorsabban kötötte össze őket egymáshoz" 
Gömöry Gézának szüksége volt bátyjára, 
hogy kiragadja tepelödéséböl, amiért aztán 
viszont jó tanácsokkal látta el testvérét.

Abban a korban volt különben mind a 
kettő, ahol az aglegénység határkövéhez ve­
zet az ösvény. Virágok nyílnak két oldalt 
s olyan sok, aki két marokkal, gondatlanul 
szaggat közöttük, mig észrevétlen eljut a 
határhoz, amelyen tűi nem nyílik már több 
virág. Kietlen göröngyös az ut folytatása s 
nincs visszatérés arra az ösvényre többé 
már, amely a múltat jelzi.

A két Gömöry is gondtalanul járta az 
utat s nem gondoit a megállásra. Az egyik 
azért nem tudott választani élettársat, mert 
mindenféle szépséget egyaránt nagyrabecsült, 
a másik meg túlságosan is keveset tartott 
róluk.

Bár igy a házasságot illetőleg egészen más 
nézetből indultak is ki, az útjaik szorosan 
egymás mellett haladtak most is. Méltó meg­
lepetéssel tekintett hát fel Géza báró, mikor 
egy estélyre való készülődés között szokat­
lanul komoly, fontos kijelentést tett bátyja : 
„Géza, komolyan szerelmes vagyok."

Hosszú, mély csend következett. Zoltán

báró aggódó kíváncsisággal leite a hatást, 
mig öcscse elgondolkodva tekintett maga ele. 

— Komolyabb ez a szerelem a többinél 7 
— Esküszöm, hogy igen.
" ‘ 8 tud róla más is, kettőnkön kivid 7 
— Azt hiszem, hogy igen . . . hogy

sejti, . . . sokkal gyávább vagyok, sem hogy 
meg mertem volna idáig mondani neki.

- Pedig talán illetékesebb is lett volna 
valaki erre a vallomásra, mint én — monda 
Géza báró mosolyogva.

igazad van, de úgy érzem, hogy meg­
szakadna a szivem, ha azokról az ajkukról 
elutasítást hallanék.

— Hát la ián nem kellene annyira ret­
tegni kudarcától, szegény barátom — las 
suk csak, ki vette meg a szivedet. Ej, ej 
—- tette hozzá Géza báró lassan csóváivá 
lejét, sohasem gondoltam volna, hogy Gö 
müry Zoltán a komoly szerelemre is kész. 
S ez a torró érzelem egész az oltárig tar­
tana ?

iul az oltáron, egész a sírig — felelt 
Zoltán báró tragikus hangon. Becsky Ella 

reménytelen volna a

Hm van a budapesli kereskedelmies ipar-(iák cl a tárgyalásokra, lr-y kell
kamara, hol vannak lobbi tekintélyes korcs- egyeznie s a mostani tényleges állagotokat 
kodé Imi le.-túlélőink 7 1017-ig biztosítani kell, még formai enge-

az Ele", hogy azért nem mulatkoz- délyek álén is. Es nyugodt lehet Magyar- 
iitik az ünnepre készülőn, közöli, meri nem óit zug közvéleménye, M ekerle nem <zz ziz 
érnék ni, mivel nagyszabású terveken dől- ember, akit ki lehelne játszani. Ö vilá­

gosan ismeri embereit és tudja, hogy med­
dig mehet. Nos, ha ö nyugodtan ° és szi­
lárdan ni merte mondani, hogy a ma­
gyar autonóm vámtarifát törvénybe ik­
tatja és a szövetségi viszonyt szer­
ződőssé alakítja át, akkor garr.iii.'ziái van­
nak, Imgy ez. az eltökélt szándéka si­
kerülni is fog. Mert ne higvjek, hogy az 
osztrák kormánynak jogában all minden 
áron a justament álláspontra helyezkedni, 
ezt a saját kormányzásomból tudom.'Épp az ja 
gyengéje, hogy ezúttal ettől eltiltatott s az 
ügyeknek csakis tárgyi intézésére van fel­
hatalmazása."
... Másik nyilatkozat is fekszik előttünk. 

Eg.V aktiv politikus, akinek nagy szerepe 
lesz a kiegyezési tárgyalásoknál, a kővetke­
zőket mondotta :

Mi nemcsak azt akarjuk,, hogy szerződés 
lépjen a szövetség helyébe (és a szerződéses 
/ormához föltétlenül ragaszkodunk), ha-

A kiegyezés.
A jövő héten, kedden, összeül az a két 

szakbizottság, amely a kiegyezési kérdések 
komplckszumát fogja megvitatni. Holnap 
minisztertanács icsz és ebben a tanácsko­
zásban kijelölik a magyar szakbizottságot.

A kiegyezés tehát ismét a legaktuálisabb 
kérdések közé jutóit.

Ma báró Bán ffy Dezső nyilatkozott erről 
a nagyfontosságu problémáról:

A magyar közvélemény egy részét — 
mondotta —- tévedésbe és némi a,T,rüda­

li tan elepednék, ha 
izereimem.

- Becsky Ella 7 — kérdezte unottan 
testverje — miért épen Becsky Ella? En­
gedd meg, de én soha sem találtam semmi 
megkapó szépséget rajta.

— Kát hisz csodálkozom én magam is. 
Sokszor töprengtem már rajta, hogy talán 
Máinay Lilli szebb, Denghy Klára sugár- 
tcrnietiibb s Szeöke Dórának égöbb az 
njaka. S Lilli grófnőt csak csodálkozva 
szemlélem, gyönyörködve tekintek Klára 
bárónő után s talán egy pillanatra 
lel is pezsdiil a vérem a Dora ajakának 
láttára. Do a következő perezben már 
nyugodtan gondolok akár egy alpesi glet- 
scherre is. De mióta Becsky Ellát megis­
mertem, összes gondolataimat leköti. Égek 
a vágytól láthatni, s egy futó kézszoritúsa 
boldoggá tesz. Ha tudnád mennyire ürülök 
a mai estélynek, hogy legalább néhány 
perezre láthatom. Talán beszélhetek is vele. 

ügy látom a dolog meglehetősen ko­

moly. S ha szabadna tudnom, miről remél
lietsz beszélni vele 7

■ Miről 7 Édes Istenem! — senkinek
nincs annyi témája a beszélgetésre, mint 
neki. Talán éppen ez az, ami annyira el­
kápráztatott.

Igen, igen — vágott közbe türelmet­
lenül I iúza báró — én készségesen elhi­
szem, hogy a világ legszellemesebb lercm- 
tese, de én nem erre vagyok kiváncsi most. 
ficméiem, nem a gizciii piramisokról lőcs.; 
beszélni vele.

holtán báró szomorúan sóhajtott föl.
Bizony nem tudom, ha nem erről-e. 

Olyan gyamoltalannak erzein magam, ha 
vele beszélek, mint mikor gyimnazisla ko­
romban a portások Klárikájának akartam 
szerelmi vallomást tenni. Máig is adós va­
gyok ezzel a vallomással. Csal; egy biztató 
tekintetet látnám Ellának! Abban a perez­
ben felajánlanám neki életemet. De valami, 
ami kiáramlik lényéből, folyton visszatart a 
vallomás tói.

— Ejh Géza, szegyeid magad ! Ilyen fű 
léukséget! No megállj, majd tisztába jövök 
hát én a dologgal. Kivallatom én a kis ide­
ált. Remélem örömhírt hozhatok neked.

Az est fényesen sikerült. Úgy, amint az 
sikerülni szokott Normann grófoknál. A sok 
szép leány között egyszerre találta meg 
Becsky Ellát a két Gömöry kutató szeme. 
Az egyik a legszebbnek látta öt valamennyi 
között, a másik meg kereste rajta, hogy 
mit találhatna szépnek.
^ Géza ' báró elgondolkodva közeledett 
Becsky Ella felé. A lányok kíváncsian nyi­
tottak utat neki, nem tudták mire vélni, 
hogy az ifjabb Gömöry báró ilyen meg­
gondolatlanul közéjük tör. -—- Micsoda re­
gény készül itt 7 — nevettek össze; mikor 
látták, hogy a kis Ella előtt áll meg, aki­
nek sápadt arcza talán még halványabb 
lett, midőn a Géza báró lágy, dallamos 
hangjai meghallotta.

.ló estét bárónő! Úgy látszik magát 
sem lehetne a iegbuzgúbb bálozók közé 
számítani. Meglehetősen későn érkeztek. Az 
első felvonást már el is mulasztották.

— Ks mi volt ez az első felvonás ?
Rittmeister graf Wilhelm von Gourád 

csárdás táncza.
- No pedig ez igazán érdekelt volna, — 

nevetett Ella bárónő — és ki volt az a 
szerencsés, aki rophatta vele nemzeti tán 
ezunkal 7

" ■ Hit gondol bárónő, ki érne el ilyen 
nemzetközi eredményt, ha nem Báslhy 
Holla 7

Ki későn jón, semmit sem lát, mondja 
a megjavított közmondás. De bál lúd a og\ 

■s it kényelmes az ember, ha semmi 
szcnzáczivra nem számit.

Eg.ylátszik, nines itt senki, akit igye­
kezne minél hamarabb meglátni.

" Igaza van báró Gömöry — felelt ko­
molyan Ella bárónő, — de tisztán ez nem 
lehetne ok az clkésésre, mert akkor maga 
meg bizonyára nem volna itt.

I chat a theoriám nem vált be — 
mosolygóit, Géza báró. Pedig liigyje el, hogy 
ez az elmélet nem is olyan elvont, semmint 
azt mi ketten vélnök. Egész határozottan 
hiszem, hogy van itt nehány olyan a társa­
ságban, aki megerősítené az én theoriámat 
Ugyan gondolkozzék kissé bárónő, nem 
volt-e életében olyan idő, mikor igazat adott 
volna nekem 7

— Semmi hajlamom nincs régészethez s 
igy ha volnának is emlékeim, azokat nem 
kotrom lel u ra. Ha kellemes az emlék, ak­
kor vétek nem kellő áhitalos perezben fog­
lalkozni vele, ha meg fájó volna, akkor mi- 
nek egy pillanatot is újra megmérgezni 
vele. Jgy hat meg log engedni, de nem em­
lékezem semmire.

— Igaza van. Olyan rövid az élet, hogy 
ha az ember folyton csak a múltat akarja 
újra, meg újra átélni, akkor lulajdonképei
nagyon is szűkre szabódik a valóságos 
élete.

Ez megint egy uj theoria akar lenni. 
Alapjában véve nem is olyan rossz. Csak 
az a kérdés, hogy vétek-e az, ha egy bol­
dog óra után nem kíván valaki tovább élni. 
Azt öngyilkosságnak még sem igen lehet 

j minősíteni, ha valaki azt a bizonyos órát

halála perezéig ki akarja nyújtani. ‘Az óra 
hosszát úgyis önkényüleg határozták meg, 
s anéikül, hogy valaki tüntessen külön fel­
fogásával, azt az elillanni akaró, neki kel­
lemes órát akár évek lefolyására szab­
hatja ki.

Nem gondolja, bárónő, hogy a sphinx 
is ilyen boldog óra emléke fölött viraszt 7 
— kerdé gúnyosan a báró.

— Nem lehetetlen. Lássa, ha ez úgy 
van, akkor ez csak azt bizonyltja, hogy a 
műit boldogság fölött való ábrándos "töp­
rengés nem hogy rövidítené az életet, ha­
nem pompásan konzervál. Az Eiffel-torony 
ma-holnap ócskavas lomtárba kerül s félnek 
a Lánezhid megterhelésétől. Tudja, ezek 
azért olyan rövid életűek, mert nincs ked­
ves emlékük egy sem.

■ A bárónő pompásan építette ki az én 
teóriámát s én abban a veszedelemben for­
gók, hogy nem tudom majd a saját elmé­
letemet sikeresen támadni.

- Hat azt hiszi, báró Gömöry, hegy 
magának okvetlen támadni kell azt, a mit 
én védek 7 — keidé Becsky Ella halkan.

Géza báró érezte, hogy felelnie kellene a 
kérdésre, de nem találta meg a kellő formát.

Nem, legkevésbé sem bárónő — monda 
zavartan — csak abból indultam ki, hogy 
egy szellemes valakivel szívesebben ellen­
kezők az ember, sem mint egy köznapival.

Köszönöm az elismerést — monda 
jókedvűen Ella bárónő — s mivel olyan 
komoly ember mondta, mint maga, kellőleg 
honorálom is. Nézze, nézze csak, milyen 
szenzácziót keltett a maga hosszas társal­
gása. Hogy szeretnék tudni, miféle fontos 
ügyeket tárgyalunk meg, pedig csak lehe­
tetlen theoriák lelett vesztünk mérsékelten 
össze.

Ennek az összeveszésnekperczeit nagy 
kedvem volna az elmóletbcli hosszúságra 
kinyújtani — mondd mosolyogva Géza báró. 
Kedvem volna, de haj ! nein lehet. Bocsás­
son meg bárónő, hogy a kellemesebb szó­
rakozástól ilyen sók ideig elvontam. Kívá­
nom, hogy a vig fiatalság rövidesen expiálja 
vétkemet.
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nem más messzemenő követeléseket is tá­
masztunk, amelyekre nézve nem történt 
kel:ö gondoskodás a Széli—Körber-féle kie­
gyezésben A Széli—Körber megállapodásá­
ban a valuta rendezése és a készpénz 
fizetés fölvétele csak pium dezideriumként 
szerepel, holott meg akarjuk valósítania 
magyar gazdasági életnek e vitális nagy 
érdekét. Továbbá: a magyar kormány meg 
akarja szüntetni azokat a zavarokat, bonya- 
dalmakat és visszásságokat, amelyek a fo­
gyasztási adó kezelésében mutatkoznak. 
Mi függetleníteni akarjak magunkat 
ezen a téren és teljesen el akarjuk vá­
lasztani Magyarország fogyasztási adó­
rendszerét Ausztriáétól. Ezek olyan nagy­
jelentőségű követelések, amelyekről termé­
szetesen tárgyalnunk kell, ha megakarjuk 
valósítani törekvéseinket.

De bárha tárgyalásba bocsátkozunk, ez 
korántsem jelenti azt, hogy a jelenlegi gaz­
dasági státuszkvó értékét leszállítani avagy 
csökkenteni készek és hajlandók vagyunk. 
Erről szó sem lehet. A Széli—Körber-féle 
kiegyezésnél kedvezőtlenebbet és rosszab­
bat mi el nem fogadhatunk. Nem ismer­
jük ennek a kiegyezésnek olyan részét, a 
melyben a magyar kormány engedményt 
tehetne az osztrák kormánynak. Bizonyos, 
hogy az osztrák kormány a mi követelmé­
nyeinkkel szemben elő fog állam" ellenköve- 
tcbnényekkel. De mi nem engedhetünk 
és nem is fogunk engedni, mert nincs 
miből.

Bármilyen éles harcz támad is ebből: 
a harezot fölveszszüb, de engedményt 
nem adhatunk. A tárgyalásba beleme­
gyünk. mert tárgyalás nélkül semmit el nem 
intézhetünk. De a státuszkvó értékbeli tar­
talmához, a Széli—Körber-féle egyezség 
javaihoz föltétlenül ragaszkodunk. E ki­
egyezésnél jobbat köthetünk, de rosszab­
bat semmiesetre sem.

Látható ebből, hogy a tárgyalások sem 
éppen sima lefolyá-uak lesznek.

mint a képviselőházban követendő maga­
tartásukat. — Ugyancsak itt említjük meg, 
hogy Russu-Sirianu János az aradi „Tribüna“ 
főszerkesztője, volt képviselő, a román ki­
rálytól a jubileumi érdiét elfogadta. Russu- 
Siriauu a napokban Sinaiában kihallgatáson 
volt a román királynál, akinek átnyuitotta 
„A románok a magyar államban" czimü 
munkáját, melyet a román tudományos aka­
démia pályád Íjjal tüntetett ki. Russu-Sirianu 
eljárása az aradi magyarság körében kínos 
feltűnést keltett. Russu-Sirianu a legin- 
tranzigensebb álláspontot foglalja el mindig 
a magyarsággal szemben és a könyv, 
melyért a kitüntetést kapta, tele van a 
magyar állameszme ellen irányuló dolgok­
nál.

Fiaméi ügyek. Gróf Nákó Sándor fiamé' 
kormányzó ma reggel Budapestre érkezett és a 
délelölt folyamán a minisztere nnkségi palotába 
hajtatott, a hol dr. Wekerle Sándor miniszterel­
nöknek jelentést tett. — Itt jegyezzük föl azt 
a híresztelést, a mely arról szól, hogy Gaál Ti­
bor fiumei kormányzó-helyettes állítólag lemon­
dani készül mostani hivataláról.

Budapest, szeptember 13.
A holnapi minisztertanács. A kormány 

tagjai holnap, pénteken tanácskozást tarta­
nak, a melyen Wekerle Sándor minisz­
terelnök elő fogja terjeszteni a báró Beck 
osztrák miniszterelnökkel folytatott tanács- 
ka-agának eredményét. A holnapi minisz­
tertanácsban fogják kijelölni azokat a mi­
niszteri főtisztviselőket, a kik majd az osz­
trák kormány rnegbizottaival a kiegyezést 
előkészítő tárgyalást folytatják.

Kossuth Ferencz hazaérkezése. Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter ma délu­
tán egy óra tíz pereskor a nyng.-ti pályaudvaron 
Budapestre éike/.ett. Az állomáson a miniszter 
fogadására megjelentek Szterényi József áll.-m- 
tilkár, Ludvigh Gyula magyar á lamvasuti el- 
r,ö igazgató és több e.öke ö miniszteri és állami 
tisztviselő. Kossuth Ferer.czet, amidőn kocsijá­
ból kiszállott, az egy bég - ük közöns g zajosan 
megéljenezte. A miniszter a pályaudvarról egye­
nesen lakásara hajtatott. Kossuth Ferenczet az 
utón több helyen lelkesen üdvözöllek. Temes­
várod nagy küldöttség fogadta az állomáson 
St-iner Fere.-.cz országos képvéselő vezetésevei, 
Zsombolyán szintén hatalmas küldöttség várta, 
melynek élen a kerü et képviselője, Hódy Gyula 
üdvözölte.

A nemzetiségek mozgolódása. A nemze­
tközi képviselői; ismét életeit adnak ma­
gú ról. Gyula-Fehérvárról telegrafálják, 
hogy ott Mihályi Tivadar, a nemzetiségi 
k'Uo elnöke, továbbá Vlád Aurél, Vajda 
Sándor, Maniu Gyula és Pop G. István 
képviselők értei; ezletre gyűltek egybe, 
melyen a politikai helyzetről tanácskoztak. 
A nu-gbeszé és során megállapították a nem­
zetiségi párt széleskörű szervezését, valu-

Kegydíjas főispánok. A Fejérváry-kormány 
állal kinevezed főispánok nyugdíjügye mindez- 
g-ig csak részben volt rendezve, amennyiben 

Csakis ama főispánok nyugdiját utalványozta ki 
Andrássy Gyula belügyminiszter, a kik főispán- 
sagukat megelőzőleg már államszolgálatban vol­
tak. A többi főispán nyugdijára vonatkozólag 
a Wekerle-kabinet* nem intézkedett. A lemondot! 
főispánok közül hárman és p- dig: C-eresnyés 
János Csanádi, Baditz Olló soproni és Szabó 
Lajos honi! főispán, akik főispánsagnkat m-g- 
elő/őleg hosszú id-ig közigazgatási szolgálatban 
voltak, a jelen égi belügyi kormánytól nyugdii- 
ilietmenyt-ik kiu'a ását kérelmezték, ama előzetes 
és a király állal jóváhagyott rezuluczió alapjai), 
amely szerint az ü korábbi törvényhatósági szol­
gálataikat nyugdijukba beszámítják, bái m dd.g 
is viseljék a főispán! tisztet. Gróf A Uiássy 
Gyula belügyminiszter az állami tisztviselők 
nyugdijára vonalkozó törvény rendelkezései alap­
ján mind a bárom főispán nyugdíj-kérvényére 
vonalkozólag elutasító határozatot hozott. De 
egyben külön leiratban érlesiteite őket, bogy a 
király a nyu.-diinak megfelelő k»gydijat a.Lpi- 
lod meg részükre, a melyet előzetes havi rész­
etekben a miniszterelnökség pénztára fog ré­

szükre kiutalványozni.

Egy rendőrkapitány ügye. Makóról táv­
iratozzak, hogy C-aiál várnegye közigazgatási 
bízót saga ma tart t'.a meg szeptember havi ren­
des ülését Návay Tamás főisp .n i lnökiésével. 
Az ü-és legfontosabb lárgya a belügym m-zt-r 
léira'a voll, amelyben tudada, hogy Szaay 
György, Makó városi rendőrkapitány ügyében, 
akit a abszolitizmus idején Cseresnyés János 
megyefőnök nevezett ki erre a tisztségre, nem 
döntlie', mert a törvényes hatóság meg!;.; 
rü csévél nyuj ot;ák ne hozzá. S alavt tudva e 
vő eg sohasem ismerte el rendörkapiiánynak 
Makó város képviselete, a hivatali es:;üt sem 
vette ki tő e. Mikor pedig lie yreallod a lörv— 
nyes rend, Hervay István alispán a többi k ne­
vezed hely-ttes tisztviselővel egy üt' Szalayt is 
kitette hivatalábó . Szalav ekkor mnden leh'-lő 
módon megtam-idia a kénviselőlestüíete: és az 
alispán intézkedéseit. Panasz rat -t nyuj olt he 
a közigazgatási b rósághoz, ahol tudva evőieg 
a jövő hó elejére van kitűzve ennek az ügvnek 
a lárgya; a/onkivül pedig felebbtzést aüoti be 
a beiügyminiszierhez is, hogy semrmsiise rn-g a 
rá vonatkozó intézkedéseket s h lyez/.e vissza 
öt i ivatalaba. Erre vonatkozólag érkezett le ma 
a belügxminiszter dön'é--e, au.eiyhen azt mondja, 
hogy a felebbezés eihirá ása egy-dúl a törvénv- 
bdóság van hivatva s ha majd az dün‘, esetle­
ges felebbezés folytán csak annak a határozatai' 
veheti felülbírálás a á. A bizottság aztán kimon­
dotta, hogy Özalay felebbezése t átn-szi a tör­
vényhatóságokhoz. A törvényhatóság közgyűlése 
a jövő hú elseién lest, mikor e.őrelathalúlag el- 
uiasiijuk Szalay kérését. Az ülésen ott vo.t 
Justh Gyula képviselő.íazi elnök is, ki Ma ;óról 
a dé után folyamán tornyai birtokára u'azott ki.

Az orosz forradalom.
A sziedieci eseményekről a következő 

hivatalos jelentés érkezett: E hónap 10 én 
a vorodnai utón egy ház erkélyéről lövést 
tettek egy tisztre. Hét fiatalembert letar­
tóztattak. E hónap 11-ére virradó éjjel nyu­
godtan telt el. 11-én este a Sztodolnaja- 
utón megint lőttek egy tisztre, mire a ka­
tonaság két házra sortíizet. adott. 12-én 
é jel a kincstári hivatalnál örtálló katona 
Ságra lőttek, mire ezek viszonozták a tüze­
lést. A keresztény kórházba fölvettek egy 
zsidó asszonyt és hat zsidót, kik közül 
hárman meghaltak. A zsidókórházban 17 
halottat, 12 súlyosan és GO könnyen sebe­
sültet vettek fői. 21 személyt a zsidó-teme­
tőben temettek el. 54 személyt letartóztat­
tak, ezek közül 43-at fegyverrel a kézben. 
Gyújtogatás következtében 12 ház kigyu- 
ladt. Ágyukból hét lövés történt. Számos 
üzletet és lakást kiraboltak. A zsidók a 
szomszédos városokba és falukba mene­
külnek. Úgy a városban, valamint a kor­
mányzóság többi helyiségeiben e hónap 
12-én nyugalom volt.

Mint Siedlecböl jelentik, eddig megállapí­
tottak, hogy a halottak száma 172, a sú­
lyosan és könnyebben sebesülteké 450. 
280 személyt elfogtak. A mészárlást a poli­
tikai rendőrség főnöke, Kihanuvszki drago- 
nyos alezredes rendezte. Ez az ember való­
sággal megparancsolta a katonáknak, hogy 
védtelen embereket gyilkoljanak. A hivata­
los jelenlés szerint forradalmárok háztetők­
ről és ablakokból lőttek a katonákra s állí­
tólag több száz lövést tettek, amiből az 
következnék, hogy a katonák közül is leg­
alább egynéhányan elestek vagy megsebe­
sültek. Kihanovszki alezredes egy újságíró­
nak azt mondta, hogy a forradalmárok 
megtámadták a katonákat, akik természete­
sen kénytelenek voltak védekezni; a for 
radalmárok voltak a támadók és a 
katonák defenzívában maradtak. Az új­
ságíró erre azt jegyezte meg, hogy a 
hivatalos jelentés szerint csak egy ka­
tona sebesült meg és ez is csak egy tár­
sának vigyázatlansága következtében. Az 
alezredesnek erre nem volt felelete. A 
pogrom következtében öt ház romba dőlt, 
tizennégy elegeit es százötven annyira meg­
rongálódott, hogy lakhatatlan lett, a zsidó­
kórház elégett; több száz üzletet kifosztot­
tak és néhány száz embert megölte; vagy 
megsebesítettek.

Az oroszországi állapotokra jellemző, hogy 
mint egy Péter;árról érkezeit távirat jelenti, 
az alkotmányos demokrata-párt elnöke az­
zal a kéréssel fordult Sztoiypin miniszter- 
elnökhöz, engedje meg, hogy az alkotmá­
nyos demokraták Pétervaron kongresszust 
tarthassanak. A pártelnök ina azt a hivata­
los értesítést kapta, hogy a belügyminiszter 
nem tartja megengedhetőnek a gyűlés meg­
tartását. Jellemző a kormánynak ez a tak­
tikája, mert meg a reakeziónárius Durnovo 
sem ment annyira, hogy eg\ cs pártok gyű­
lését megtiltotta volna. Az alkotmányos 
demokraták valószínű cg Finnországban fog­
jak kongresszusul,at megtartani.

Ziidómészarlások.
Odessza, szepf. 13.

Ideérkezett jelentések szerint Kupin köz­
ségben (Kavenecz kerület) hol min legt 2000 
zsidócsalad lakik, a környékbeli parasztok 
megtámadták a zsidók házait, kirabolták és 
felgyújtották azokat. Hír szerint a támadók 
számos lakost megöltek. Számos zsidó la­
kos a lángokban lelte halálát.

Varsó, szept. 13.
(Saját tudósítónktól.) A zsidóklakla ne­

gyedekben még egyre folynak a ház.moto- 
zások és a katonaság brutálisán viselkedik. 
Nagy feltűnést keltett ütvén tíz éves kis

gyerek letartóztatása és bekisércse, a 
kiket olyan ürügygyei fogtak cl, hogy a 
terroristák velük követik el a merénylete­
ket. A kozákok a síró gyermekeket puska- 
tussal és korbácscsal ütlegelve hajolták 
maguk előtt.

Varsó, szept. 13.
(Saját tudósítónktól.) Siedlecben 172 

embert megöltek és a sebesültek száma 
450.

Merénylet a csapatszemlén.
Varsó,, szept. 13.

(Saját tudósítónktól.) Kovnoban az ün­
nepi csapatszemle közben a katonai gya­
korlótéren revolverrel leteritették a 
rendőrfőnököt, aki a kormányzó mellett 
állott. A merénylő egy fiatalember volt 
tiszti egyenruhában. A rendőrfőnök nyom­
ban meghalt, a merénylő pedig a nagy 
kavarodásban elmenekült.

Tömeges halálos ítélet.
Berlin, szept. 13.

(Saját tudósítónktól.) Az odesszai tá 
bori haditörvényszék tegnap hozta meg az 
első tömeges halálos ítéleteket. Az első 
áldozatok harminczan voltak, állítólag 
anarchisták, akiket a rendőrség egy lako­
dalmon tartóztatott le, rajtaütve a nászné 
pen. Mind a harminczat halálra Ítélték 
és hoinap fogjak kivégezni.

Az angol hadsereg reformja. Egy tegnap
este Londonban kiadott nap parancs hivata­
losan életbelépteti a vezérkar intézményét. 
A vezérkar a hadügyi vezetőség mellett, 
mint nagy-vezérkar és az egyes parancsnok­
ságoknál fog működni, az utóbbi helyen 
különösen a tisztek és a csapatok kiképzése 
körül. A napiparancsban Haldane angol 
hadügyminiszter hangoztatta, hogy a vezér­
kar kötelessége gondoskodni arról, hogy a 
hadügyi rendszer a kor színvonalán álljon 
és hogy a katonai tudomány minden ágá­
ban müveltessék. Haldane egyúttal utal a 
német vezérkar által kivívott sikerekre.

Az osztrák választási reform. Az osztrák 
választási reformbizottság — mint Bécsböl 
jelentik — elfogadta a választási reformja­
vaslatok 7. §-át, mely az általános,
egyenlő választói jogot á lapítja meg egy 
évi letelepülés mellett, továbbá a javaslat 
1. §-át.

Törökország fegyverkezése. A porta a
nagyhatalmak képviselőihez bosszú jegy­
zéket intézeti, me ynek czélja, hogy a nagy­
hatalmakat előkészítse a porta komoly ka­
tonai intézkedéseire. A porta kijelenti, 
hogy nem nézheti nyugodtan Bulgária 
hudikészülődéseit és elhatározta, hogy ha 
sonló katonai intézkedéseket tesz.

A kínai alkotmány. Kínának a császár 
tudvalevőleg alkotmányt igert. Az alkot 
mány behozatalát ígérő császári kézirat ki­
hirdetése alkalmából tegnap egész Sanghait 
ellobogóztál;, a templomokban hálaadó 

isten:iszteletcket és a város különböző ré­
szein hazafias gyűléseket tartottak és este 
tz egész várost és az európai negyedet is 
kivilágítottak.

A kubai forrongás. Az Egyesült-Államok 
;ormánya még egy czirkálóhajót és egy 
ágyunaszádot küldött a kubai vizekre. Az 
agvunaszád a sziget déli partján czirkál. A 
kubai kongresszus jövő pénteken meg fogja 
hatalmazni Raima elnököt, hogy az állam- 
pénzt irhán levő összes pénzt, a nemzeti 
kötvények fedezete után, a fölkelés elnyo­
mására fordítsa. A kongresszus Palma el­
nöknek összes eddigi kiadását jóvá fogia 
hagyni. A kubai kormánynak most huszonöt 
millió dollár fog rendelkezésére állni. A kor­
mány Havanna városán is elrendelte az 
ostromállapotot s rendeletét adott ki, hogy 
a várost kocsik engedeíem nélkül el nem 
hagyhatják.

A fiúinál zavargások az olasz képviselő- 
házban. Rómából jelentik, hogy Barzilai kép­
viselő kedden interpellácziút nyújtott be a 
külügyminiszterhez az olasz vizeken tar­
tandó osztrák-magyar haditengerészeti gya­
korlatok, továbbá az olaszok ellen intézett 
horvát támadások és merényletek tárgyában, 
amelyekkel szemben az interpelláló a nem­
zetközi jog és a nemzetközi bukó érdekében 
erélyes eljárást sürget.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
az EGYETÉRTÉS 

független politikai napilapra. 

Előfizetési árak 
a magyar korona országaiban és Ausztriában

Egész évre 40 K. negyedévre IO K. 
Fél évre 20 K. j Egy hóra 3 K S3 f.

A fürdőzési es nyaralási saisonban minden 
előfizetőnek az illető fürdőhelyre. vagy nya­
ralótelepre pontosan elküldjük lapunkat. E 
végből árra kérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy a nyaralóhelyen levő 
czimüket idejekorán közöljék velünk, ne­
hogy a lap küldésében és kézbesít .seben 

akadály támadjon.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fa S k Zsigmord 
által kitünően szerkesztett, gazdag, vál­
tozatos. képes havi folyóiratot, a ,Sfia. 

gyár Szalont‘
Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb. legjobban informált politikai napi­
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban külön tudósítói van na;, akii minden 
nevezetesebb eseményekről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják, fzikkeit a legkiválóbb po­
litikusok es pnblicziszták, lárezait a legkiválóbb 
belletristák Írják. Munkatársainak gardája csupa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból all.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hirc-k. Izabella föherczegnő 

udvara kíséretében ma délelőtt Kürisdarara, férje 
Frigyes főherezeg biriokára utazott. — Mária 
Henrietta, Gabriella, Izabei a Mária, Mária Aliz 
ftihi.-rczegnök, valamin: Albrecht főhercz-g délután 
fél 3 órakor Féltoronyra mázták.

— Ferencz Ferdinand Daltnácziában. \ 
tegnapi nap folyamán az a hir volt elter­
jedve, hogy Ferencz Ferdinand főherezeg 
trónörökös, aki tegnap Rólában volt. nem 
megy Raguzába és I.issába. Azonban Ferencz 
Ferdinand főherezeg, ha útitervében némi 
vál'ozás is állt be, ma reggel mégis Lissába 
érkezett a Miramara-yacbton. A trónörököst 
Nardelii helytartó és a hatóságok fejei üd­
vözölték. A polgármester és a püspök be­
szedeket intéztek a föherc/.eghez. A lissai 
polgármester horvát nyelven üdvözölte a 
főherczeget, amire ö németül a következők­
ben válaszolt:

— Köszönöm, polgármester ur, a meleg üd­
vözlést. Kedves emléket kelt bennem e nagy 
történelmi jelentőségű hely, amelynek d csosóg- 
teijes emléknapjai a biroda om történetében fé­
nyes lajiokat töltenek be. Erről a helyről bucsu-

Görnüry Zoltán nyugtalanul, dobogó szív­
vé: várta testvérét. Olyan hosszan, olyan 
elmélyedve beszélgettek, hogy annak a be­
szélgetésnek érdekes tárgyúnak kellett lenni. 
Bizonyára ö róla volt szó, — talán az ö 
szerelméről . . . talán az ő sorsa dőlt 
most el . . ,

Géza báró jókedvűen lépett hozzá.
- - Mondhatom pompás egy leány ! sokkal 

jobb ízlésed van, semmint gondoltam. Ha 
m m elragadó szépség is, de aranyos, élénk 
eszii a kis bárónő. Ilyen kellemesen lány­
ival iég nem töltöttem el az időt.

Az áradozó dicséretet belső gyönyörűség­
gel hallgatta Gömöry Zoltán. Ürült, hogy 
testvérének is then jő véleménye van 
lelőle. A Géza ítéletében pedig meg lehet 
ám biz ni.

— És mondd, édes Gézám, hát beszéltél
vele '?

— Hogyne beszéltem volna! Pompásan 
eldiskuráltunk — mondhatom.

„Annak igen örülök, de tudod az én 
dolgomról kérdezlek, hogy szóba hoztad-e 
neki."

Géza báró nagy bünbúnatot kezdett érezni. 
Lám, bizony egy szót sem szóllott a sze­
gény szerelmes érdekében. Egészen meg­
feledkezett róla.

— Tudod most még nem volt alkalmam 
erre, nem lehe'ett úgy nekirontani a do­
lognál;. De ne félj, már előkészítettem a 
talajt. Legközelebb vallomásra birom a ki­
csikét.

Gömöry Zoltán megnyugodott. Barátja 
magára vállalta a dolgot s tudta, hogy jó 
kézben van az ügy.

Géza báró állott is ígéretének. Kereste a 
találkozást Becsky Ellával s ha csak tehette, 
rávezette a beszédet bátyjára. Dicsérte, a 
hol csak lehetett s mind erősebb czélzáso- 
kat tett szerelmére. De Ella csak nem 
akarta elértem. Szívesen, sőt látható öröm­
mel fogadta, ha Gömöry Géza közeledett 
hozzá s a legandalitóbb keringőt, a legfé­
nyesebb csárdást feláldozta egy vele való 
beszélgetésért, de hallgatag rossz kedvű

lett, ha mind ezéitudatosabban Zoltán bá­
róra terelődött a beszélgetés.

E közben pedig lassanként nagy változás 
ment a Gömöry Géza bensőjében végre. 
Bármint tudakozott is önmaga előtt, bár­
mennyire igyekezett is leküzdeni, öt is el­
érte végzete. Szerelmes le:f. Es ami min­
dennél kutségbeejtűbb volt. szerelmes lett 
Ellába, akibe pedig testvér bátyja bolondu l 
bele halálosan. Vérzett a szive, mikor be­
szélt ve e, s mégis kereste rá az alkalmat.

méreg volt minden perez, melyet veleÉdes
töltött, s ö azzal nyugtatta meg magát, 
hogy kénytelen keresni a találkozást, mert 
hisz még mindig nem tudta megnyugtatni 
Zoltánt. Saját érzelmét egyetlen mozdulat­
tal, egyetlen pillantással nem árulta el, pe­
dig a legnagyobb lelki kínokat kellett kiál­
lania néha e miatt.

Az embernek saját maga fölött aratható 
győzelmében kezdett már nem hinni. Mind 
nehezebben állott ellent a kísértésnek, hogy 
az Ella lábai elé omoljon. Itt volt az ideje, 
hogy megvonja maga és a között a leány 
között a falat, amely visszatartsa a ltisérlé- 
séktül.

— Bárónő, komoly megbeszélni valóm 
volna magával.

— Nem elég komoly dolgokat szoktunk 
máskor megbeszélni? —kérdezte Ella nyug­
talanul. A hangja is mintha remegett volna.

— Nem. Ma egy, illetőleg két ember 
sorsa fölött fogunk dönteni.

Becsky Ella megremcgelt. Halavány arcza 
kipirult, majd megint sápadtság ömlött el 
rajta. Szemeit lesütötte s úgy várta, amiről 
tudta, hogy elfog következni.

— Valamikor beszéltünk arról, ha emlék­
szik még reá, hogy egy óra boldogságát 
egy egész életre le lehet kötni. Módjában 
van, hogy valakinek, aki imádva szereti 
magát, halálig tartó boldogságot adjon. Az 
nem fogja elfeledni soha ennek az órának 
a gyönyörét, ha maga jó szívvel hall­
gatja meg könyörgését. Gömöry Géza 
szünetet tartott. Most búcsúzott boldogságá­
tól, alig tudta visszatartani könnyeit. Ella 
izgatottan lépegette legyezője csipkéjét s

aggódva nézett körül, ha nem hallja-e 
valaki szivének verését. Természetes, hogy 
csak akkor kérem, csak akkor remélem a 
meghallgatást, ha önmaga is boldognak tar­
tana ezt az órát.

Nem tudta tovább folytatni. Neki magá­
nak teljesen mindegy volt, bármi legyen is 
a válasz. Közte és boldogsága közt ott ál­
lolt Gömöry Zoltán akkor is, ha Ella visz- 
szautasitaná kérőjét. A látszatát sem tűr­
hetné annak, hogy a testvére választottját 
vegye el, azét, aki bizalommal az ü kezébe 
tette le sorsát s most ál nők módon önmaga 
részére foglalta le annak remélt boldogsá­
gát. Neki csak egy öröme lehetne még, ha 
boldogn ik látná Zoltánt.

— Es ki volna az a valaki ? kérdezte 
csendes hangon Ella bárónő!

Gömöry meglepetve tekintett reá. Hogyan, 
hát nem tudná, hogy kinek a nevében 
beszélek ?

— Gömöry Zoltán — hangzott erőltetett 
szilárdsággal a válasz.

A leány halkan felkiáltott. Mintha várat­
lanul nagy csapás érte volna. Szemei meg­
teltek könynyel s ajkai remegtek. Csak ne­
hezen Lirta elsuttogni: „Gömöry Zoltán egy 
órámat sem tenné boldoggá. Isten vele 
Géza báró, máskor a szerelemről csak 
saját nevében alkudozzon.“

Gömöry Géza feldúlt arczczal vitte meg 
a rossz hirt bátyjának. Melyik volt szeren­
csétlenebb, aki vágyódott a boldogság után, 
vagy aki éppen most taszította el magától. 
Az legalább kisírhatta magát, fájdalmának 
szabad folyást engedhetett, de neki még 
csak könyet sem lehetett ejteni. Az ő fáj­
dalmáról nem szabad tudni senkinek.

— Zoltán, édes Zoltánom, sajnállak szi­
vem mélyéből. Neked felejteni kell. Ki nagy 
világba, idegen országba, idegen emberek 
közé. Veled megyek, hogy részt kérjek fáj­
dalmadból — s a két testvér könyezve bo­
rult egymásra.

Honvéd-életem.
(Czékns Ferencz emlékiratai.)
Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: HENTALLER LAJOS.

Utunk Böszörménybe.

(12)

A guerilla-csapattól visszatérve, tudattam 
édes jó apámmal, hogy beállók a rendes 
hadseregbe. Még pedig négy évre. Az atya­
fi? ág minden igyekezetét összeszedte s le 
akart beszélni tervemről. Ezeknek is azt 
feleltein, hogy olvastam a lapokból, mily 
hajmeresztő kegyetlenségeket követnek el 
az alvidéken a ráczok a magyarokon. Mily 
sok ártatlan élet esik áldozatul a dühös el­
lenségnek, mely nem kiméi senkit. Engem 
az Isten erő és egészséggel áldott meg. Azt 
én jobbra nem fordíthatom, mintha az ár­
tatlanokat segítek védeni, amennyire tőlem 
telik. Ha idehaza maradnék s olvasnám a bor­
zalmakat, nem bírnám elviselni. Belehalnék! 
Még pedig azzal a szörnyű váddal lelkem­
ben, hogy nem igyekeztem segíteni. Azért 
mennem kell! Talán megőriz az Isten. Töb­
bet nem szóltak.

A Kóburg-huszárokhoz szándékoztam be- 
a állani. Az ezrednek Sulyok Ede bátyám volt 

az ezredese. Ismerőseim közül többeket 
igyekeztem rábeszélni, hogy álljanak be 
velem együtt. Nem akart senki kötélnek 
állni. Végre az az ötletem támadt, hogy a 
lelkes panyiti honleányokat hívom segítsé­
gül. Fel is kértem őket. Megígérték s mon­
dották, legyek szótlan és hallgatag; a többi 
az ö dolguk.

Másnap női összejövetel volt, melyre né­
hány fiatalembert hívtak meg velem együtt. 
Harmadnap Kerepessy Feri barátommal ta­
lálkozva, igy szólt: Már látom, hogy a mai 
viszonyok közt fiatalember nem maradhat 
itthon. Itt a kezem 1 Megyek veled. Ugyan­
így tett Pál úgy ay Feri is. Tőlük tudtam 
meg, hogy Sulyok Ede Debreczenben van 
tehat oda kell mennünk.

Kiszely József bátyánk három jó lován

indultunk cl április végén a nagy útra. Put- 
nokon Bodó rokonunkat látogattuk meg, ki 
biztatott, hogy Miskolczon átutazva, ei ne 
mulaszszuk meglátogatni nagybátyját, Bodó 
nyugalmazott ezredest. Az üreg ezredesnél 
tisztelegtünk is Miskolczon. Igen szívesen 
fogadott- Elmondtam neki utunk ezélját, 
mire ö ezeket válaszolta :

— Az ily szándéknál mindent fontolóra kell 
venni. Görgey, Klapka és Répás sy tanítvá­
nyaim voltak. Mind a bárom igen tiszteletre­
méltó nagy tehetség. Amikor hadtestükkel 
erre átvonultak, mindegyik meglátogatott -- 
törzstisztjei kíséretében. Meg is hánytuk- 
vetettiik hazánk állapotát és viszonyait. E 
beszélgetésből az tűnt ki, hogy úgy Klapka, 
mint Répássy tisztjei a haza ügyét a leg­
nagyobb lelkesedéssel szolgálják. Görgey és 
tisztjeinek nyilatkozataiból azonban az tűnt 
ki, hogy a nemzeti kormányával a legéle­
sebb ellentétben állanak 1 Pedig Görgey 
hadteste a foerü! És éppen most ez a ló­
erő működik a kormánynyal ellentétes irány­
ban, — ezáltal egymás erejét nagyon meg- 
zsibbasztják. Úgy vannak, mint a mázsa 
két egyforma súlyú mérlege, ha az egyik­
hez tesznek hozzá, az nyomja le a má­
sikat.

Édes öcséim! — folytaid rövid szünet 
után az üreg ezredes — a jövőt csak Isten 
tudja! Néha azonban az ember vi'ágosan 
láthatja előre, mi lehet, mi nem? Én any- 
nyit mondok: a magyar ügy meg fog 
bukni. Akár egy ország, akár egy háznép, 
ha maga közt meghasonlik, elpusztul. Bár 
a magyar seregek ütközeteket nyernek, de 
e nagy meghasonlás miatt képtelen lesz az 
egyöntetű, kipróbált, hatalmasan fejlesztett 
osztrák ellenfélt legyőzni.

E szavakra én a következőket bátorkod­
tam megkoczkáztatni:

En Görgey hadtestét ép oly hazafiasnak 
tartom, mint a többit. A 'többi sereg pedig, 
ha törik-szakad, sikert arat s akkor meg­
lesz a legjobb egyetértés az egész se­
regben.

öreg ezredes mosolyogva monda:
Édes öcsém 1 Szép, amit mondtál. De jobb
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Péntek, szeptember 14.
zott el 6 felsége harmincz esztendő előtt, i

a fii

kor szeretett országába, Dalmácziába először ula- 
zott. E visszaemlékezések csatlakoznak a mos­
tani fényes fogadtatáshoz, amelyet a lissaiak ü 
felségének készítetlek elő és amelynek mos! 
csendesen munkálkodó hazájukban én lettem ré­
szese. Közölje velük elöljáró ur szives köszö- 
nefemet, és biztosítom, liogy a haladás utján tett 
törekvések mindenkor ö felsége kegyeivel és haj­
landóságával fognak találkozni. (Horvátul.) Jed- 
nam vám falala! (Újból köszönöm önöknek.)

rJJ,teríZeZ vála3zát ^ivió kiáltásokkal 
togadtak. Kanovics püspök beszédére 
herezeg a következőképp válaszolt:

„ 7 Küszöneíeí mondok önnek püspök ur, az 
° felseSe és az nralkodóház iránti hódolatról 
ragaszkodásról tanúskodó szárakért, amelyeket a 
papság és hívói nevében volt szives hozzám in­
tézni. Vajha a papság, melynek buzgó apostol, 
tevékenységét nagyra becsülöm, a szeretet, béke 
és egyetértés szellemében működnék. Ez esetben 
legyenek mindenkor meggyőződve uralkodónk jó 
indulatáról és támogatásáról. (Horvátul.) Hlava 
vám laepia! (igen szépén köszönöm!)
A fűherczeg ezután a temetőbe ment 

ahol az I860, évi tengeri ütközetben ele­
settek síremlékére a király nevében is ko­
szorút helyezett el. A föhercze" ezután 
visszatért a hajóra, előzőleg elbúcsúzván a 
a polgármestertől, a püspöktől és a többi 
megjelent személyiségektől. Mededa szin­
tére érkezvén, a főíicrezeg este !) órái" 
élénk figyelemmel kísérte a kombinált term 
gen ütközet lefolyását, mire a ..Miramare“ 
Raguza felé indult. Gravoza, valamint 
közeli partok fényesen ki voltak világitva.

Ma reggel, mint Ragujából jeleni k, napfelkelte 
előtt Gravozában és az Omla torkolatánál I: 
tálvitték a partraszálló hadosztály 
tr.sät. Az eredeti terve 
gyakorlatokat

város polgársága, mint Kassáról jelentik, min
dent elkövet, hogy gróf Andrássy Gyulát minél 
fényesebb fogadtatásban részesítse. A fellobogó- 
zo.t utczakon számos négyes s számtalan más 
fogat fog a bevonuláskor az ünnepélyes menet­
hez sorakozni. A nagygyűlés kezdete délután öt 
órakor lesz a Schalkház nagytermében és fél 9 
órakor ugyanott lesz a nagy banket, amelyre 
korlátolt számú jegyet fognak kiszolgál látni. A 
két törvényhatóság nevében dr. Rakovszky 
Endre főispán és dr. Sz au bever Béla ügyvéd 
fogjak üdvözölni Andrássyt. A polgármesteri lii 
Vataíb.n eddig huszonnégy négylovas díszkocsit 
ajánlottak fel a fogadtatás díszének emelésére. 
A kassai jogakadémia ifjúsága ma délután ér!e- 

es kez eld tartott, amelyen elhatározták, hogy az 
ifjúság testületileg fog részt venni a fogadtatá­
son.

EGYETÉRTÉS

eresz- 
partraszál'i- 

-ogy a pariraszállári 
Raguza—V Cecíliánál tartsák, rz 

ullámver's miatt nem lehetett keieszíiil- 
hadosztály megvetette 
megkezdte ez elönvc-

erus
vinni. Három óra alatt a 
lábát a parton és azonnal 
múlást a drienoi magaslatok ellen.

i rebinjében — mint onnm táviratozz ik. _ a
főherczeg ünnepélyes fogadtatására már minden 
előkészületet megteltek. A pályaudvarról a vá­
rosba egy herczegwmai előkelőségekből álló ban­
dérium kíséri be a föhercze,zet. Az egyházi mél­
tóságok deputácziók már tegnap este oda­
érkeztek. A nép mindenfelől özönlil: a városba. 
A lakosság öröme nagv.

— Elégtétel Polcnyi miniszternek. A
Saskor igazgatósága a nyári szünet után 
Hahóthy Sándor helyettes elnök elnükielc 
aiatt iua tartott első ülésében tárgyalta 
több köztagnak azt az indítványát, hogy 
dr. Szalui Mihály körtagnak a kör elnöke: 
Poiónyi (iéza iga z s ág ü gy 111 i n i s z í c r ellen 
folytatott hírlapi támadásait, mint telje;.. () 
alajitaianokat ítélje el és tagadjon mc" vele 
minden közösséget. Az igazgatóság az in­
dítványt magáévá tette, további határozatot 
azonban már nem hozhatott, mert az elnök 
egyidejűleg bemulatta Szabii Mihá ynak a 
mai nap folyamán hozzáintézett levelét, a 
melyben a Sas-körből való kilépését beje­
lenti. Egyébként, az indítvány további ré: sí ­
nek mez felelően, elhatározta az igazgatósáé, 
•'kigy 1 olönyi Gézának, a aiiv elnökének, a 

való szerencsés 101-

Amerika b a Wa-hington-szobor lelep 
lezese. Vasárnap leplezik le tudvalevőén 
Budapesten Washington-szobrát. Noha a 
leleplezési ünnepélyen meg fog jelenni a 
magyar kormány is, az amerikai kormány 
meg sem képviselteti magát. Söl, ma híre 
jarí hogy Chester, az Egyesült-Államok 
budapesti főkonzulja utasítást kapott kor­
mányától, hogy a leleplezési ünnepélyen 
reszt ne vegyen. Kérdést intéztünk az Egye­
sült-Államok főkonzuljához, hogy inegleíel-e 
i valóságnak ez a hir V A föiionziü azt a 
icivilágositást adta, hogy tényleg kapott 
utasítást, hogy hivatalosan ne vegyen részt 
az ünnepélyen. De minthogy ö az ünne- 
p.;.\ie meghívót kapott, mint. magánember 
elmegy a leleplezési aktusra. Az egyik esti- 
ap azt írja, hogy a tilalom oka az. hogy 
Amerika nem ismer Amerikában más nem­
zetiséget, mint amerikait s nem ismer más 
lobogói, mint az Unió sok csillagos lobogó­
ját. Nem vehet tehát hivatalos tudomást 
olyan ünnepről, amelyet olyan polgárok 
rendeznek, akik nem amerikaisodtak eh ha­
nem odakiinn is magyaroknak vallják’ ma­
gukul. Az erre vonatkozó kérdésünkre azon 
l an a főkonzul kitérőié" válaszolt, de meg­
jegyezte, hogy a trafómnak nem ez a v 
iódi oka.

— Egy magyar hírlapíró halála. Egy te
hetséges, törekvő, még egészen fiatal kollé­
gát ragadott el körünkből a halál. Szendröi 
Kovács Gyula a „Budapesti Hírlap“ munka­
társa ma hajnalban meghalt Dormándon. 
ahová néhány nap előtt utazott el. Vasárnap 
este még benn járt a szerkesztőségében 
elvégezte a dolgait s azután elutazott Dór 
inándra, a sógora látogatására. Alig érkezett 
oda, ágyba dőlt, amelyből nem is kelt fel 
többé. Ma érkezett a távirat a fővárosba, 
amely hozta a szomorú hirt, hogy Kovács 
Gyula agyhártyagyulladásban meghalt. Évek­
kel ezelőtt az Alkotmánynál kezdte meg pá 
lyáját; onnan a Budapesti Hírlaphoz került, 
amelynek szerkesztőségi titkára lett. Vidám’ 
jószívű, melegen érző lélek volt. Költemé­
nyekkel, tárczákkal s czikkckkcl szerzett 
magának nevet s elösmerést. A halál 
szépen induló karriernek ve leli vé"et. egy

— Jubiláló nöegyesülcti elnöknő. Báró 
Ger iezy Félix ne-, a biharmegyei noegylct elnöke 
negyven évi működésének jubileumai nagy fény 
nyel ünnepelte meg. mint Nagyváradról jelentik, 
a társadalom. Reggel istentisztelet volt, a 
melyen megjelent báró Gerliczy Félix és neje 
báró Fej ér váry Irma, valamint a város és menye 
előkelőségei. Az istentisztelet ulán ünnepi köz­
gyűlés volt, a melyen a jubilánst Grünva'd llen- 
nkné a nöegylel, Miskoíczy alispán a megye, 
és Runler Károly polgármester a város nevében 
üdvözölte. Majd ezután az ünnepelt arczképél 
leplezték le. Este fáklyásmenet vo t a jubiláns 
tiszteletére, a moly alkalommal dr. Slocker Jó­
zsef mondod szép beszédet a julniánoshoz.

— Újra fenyeget az épltöeztrájk Ali"- 
llO '

vaio

súlyos hotels óvóból v;i ío szeren'* :> 
épülése alkalmából, igaz örülnének ad kife­
jezést; öt ez alkalomból üdvözli, iránta 
való rokonszenvenek és iagaszkodisának 
biztosításával és a Működése iránt 
teljes bizalommal.

— Gróf Andrássy Gyula 
város polgár, ága i.-rr.ct nagv 
Gróf Andrássy Gyula bvlogvinini-zlur, a 
képviselője mint már közöltük, hó 18-á:i

Itt eiiiiiljiía meg, liogy az interparlamentáris 
konferenczia magyar csoportja elnökének megbí­
zásából Dessiwífy Arisztid, az inlcrparlamenlár.s 
konferenczia magyar csoportjának titkára, fölkéri 
a Budapesten levő lagoka'. hogy a szeptember 
IG-án dé'előrt tizenegy órakor tartandó Wa-Jiin*- 
ton-szobor leleplezésén minél nagyobb számban 
.elenjenek meg. Az inlerparlamenlár,s csoporl dí­
szes koszorút helyez a szobor alapzatára, Gviilc- 
kezés a képv.selöliázban délelőtt liz órakor, az 
indulás féltizenegy órakor le z — A Kossulh- 
Szörelseg kezdőmén, evésére az összes (óvárosi 
ifjúsági egyesületek elnökei e hó 12 
gyiilé.-ü :i n cliialározlák, hogy az i 

fWashington-ünnepélyen való megjelenésre Mhiv- 
A f 'iskolai ifjúság a központi egyelem előtt 

lo<; r : ü éhezni vasárnap (Melóit 8 órakor és a 
menethez csaílakozva mennek a szoborlioz. ahol 
az egyetemi ifjúság revében dr. Kovács 1. Is vári 
megkoszorúzza a szobrok 

— A dán király ulazasa. Stockholmból 
j«lenti egy táviratunk, hogy a dán király tegnaj 
esie elutazol! onnai.
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város 
a déli

v lecsendcsedclt az építőmesterek és 
cpitőmunkások közti elkeseredett harcz, 
már ismét kitöréssel fenyeget. A közös 
megegyezéssel tavaly áprilisban’kötött béke 
különben sem állott valami szilárd alapo­
kon, minek legjobb bizonysága az, hogy 
az utóbbi hat hónap alatt' nem kevesebb, 
mait hatvan részleges sztrájk voll. A mun­
kások azt állítják, hogy a bizalmi férfiak 
működését a munkaadók nem jó szemmel 
nézik s egyaltalában veszélyeztetve Iái jak 
az agitaezionális szabadságukat. A munka­
adók ezzel szemben azt 'állítják, bogy a 
munkáson túllépik a szerződésben hizlosi- 
toll jogaikat és nem riadnak vissza erő­
szakos eszközöktől som. Még sok vitás 
kord"- ál! e döntetlen;;! a munkások e 
munkaadók közölt. Az építőmesterek ma 
délelőtt gyűlést tartottak Kauser Gyűl a cí- 
nókiele alatt. Öli indilváiiv alakjában 
S/.óba kerü.t a kizzráz, kérdése, d * nem 
hoztak egyhangú liatározalot. A kizárást 
egy nagyobb érdekcsoport kívánja, de, a 
többség ma még ellene szavazóit. Fűnek 
daezára nincs kizárva, lioey szombaton 
mégis meglő!ténik a kizárás. "A mmiká-ok I 
ci vannak készülve erre és már most az­
zal lenyegclüdznck, hogy ki/.árala.-nk 
cselén maliit követelésekkel fognak I, ilepm. 
Most mar azt akarják', bogy e.-ak bizonyos 
számú 1 eg;at lüktessenek le. Huszonöt szá­
zalékkal akarják megrövidíteni a munka.t- 

a regi napikért követelik, űzze’

— Az özvegy czarnó betegeége. Közöltük, 
mar, hogy az özvegy czúrné napok óta ott 
tartózkodik egy hajún a kopenhágai kikötő­
ben es nem mer partra szállni, mert me­
rénylettől fél. Most Kopenhúgából érkezik 
egy távirat, mely hitül adja, hogy az öz- 
'egy czárné nem hagyta el a hajóját még 
tegnap sem, amikor az orosz templomban 
ünnepi istentisztelet volt. Az özvegy czárné 
rendkívül ideges, folytonosan merénylettől 
lel s arra kérette a kikötő-hatóságokat, in­
tézkedjenek, hogy idegen hajók éjnek idején 
ne férkőzhessenek a czári jatt közelébe. Az 
özvegy czárné megbetegedéséről tcrjeszlett 
hírek nem igazak. A czárnénál megérkezése 
óta nem volt orvos.

mos is volt. Három más olasz polgár nya­
ralóit is kövekkel ostromolták. Pasmanoban 
a horválok egy helyi gőzhajó 
úgy engedték
megcsókoljál,
zászlót.

utasait csak 
partraszállani, hogy előbb 
az elébük tartott horvát

A -ágrábi kiállítás. Zágráb város gaz­
dasági kiállítását — mint tudósítónk jelenti — 
állandóan óriási közönség látogatja. Említettük 
mar minapi közleményünkben is, hogy a várost 
valósaggal ellepték az idegen látogatók, akik a 
legteljesebb tetszésüknek 
tak kifejezést a kiállított 
let!. A kiállítás tervezete

El Brazíliába ! Nagy szédelgésnek vette 
elejét gróf Andrássy Gyula belügyminiszter eré­
lyes intézkedésével. Egy A. Geogolel nevű 
kivándorlási ügynök, a reklám minden eszközének 

felhasználásával c-ábilja a kivándorlókat a 
brazíliai Sin Poolo-állai.ba. Csábitó felhívásában 

többek között a kormányra hivatkozik, amely 
az oda kivándorlóknak ingyenes hajójegyet és a 
tengeri utazás alatt teljes ellátást biztosit. Olt 
pedig ingyen földet, házat és gazdasági fölszere­
lést ad és egyáltalában gondoskodik a kivándor­
lókról. Ezzel szemben, a belügyminiszter arról 
szerzőit kétségtelen bizonyítékot, hogy ezekből a 
sábitó igér< lekből egy szó sem igaz. A kiván­

dorolt magyarokat nagy csalódás érle, amennyi­
ben sem az Ígért földet meg nem kapták, sc'm 
nunkát nem találtak és a legnagyobb nyomoru- 
ágba jutottak. Fölhív,a gióf Andrássy Gyula 

belügyminiszter a főváros hatóságát és a többi 
törvény hatóságokat, hogy a lakosságot a legkiter­
jedtebb módon es több ízben is iigvelmeztcssék 
arra, liogy — a saját jól tel fogolt érdekében — 

csábításoknak ne adjon liile'l. Utasítja egyúttal 
a hatóságot a miniszter, liogy a kivándorlásra 
való csábítást akadálvozza meg.

— A szultán betegsége komoly. Memrluk 
hogy Bergmann berlini Iámul Koiista°ntiii;i- 
polxlm hívták a szultánhoz, aki már ho.-z- 
szalib idő óta beteg. A Éokiiiaiizeigoriieli — 
mint berlini tudósítónk jelenti — °,nosl azt 
táviratozzak Konstantinápolyból, Iio"v Berg­
mann tanár megérkezését szigorúan Titkolják. 
Ug\ tüntetik let a német tanár meghívását, 
hogy a szultán leánya beteg, pedig köztit- 
uomáMi, I10.7V a >::u,I.,n íciuiva teljesen 
egcsz. Me . Szemtanuk beszelik, hogy Bor'- 
mannt cil.czésckor a Lídián küldöttei lo 
gadtál az nyomban
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é.ctíh* utazik, uogv szu- 
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óriíkban Kas ára érkezik, hogy váluszfói körében 
a politikai helyuei/ü nyilatkozatot leaven. A

1- ö /.oktatása
a jövő szerdán 

ni ■ Ívesen nyissa n.eg 
mÜKiálIitüst, rnoíve‘ a 
!OÍ!\észeli társulat rendez Ifevesinegyr székh -Jv'• n. 
Appouyi kíséretében uhuik Molnár Viktor aiíarn- 

i titkár es dr. K. hippii h Elek min. oszlálylacácsos, 
a művészeti osztuiy feje. A miniszler dr. Samassa 
József bíboros ersek rezidencziájáb 1 száll és ott 
fogadja a tisztelgő kiildüllségeket. Az érsek dísz- 
ebédet ad a miniszter tiszteletére, aki még a/nap 
ez le Visszatér a fővárosba.

ít z íl ezéljiik, hogy munkám:•!küli tál-ni kill
műnk;alioz juttassák • Egészen IIUL-rkoiit Vit-
zol jak a munkások a helyzeti Sz or. 1 i! uk az
időzte; elő a mostai ii lutrezoi, iiöL1;y H szer-
zndős’uc.i nem törté nt gondoskorkiui a .seirőd-
munkásokrú!. Az ntóbhiuk bérviszonvai i"cn 
alaesonyak cs miattuk volt részleges s .1 rit K 
nz egyes immknadúkmil. A mesterek mos- 
tani mozgalmaiiak egyik e/.élja aliogy 
szolidaritást vallaijamik nz áesinc.- terekkel, 
akik hónapul, óta adanaiv haivzbnn munká­
saikkal, akiket kizárlak. De a löezéljuk az, 
hogy érvényteleniuck a jelenleg érvényben’ 
•ovo szerződési, a munkások egyénként va­
sárnap gyiné-.t tartanak a „Trie1 
ezimzelt vendéglőben. Olt fogjak 
foglalni uj követeléseiket.

-.1 i nőhöz“ 
jionlokba

az utasita-.sal, bogv
en az lldizbe : mikor pedig a profesz- 

y az utazástól öllö- 
0 nincs rendben, arra kérlek, hogy az 

állomáson a rendőrség szobájában öltözköd- 
u.i\ a . .Szavamlieto az az értcsülcsem — 
'-.v 'öul a koii.-lanlinápolyi Indó.-itó távirata 

Imgy ;l szultán állapota telette, k u- 
hío/j. Dcleg. i ge akut sl.idiuinhnii van és 
az operáezió sürgős.

Az iíjusaj Komulh Lajos sírjánál. A
Washingtoii-iinncpé yip. érkező magyarok szómba!, 
délutánján kimennek a kerepes! temetőbe, hogy 
Kossulli bajos Sírjánál kegyo'eliikel leróják. Az 
egvc.eiui iíjti ág elhatározta, hogy a/, amerikai 
magyarokat z.nárulok Híjukban e'kiseri év evé-- 
hnl szmnbalon délután fél bármu órakor az 
l'.gyetein-li'reii gyülekeznek.
- A német császár Angliában. Vilmos, 

némát császár — mint Berlinből jelenük - 
jövő (avasz-zu! Angliába utazik az angol király 
hl fog ffá 'f: fii .

Horvat ttintetézek az olaszok ellen
/uralian, mint nekünk onnan jelenük. I.e,r- 

bo; valók megint tüntettek nz ola­
szok eilen, li-in hal órakor a. horválok

és elismerésüknek ad- 
gazdasági ezikkek fe­

es rendezése oly min­
taszerű és annyira eredményes, hogy érvényre 
jut benne minden egyes sealcmának a kiváló- 
sága. így a kiállítók mindegyike elérte azt a 
sikert, amit egy ilyen kiállítástól remélhet. Zág­
rábi tudósítónk jelenlései alapján sorra vettük 
és kiilön-kütön méltattuk a kiállított áruezikke- 
ket, amelyek közül különösen a mezőgazdasági 
gépek és a háziipari szakmák produktumai 
aelletlek nagyszerű benyomást a látogatók­
ban. Az utóbbi szakmabeliek közül kiváltképpen 
a Berber S. udvari szállitóczégnek volt nagy­
sikere. Ez a ezég, amint már röviden érintellük 
1«, a horvat háziipar ügyének föilenditése körül 
szerzett kiváló érdemeket. Asztalkendők, ruha- 
kfiÍrnék, futók, gobelinek és az idevágó többi 
áruezikaek mind-mind művészi, fejlelt háziipar 
termékei. A Berger S. ezég áruraktárából a 
világ minden részébe érkeznek küldemények. Kí­
vánatos volna, ha nálunk is meghonosodnának a 
bazupar ilynemű készítményei. A kereskedelmi 
kormány támogatásával, rövidesen be is lehetne 
»ezc.ini nálunk e czi-gnek a produktumait, hogy 
iogycn amiből a magyar háziipar, a mely szintén 
nem kicsinylésre méltó, tanulhasson. A kiállítás 
különben 1 Mén egészen más színezetet fog kapni. A 
mezőgazdasági gépek és a korai őszi gyümölcsük 
tárlatát felváltja az állattenyésztési, baromfi, ha- 
iaszah és kései gyümölcsök kiállítása, ami 
láthatóan szintén igen élvezetes és 
gos lesz.

. ~ A czár ekszerei- A pctervári 
részek kő: ölt nagy a felháborodás, 
neni'-saix' íiz udvar, du ogyftno.' • i 
ellen irányul. A ezár ugyanis 
cl akarta adni ékszereinek egy 
hogy ezt a közönség Ia-rg; ,.: 
ben élénken kommentálták v< . 
szigorúan titokban larfoíüik. (i- 
leptek ital. pólervázi e 
kijelentettek, hoev készek- a - ,

re- 
tunu'sá-

éksze- 
arnely 

a czár 
■ ’iben 
Mint-

nemt 
részéi

chl> röíf-o’ci- 
ist, a dolgot 

tk. Us ."ieittetésbe 
zerészekkei; ezek 

:°gy készek az ékszereket egy­
millió rubelért megvásárolni 
egy harmadul készpénzben I 
iyezlék. Azonban a többi ék- 
tudta a dolgot s bosszanlolta 
ilyen nagy üzletbcii nőin zó­
na pókban a két, előnyben i. 
részt a esásjiári luiz miniszle:
Nagyot bámullak, amikor a m

s az
étbe
zeivsz

őket,
:.-edbe
zcsiihi

égnek 
; be- 
meg- 
liogy 

ek. A 
■k sze­

lénné, ha már a nagy csaták elölt testvérié 
egyetértésben élne a sereg. Azután kés 
lesz ! Egy értelem és akarattal lehetne czélt i mik 
‘•rni. Így nem ! S mintán a viszály és egye-' 
neíienseg nagy mértékben megvan, en azt 
ajánlóin, térjetek vissza.

I agadé válaszunkra, „ I-lcn vezéreljen
benneteket! szavakkal hmsuzolt el tőlünk.

Másnap este Tokajban báliunk .- a követ­
kező nap Böszörményi n értüui'. ahol a ti

nagy liimeziiicii vonultak 01 ire felc ó*s kü-
vekkel bajig fdlak Zalgclli zárai V, irosi laná-
esős nyaralóíját. I.gv óra hossz;at 1 ártott a
közapui' es ;a villa lakni nany veszedelem-
ben voltak. mert akárhány ko öt kilogram-

ponall pénzt visszaadta iiek.l, 
hogy az elnda-i iizletliöl n 
Egy páifsi ék zen : ugyani; 
mást s :erzett állítólag a p •. 
van a rztír clvzcrc.i ! 110,0;H1 
gábban megi'a-=árolni. Svzczei 
nagy ó szeg, még akkor i~- 
I minden oro:-:.'ok e '..ir .tua 

— A lateicszonvedeiy

kl'Civilt

jit«;ksz»nvedc!yn«k újabb 
liidósdás Szabadka v. ro- 'b 
esztendős ?gjaslyán v telt 
c:fi • nfiz, aki Vcrhás/on 1 
lanilú- A boldu.'t l.io rml ■; 
volt a ncvp. Eikkuar 1.S7I. 
a/. Pvang^iiKus laniíuA öz\t> 
gitö egyesületnek. ’Jai a 
mai vi-cilellek iráula, úgy, 
években többször (öüiivtik 
sem szorították erre

na az 
van s

nyomoz

ct SJ fit

einmi. 
n tudó­

im- :en 
el drá- 
tl pedig

ltjai. A 
ezik 

siiárom 
kezével

nek
óta

mup
volt

re- tek között mpgpiilantottui: Draskiá-zv Gyula!,
ÍCl ki a Boeskav-buszárokná; kapil.mv voll.
— Debreezenbo érve meg tudtuk, hogy Sulyok
k- •“Iván Kóburg buszárezredes eiölte való
E nap indult a Bácskába.

i'd. Ép vasárnap délelőtt volt.
g- A nagy templom elölt! téren egy deszka-
és búdé állott, melynek tetején tenyérnyi széles
nt nemzeti zászló iengclt. E búdéban voltak a
p- hadfogadó biztosok. Amint a nagv templom­
e\ ból kiözünlött az áhitatos hallgatóság, a
u- 1 iatalság a búdéba ment és besoroztatta
y- magát. Több mint ötven legény állott be
(T- azon a napon.
3 ti Délután összetalálkoztunk Éjbá .y Edével,
Ic­ ki megyénkből, Nadabula községből való s
á­ nekem a rozsnyúi gimnáziumban tanulótár­

sam volt. 0 szinte rászívott a lajthai tábo­
ét rozásban, most pedig gyalogos : „Kossuth-
?n testör“ volt. Nagyon irigykedtünk reá. Bár
m szerettünk voina mi is a Kossutli-testőrök
y- közé lépni, de azért azt határoztuk, liogy
>g visszamegyünk Böszörménybe s bcáilunk
0, Draskóezy Gyula század iba. Mire ideértünk,
ír már akkor JJraskóczy elvonult Böszörmény­
le ből századával Komáromba. Nohál menjünk
ÍZ holnap Debreezenbe s álljunk be Kossuth-
ti testörnek ! mondtuk.

Társaim egész éjjel a vendéglőben mu­
lattak. Én rosszul voltam s reggel kerestem

>. a’

uogy ezek közül azt választhatjuk ki ma­
miknak, amelyik tetszik. A szilaj e-iitók- 

panyviit vetünk a nyakaiia, ledöntjük s 
mcj'szf.-iidiliü,,-. ív: a módja! Fhböl válnak a 
leghatalma-abh paripák. Nagy kcdvlclé-r-jcl 
hallgattuk e szavakat. Eközben észrevettük, 
how gyalog és lovastisztek álltak körül 
ötünket, akik beakartunk öltözni. A Iiu-zar- 
ezredvs azt kérd" : Megtudjuk-e ülni a ]o- 

Keltcii igennel feleltünk. A többi nem 
adott. De elválni sem akartunk, tehát mind 
yafogosnak jelentkeztünk.
.1.: orvos alkalmasnak taiall, s mi heiil- 

j hátunk négy évre ; mire felöltöztettek. Ru- 
j báfiK volt: bakancs, sötétkék posztóból 
! magyar nadrág vörös zsinórral : búzavirág 
j szinü altiia leliér zsinórj ai s fehér goinbok- 
I kai. A gomb makk-alaku, mint a többi ez- 
redeké; végül szürke köpönyeg s fekete 

(csákó, melynek tetején három ujjnyi szele 
sál : „Bocskay-csapaV;

nem is történt meg. A ina : bélen ta

P’ nzíarosa 
gyeit és árváit se- 
lognagyobi, i iralom- 
liogy Mr az u* bbí 

elszámolásra, még 
az e: :ámo!ás eddig 

tani tó-
ondcs l"pé.'ueii kövei le s c 

■jitsl, tüzeli. Ekkor a L’-d:k .-01 
kajái iitölle meg a ,'1-dik -or, 
"•p"- "1 kisebb l;tvo,-agol, I 

következett a

■mm
Iö:-

iniro
lé-

1-dik

Elöl fehér
a íenras lelett nagy nemzeti 

csapatot Silly0 Gábor böszörményi kép-

i’jéli Magyarország czimerével, a 
tetején a felírás felett nagv nemzeti rózsa.

fel őket. A Bocskay-nevet viselő lovas és 
gyalog-verbunkosok kapták őket körül. A 
Bocskay-név varázsa elkabitott s mi a had- 
fogadó tisztekhez mentünk.

Előbb azonban a huszárok lakhelyét szem­
léltük meg. Egy jól bekerített udvarban 
száznál több vad szilaj csikó volt tömegbe 
verve. A Bocskay-huszárok megmagyarázták,

viselő és kormánybiztos alakította „ .... 
•Vi-ik zászlóaljhoz tartozott.

Az orvosi szemle alatt megmondtam, hogy 
rosszul vagyok. Ha eszem és nyelek, fájdal­
mat érzek s légzésem is nehéz! Orvosságot 
adott. De nagyobb bajom az volt, hogy a 
szolgabiró bizonyítványomba felsorolta a 
szabadságharca kitörése óla minden lépése­
met. A tisztek azt hitték, képzett katona va­
gyok. Pedig vajmi keveset értettem én még 
akkor a katonai dolgokból. Amint kirukkol­
tunk, századosom felszólított, állítsam lel 
plengbeaz egyik szakaszt. Nagyot nézve mond­
tam : Nem tudom ! Erre meg ő nézett nagyot. 
A második század már akkor vígan gyako­
rolt tőlünk pár.száz lépésnyire, mert abban 
több kiszolgált osztrák scregbeli altiszt volt.

Kapitányunknak tehát magának kellett 
századát felállítani s igazgatni. Első meg­
mutatás után azonban meglehetősen sike­
rült a gyakorlat.

Három sorba voltunk felállítva. A máso­
dik sor az előtte álló sor tölténytáskáját 
megütötte, mire ez 18 lépést ment előre. A

két sói 
a IS I 
lény la 
az euy
pest lelt - tüzelt. I
sor, melyet már az r i > sor kc-ztctelt r'íivc- 
nieniii. Es igv tovább mindig egy lópö—cl 
ki-ei.b távol agnt teve, amíg rolmm, meg­
ái kis vagy visszavonulás következett.

A gyakorlat alalt en kapitányomnál ru.-z 
szünetemet jelentve, hazamentem. Azonnal 
lefeküdtem. Heggel kikerestem az orvosi, 
aki vízilóit. Hz nem ni,art gyógyítani, mert 
o nem katona-, hanem polgári orvos. Más­
nap délutánig otthon feküdtem. Ekkor ha­
lálaim meglátogattak s orvosi, hoztak. A 
következő nap l'uludozlam s kértem az or­
vost, v ígja lel torkomat.

Ehelyett másnap az orvos lemondott ró­
lam, tudatta ezt barátaimmal, valamint azt 
is, hogy többe nem Urad hozzám, úgy is 
hasztalan. Írják meg haza, hogy meghal­
tam. Félóra múlva ezután ajtómhoz őrt ál­
lítottak s három .soil koporsódeszkát hají­
tottak le az ablakom alatt. Ekkor már ti­
zenegy napig nem ettem. A lüldoklás oly 
gyors és rohamos volt, hogy azt hittem, 
minden peresben végem van.

Az háziasszonyom barátaim előtt egy 
csodadoktorról tett említést. Kértem ökei 
hozzák cl. Pásztor ember volt, 82 éves 
rendesen csak „öreg kan ördög“-nek hív­
ják, de ők Kanyó bátyának nevezik. Me"- 
nézett az öreg s azt mondta 
csak emiatt ne legyen baja. Biztatták, te­
het, amit akar. Ha magamra hagynak, délig 
nem élek. Tüstént hozzá fogott a gyógyí­
táshoz, mert a torokgyík ellen minden "or­
vosságot magával hozott. Lajbizsebéböl 
egy rongyba göngyölt csontot vett elő. Az­
zal a torkomban levő daganatot gyengéden 
kürülczirkalmazta és nyomogatta. Én nevet­
tem kínomban. Az öreg pedig vagy- öt per- 
czig merőn rám nézett, azután valami fe­
hér zsírral belől besenle torkomat. Majd 
újból merőn nézett rám, de bizony az sem 
használt, mert már kókülni kezdtem s ié- 
lekzetem is el-elátlt. Ekkor az öreg nagy

u'eu körmei a daganatomba nyomta s azt 
erősen feissakitotta, mire a kéleveny kifa­
kad!. E...kor azt műiéIá: „No, most már jól 
van! Egy volt! Megkönnyebbültem. Ki­
nőni megenyhült, de végtelenül clgynngülteni.

Barátaim liz pengő forintot akartak neki 
adni. Nem fogadta cl, hanoin négy garast 
kert. „En az állatokat két garasért szoktam 
gyógyítani“ monda, - a többi pénz! 
nem fogadom cl. .Tartsák meg maguknak. 
Mert mi nem gazdagodás! vágyból, hanem 
leiebaiali szerétéiből gvógvilok."

Erre halálaim nagy niiilalságot csaplak, 
melyben az öreg csodadoktor volt a leg- 
h.lúgosabb os legjobb kedvű, ami nekem 
fektémben Is igen jólesett. Az őrt álló ka­
tonát elküldték, a koporsómhoz való desz­
kái pedig elvitették.

Orkutt 
felé íor-

cseke-

„O érte.
Irta :

AMI IIIKM IIKlIKNY.

A. K. GREEN.

Az elnöklő nem talált szavakat, sőt Or­
kutt és Ferris is elnémultak. Nyomasztó 
csend ült a hallgatóságra, amikor egyszerre 
egy ismeretlen, férfiasán szilárd hang har­
sogott végig a terem oldaláról, ahol az 
imént még Orkutt beszélt.

A fogoly beszélt. Büszkén kiegvenesedett, 
nem kevésbé nemes megjelenésként állvan 

meggyógyít, bírái e.ölt, mint az a no, akit igazán szore- 
Mtt. Vájjon gonosztevő leheleU-c az olyan 
férfi, aki ily nyugodt biztonsággal tudott 
lellepni és akit komoly lénye teljesen 
egyenlösitett azokkal a tiszteletreméltó urak­
kal, akik öt körülvettek. Ez alig volt hihető 

de szavai nem az ártatlanul vádolt sza­
vai voltak és nem is áililolla ártatlanságát.

Bocsánatot kérek, — mondta, — hogy 
közvetlenül a magas törvényszékhez fordu­
lok ; de különösen a védő ur bocsásson 
meg, aki ügyemet oly rendkívüli ügyesség­
gel vezette. Ha kevésbé lenne nemes és 
jólelkü, talán attól félnék, hogy magamra 
zúdítom haragját.

Anélkül, hogy észrevette volna 
sötét tekinletél, Manzell az cím", 
dúlva lóiylalla :

— Hallgattam volna, ha unni kellett volna 
attól lelnem, hogy a törvényszék, tekintet­
tel a tanú újabb vallomására, eltér előbbi 
elhatározásától. Nekem is az a véleményem, 
hogy ez utóbbi lanuvalíoniá-t nem lehet 
lekinleibe venni és minden lehvtui. el aka­
rok kövei ni, hogy ez meg ne történhessen.

A bíró óvva emelte fel a kezét, de Man­
zell nyugodtan és határozottan folytatta:

- Kérem, hallgassanak meg: nm -s szán­
dékomban, a tanúhoz hasonlóan, hogy egy 
elhamarkodott vallomást tegyek Ie7 csak 
megakarom akadályozni, hogy önvádolását 
komolyan vegyek, csak azért, mert az én 
bűnösségem a tanú Kételyei folytán <-ef 
lycbbnek látszik.

Amint a vádlott beszélni kezdett, Orkutt 
UHgy bizonytuíiiíiság'ban volt, hogy vájjon 
beszélni hagyja-c kliensét, vagy elvágja a 
szaval. Most észrevette, hogy a jogi eset 
kimenetelét nagy veszély fenyegeti é- gyor­
san szólásra emelkedett. De egy Imogénre 
vetett tekintete azonnal más gondolatokra 
terelte az agyát és ismét elfoglalta a he­
lyéi.

— Még tegnap — folytatta a vádlott — 
biztos voltam megmenekülésemben, tekin­
tette! a meglámadhatatlannak látszó véde­
lemre, de ma már egészen más. Valóban 
komisz gyávaság lenne tőlem, ha ennek a 
hölgynek a nagylelkűsége előtt meghajolnék 
és eltűrném, hogy ö ugyanannak "a valót­
lanságunk áldozatul essen, mely en"ein 
megszabadítana.

• gy ved ur, — fordult a Iegna"vobb 
tisztelettel Orkutt felé — önnek azt mond­
tak, hogy Klemens asszony házától a kőbá­
nyai állomásig, a hídon át, 90 perez alatt 
menni a lehetetlenségek közé tartozik és ön 
elhitte ezt. É’s nem is volt tévedés. Csák­
ba az ember egy módot talál, hogy átkeljen 
a fo.yón, anélkül, hogy azt a na"y kerülőt 
kelljen megtenni a hídig, lehetséges az időt 
megrövidíteni. Én jól tudom, — folytatta, a 
mikor tömegből több közbekiáltás hallatszott
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gyűlés elhatározta, hogy vagyonát, mintegy 
negyrennégyezer koronát, egy verbászi gimná­
zium mellett állítandó tápintézet czéljaira adja. 
Az elszámolásra és a pénz átadására szeptem­
ber 8-át, szombatot jelölték meg, amikor a taní­
tók közgyűlése össze is ült. Képzelhető a meg­
döbbenés, mikor fairül hozták, hogy Lakkner 
Ftilöp aznap hajnalban agyonlőne magát. Az 
öngyilkos tanító németnyelvű levelet hagyott 
hátra, melyben beismeri, hogy 19 576 koronát 
elsikkasztott. Elmondja, hogy a játékszenvedélye 
vitte a romlásba. A pénzt a börzén játszotta el. 
Elmondja aztán, hogy családja teljesen ártatlan 
a si.ka-z'ásban.

— A király prágai utazása. Becsből je­
lentik, hogy a prágai községtanácsnak egy 
nála. járt küldöttsége előtt báró Beck mi­
niszterelnök tegnap megczáfolta a király 
prágai utjának az elhalasztásáról szóló hí­
reket és kijelentette, hogy az uralkodó 
éppen a napokban nyilvánította azt a szán­
dékát, hogy Prága varosát nemcsak meg­
látogatja, hanem hosszabb tartózkodásra 
megy oda.

— Esküvő Dr. Bing Tivadar, zsolnai ügyvéd 
Schics ngcr Villy kisasszonynak, a Z-o nai lvr-s- 
keilemi és Ipa»bank igazgatója leányának e hó 
16-án Trenesenben örö: hűségei esküszik.

— Zanella és Csór Gáspár ügy e. Fiúméból 
kapjak az alábbi tudós.tást: Éppenséggel nem 
érdektelen esemény az a párba;, mely Csór 
Gáspár és Zanella Richard közt valószínűleg a 
legközelebbi napokban lesz. Csór Gáspár tudva­
lévőén szerkesztője a »Fiumei Hiriap«-naii. Zanella 
R elurd lapja a »Voce delPopolo« a magyar lappal 
állandóan hadi ábon áll. A Voce sohsem nevezi 
másképp a derék kis magyar lapot, mint »libello«, 
a mi szennylapot jelent, ezzel szemben a F. H. 
sem mérsékli u maga hangját. Gróf Nákó Sándor 
megkísértette kibékíteni valahogy a két lapot s 
magához kérette ZaneHát.

— Mérsékelje egy kevéssé a Voce hangját — 
kérle Nákó Zrnellát.

Zmel a erre azzal felelt, hogy ellenkezőleg, 
még élesebben fog Írni ezentúl, a min Nákó állí­
tólag annyira feldühödött, hogy hátat fordított 
Zmellanak s azt mondta:

— Akkor semmi dolgunk többé egymással!
Zanella misnap a Vocebanszemélyében támadta

mag Csór Gáspárt, aki energikus hangon utasított 
vissza minden személyeskedést s örömlegénynek 
nevezte Zaneliát. Zanella erre tegnap piovokalta 
Csórt. A kormányzó csak most tehet jelentest a 
történtekről a minisztere nőknek s ezért ma este 
Budapestre utazott.

— Földrengés. Palermóban, mint onnan táv­
iratozzak, ma dé előtt 10 óra 47 perczkor könnyű 
hullámszerű földlökést éreztek.

— Gyilkos öregasszony Rozsnyóról jelen­
tik nekünk, hogy a közeli Dénesen Siaszák Fran- 
cziska 67 eves rregass ony legel etes fe el' ösz- 
szeszótalkozolt Renyó György törvénybiróva , ki 
a veszenedö asszonyt rendreulasitolta. Az öreg­
asszony a rendreutasítás feletti dühében felka­
pott egy ötágú vasvillát és azt a törvénybiró fe 
jébe döfte. Benvó törvénybiró ma délelőtt meg­
hall A gyilkos öregasszonyt elfogták.

— Város Pusztaszer helyén. Dr. Hollósy 
ístván csongrádi szolgab ró érdekes indítványt 
tett a Délm-igyarorszagi Közművelődési Egyesü­
letnek. Indítványában aján ja, hogy a pusztaszeri 
síkon Árpád és honszerző vezértársai emlékeze­
tének megörökítésére egy minlaváros alapittassék. 
Az indítványozónak az emlékváros alapításának 
eszméjét a közelgő Arpád-mil ennium adta meg. 
Indítványában bőven k.fejti, hogy eszméjét pénz­
ügyi és mis szempontokból hogyan véli meg­
valósíthatónak.

— Ea/a'oocsátják a rczervlstákat. A
honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a gazda­
sági munkák sürgőssége miatt a póttartalékosok 
a hadgyakorlatokról azonnal hazaboesáltassanak. 
Az olios rendidet nagy megelégedést keltett min­

dé különösen a szinte sértett Hickory részé­
ről — hogy egy vándor, aki véletlenül ve­
tődik oda, bajosan fog erre e módra ráta­
lálni. Hí azonban egy favágó lenne 
itten, az könnyen bebizonyíthatná, hogy 
a szálfák, melveket gyakran úsztatnak 
le az állomásra, nagyon is megköny 
nyithetik az átkelést. Amikor én a végze­
tes napon a folyóparthoz értem, egy ilyen 
szállá volt ott megerősítve. A hosszú rúd­
dal, melyet a fűben találtam, elúsztam a 
partról és igy átértem a másik oldalra. A 
detektív, aki ebben az ügyben egyszer már 
annyira megerőltette magát, talán megkocz- 
kázhatja ezt a kísérletet is és meg fogja 
látni, hogy azt az utat ily körülmények kö­
zött igenis meg lehet tenni 90 perez alatt, 
sőt rövidebb idő alatt is. En megtettem.

Férfias büszkeséggel, anélkül, hogy egy 
tekintetet is vetett volna Imogenre, foglalta 
el a vádlott ismét a helyét és nyugadtan 
elkészülve várakozott, mint előbb.

Hogy Manzell most rendkívül kritikus 
helyzetbe sodorta magát, azt nem volt ne­
héz felismerni Az utolsó lélóra változó 
impressziói ulán a tömeg hangulata rendkí­
vül izgatott volt. Az esküdtek ingerült han­
gulata könnyen nyerhetett volna kifejezést 
Ítéletükben. Közvetlenül Imogen önvádja 
után, Manzeil hazugságnak mondta a saját 
védelmét és most védtelenül állt a törvény 
szigorának kitéve. A gyilkosság vádja alatt 
állott, az igazság vért kívánt a vérért, a 
tömeg áldozatot követelt — veszélyes játék 
volt, amit vele űztek.

Mi köze volt az esküdtbirósúgnak ennek 
a két embernek a szerelmi bátorságához, a 
kik egymásért meg akartak halni? Nem 
koilett, hogy a bűnösnek Manzell Craiket 
vallják? Hiszen bevallotta, hogy hamis esz­
közzel védekezett, aki ártatlan, annak nem 
szükséges, hogy hazugsággal védekezzen. 
Ok igazolva voltak Isten és ember előtt, 
ha Manzellt átadják az igazságszolgálta­
tásnak.

folytatása következik.)

denütt. Csak az a kár, hogy nem a magyar, ha­
nem — mint a párisi telegrammban olvassuk — 
a franczia honvédelmi miniszter bocsátotta ki a 
rendeletet . . .

— Mozgalom a leánykereskedés ellen.
A nemzetközi leánykereskedés elleni mozgalom 
tárgyában az ügyvédi kör helyiségében ma este 
értekezlet volt, amelyen többek közijeién voltak: 
Giesswein Sándor kanonok, dr. Grátz Gusztáv és 
dr. Kovács Ernő országgyűlési képviselők, Coote 
főtitkár, az értekezlet kezdeményezője, dr. Vám- 
béry Ruszlem, a főkapitányság képviseletében 
Schreiber rendőrkapitány, Webster skót lelkész, 
Szabó Aladár rét. lelkész, Szilágyi Arlhur Károly, 
Geőcze Sarolta, Rosenberg Auguszta, Fuchs Mal­
vin, Glücklich Vilma a Feministák Egyesülete 
képviseletében és mások.

Gióf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Coote főtitkárhoz a gyűlés összehívó): • 
hoz a következő angol nyelvű levelet intézte:

Tisztet Coole ur! Munkája a legnemesebbek 
és a modern emberi társ .dalomra nézve ieyten- 
tűsebbek egyike. Az elhatalmasodott erkölcsi 
bajok között alig van kétségbeejtőob és felhábu- 
ri'.ubh, mint az emberhús nagyban való e adass. 
Hi a vote ti non fit mjuria elvének alkalmazása 
bűnre és vétségre jogosít, a mit nagyon is két­
ség tie vonok, ezt az elvet aligha tehet alkal­
mazni a tudatlanságnak, tapasztalatlanságnak re- 
ménytelen harczára a vágy, ravaszság és erőszak 
ellen. Az emberi társadalom egészséges erőinek 
segítségére kel síelni es lel kell ajánlaniuk szer­
vezett védemiöket a szegény, gyenge teremtések­
nek. Ha a saiat erejükre hagyjuk, vajmi könnyen 
áldozataivá lesznek az erkölcsi és t-sti épségük 
e len való áiláz összee-küvésriek M g vagyok 
győződve, hogy ön minden se, itséget meg fog 
ta nini Magyarországon, a hol a baj különösen 
erezhető. Az én vezetésem alatt álló minisztérium 
örömmel fog csa lakozni az ön igyekezet- ez. 
Gondom lesz ra, bogy képviselve legyen a nem­
zetközi értekez eten, a me.y-t ön készít elő.

Tisztelettel vagyok őszinte hive
Apponyi Albert

Gróf Andréssy Gyula belügyin.niszter is le­
velet intézett Coote öntkárlioz, b ztositva őt, 
hogy a mozgalom érdekeben bizvási számíthat a 
magyar koimánv rokonszrnver ■ és támogatásara. 
A gyűlésen, melyen Giesswein Sándor elnukö t, 
Vámbéry Ruszlem ism-rtelte az első bizotlsig 
megalakulását és a okát az okok t, amelyek 
miatt a bizottság n-m működött. Ezutan Coote 
adta elő, hogy mindenütt Európában, Egyp ómban 
és Dé afnkab. n sikerült egy erős, nemzet: bizo.t- 
ságot alaki am. Spa yo'oiszágban maga a király 
követeit« a bizottság megalakítását, amely nagy 
munkát végzet . A n-mel császárné, a svéd ki­
rályné folytonos érdeklődéssel kísérik az o tani 
bizottságokat. Magas- és alacsonyrendüek egye­
süllek, hogy a leányok védelmére ke.jenek. Ez­
után S.iligyi Ar.hur Karoly a kérdésnek tör­
vén hozást részét i-merlelte. Felszólallak továbbá 
Geőcze Saro la, Rosenberg Auguszta és Fuchs 
M nv.ii, akik az itteni nöegyesületek által végzett 
munkáról számoltak be. Végül dr. Grátz Gusz'áv 
indítványára eiőkészi'ö bizottságot küldtek ki a 
végleges szervezet megalakítására.

— A námeszlóiak javára. Leírtuk an­
nak idején azt a rettenetes tűzvészt, mely e 
hó 9-én a virágzó Námesztó nagy részét 
elhamvasztotta. A város egyik fele: száz­
negyven lakóház s ugyanannyi gazdasági 
épület az összes takarmánynyal együtt el­
pusztult. A romboló elein olyan örült gyor­
sasággal terjedt, íiol'.v mentésről szó se le­
hetett. Mindenki ürült, hogy legalább csa­
ládjai biztonságba helyezhette. E szegény 
tüzkárosultak nyomorának enyhítése ezúljá- 
hú! azonnal egy végrehajtó-bizottság ala­
kult, mely hivatkozva a humanitásra és 
emberbaráti kötelességre, azzal a kérelem­
mel lordul a hasonló elemi csapástól nem 
sújtott nagyközönséghez, hogy kiki némi 
pénzsegéllyel, vagy terménybeli udomány- 
nyal siessen segíteni az önhibájukon kívül 
koldusbotra jutottak keserű könnyeit fel­
szántani. Szegény népiül van szó, amely 
ezen kevésben is mindenét, de mindenét 
vesztette. A közel egymillió koronát meg­
haladó károsultak felsegélyezésére a kész­
pénz Murin Árpád gyógyszerésznek, ter­
ménybeli segély pedig a községi elöljáró­
sághoz Námesztóra (Arvaraegye) küldendő.

— Ellenőrzik a touibolajátokot. A bt-Ifigv- 
miniszler körrendeletét adott ki, amely szerint 
az engedélyezett lombolajátékok megtartása czél- 
jábúl kiiendelt politikai biztosok az engedélyezett 
föltételek megtartását kell, hogy szorosan ellen­
őrizzék és azokban az ebetekben, amelyekben a 
lotíódij és nyereményedé tel esen elengedve nin­
csen, a kincstári dijak befizetéséről meggyőződést 
szerezzenek, mert ha a beíizetés nem igazoltatta, 
a húzás megkezdése eltiltandó. E rendelet hatá­
lyát a belügyminiszter a politikai biztosok köz­
reműködése melte:t megtartani szokott targysors- 
játék körüli eljárásra is kiterjesztene.

— Baleset a czlrkuszban. Súlyos baleset 
érle tegnap este Beketow Vardiat, a Beketow- 
czirkusz népszerű lovarnőjét. A nyergetten lova­
kon bemutatott produkez ók alkalmával Harry 
leesett a lóról s magával rántotta Beketow Var­
diát is, ki oly szerencsétlenül eselt, hogy kifieza- 
miloita jobb térdét. Az elősiete t orvosok az 
öltözőbe vitték, aiiol helyreigazították a lábát. A 
közönség izgatottan várta a lovarnő ajtaja előtt 
az orvosi vizsgálat eredményét s csak akkor tá­
vozott, mikor megtudta, hogy komolyabb baj 
nem érte Beketow Vardiát, ki valószínűleg hosz- 
szabb ideig nern léphet fel.

— Edvárd király lánya beteg. Fife her- 
czegnő, Edvárd király legidősebb leánya, aki 
tavaly influenzában súlyosan megbetegedett, a 
betegség következéseit még az idén sem heverte 
ki. Hozzájárult ehhez, hogy a herczegnő bárom 
héttel ezelőtt meghűlt s ezzel bajában olyan 
komplikációk állottak be, amelyek miatt operá- 
cziónak ksliett alávetnie magát. A műtétet hétfőn 
hajtották végre rajta s azóta a herczegnő már 
jobban van. Az orvosok remélik, hogy nemsokára 
elhagyhatja betegágyát.

— Lakatos mester mint tolvaj vezér.
Szeged város kellős közepén Stettner Lajos la- 
katosmiihelyl tartott fenn és látszólag munkát 
is vállalt, de tényleg eay betörő banda élén állott.
A rendőrség most a bandát letartóztatta és a 
műhelyben temérdek lopott holmit és ékszert 
találtak. A bűntársak között van özv. Metz La- 
jo«né, kinek ugyancsak szinleges eleklrotechnikai 
javítási üzlete van. Stettner évek során szegedi 
szocziálista vezér volt, de a szoeziáiistapávt más­
félévé kizárta. Négy hónapig Amerikában is volt, 
de megélni nem tudott. A nyáron hazajött és 
egy beiörű-banda élére állott, melyet a szinleges 
lakatosmühelyböl intézett.

— Az Országos Tisztviselő Szövetség 
ülése. Az 0. T Sz. e hó 15 én, szombaton e»te 
8 ólakor a New-York kávéház külön termében 
ígazgatúsági-váiasztmánvi ülést tart, a melynek 
napirendje a következő: 1. Titkári jelentés. 2. A 
f. é. október 1-én megindítandó hivatalos lap 
ügye. 3. Az iidü őházi bizottság je entése. 4. A 
takarékpénztári bizottság jelentese.

— A szerb király őseiért. Péter szerb ki­
rály mar régebben elhatározta, hogy Topoláb n 
rnagánpénztáiából monumentális templomot emel­
tet ősei emlékére s a temp ómban építendő sír­
boltokban clhe.ytzi a Karagyorgyevica d nasziia 
elhunyt tagjainak koporsó t. A terv keresztülvi­
telét eddig különféle körülmények akadályozták. 
Mo-t azonban elhárítottak a nehézségeket és az 
udvari pénztár már megszerezte az építkezéshez 
szükséges telket. A templom építését a jövő ta- 
vaszszai kezdik m«g.

— Német kémek Franczlaországban. Ké‘
német kémet. Ingoldot és Múl ért, a kik közül az 
• lobbi valamikor német alti-zt volt, Bellorlban 
letartóztatták. A kémeket régebb idő óta ügyel­
tét; meg es tegnap, a rn.kor a langre-i vúrgya- 
ki.Halókról hazatértek, a felmerült aiapos gyanú- 
okok a ajiján letartóztatták őket.

— Müller magánzó gyilkosa. A svájcz: 
rendőrség, min Laueanneból táviratozz ik, vegre 
mégis megállapította Mü Ier magánzó gyilkos- 
nőjének személyuzono-sá.át az által, hogy meg­
mutatna fényképéi tüöb ottani kereskedőnek, a 
zik egy volt diáknőt ismertek f-l benne. Neve 
Tatjana Leonliew é- Petervárt született, a hol 
atyja ;il itó ag magas állású katona. 19U3. nyarán 
és az 1904 év telén a laiisanuei egv lemen or 
voslanhailgalónö volt. Tanárai mint intelligens 
és komoly tanulóra emlékeznek reá. liir szerint 
már egy évvel ezelőtt be e volt keveredve egy 
bűnügybe, mely az anvaczárn« megmérgezésére 
irányuló kísér tre vonatkozik. Még mindig azt 
hiszi, hogy Damowot ülte meg.

— Óriási alagutak. A pensziivániai vasút­
nak az a terve, hogy New-Jer-eyt Newyorkkal 
a lludsun-folyó alalt épített alagúttal össze, 
koese, fényesen sikerült. A probaut tegnap 
délben volt s k.fuga-tálánál ment végbe. A mun­
kái 1904-ben kezdték meg s két hét múlva a 
második a ágiit is k sz 1-sz. Mind a két alagút 
óriás aczé cső, amelynek hossza hatezeregyszáz 
láb a iolyó alatt, eg-sz terjedelmiben pedig tizen- 
hétezerhatszáz láb. A cső átlagos átmérőbe hu­
szonöt láb. Az alagút Newyork középpontján, a 
must épülő óriási pályaudvaron végződik.

— Leforrázott cseUű Fe ületességénck lett 
áldozata Kafter Mari szobaleány. Eczetet melegí­
tett gyorsiorralón. miközben az eczelet tartalmazó 
edényt felborította. A form eczet súlyos égési 
sebet ejtett testén, ug.', hogv he kellett szállítani 
a kórházba. Ételben maradásához kevés a remény.

— Pályázat posta- és távirdasegédiiiztí 
állasokra. A hivatalos lap mai számában a 
kereskedelmi minisztérium közhírré teszi, hogy 
posta- és távírda egédűsztekké kiképzés ezéljá- 
bot a m. kir. posta-, távírda- és lávbeszéiühiva- 
ialoklioz 1906. évben a budapesti posta- és táv- 
trdaigazga ó-tagi kerületbe negyven, a kassai, 
kolozsvári, nagyvárául, pécsi, pozsonyi, soproni, 
lemesvaii es zágrábi kerületekbe pedig egyen- 
kint busz vagyis ü-szese.i 2UU növendék vetetik 
föl. Növendékké fú.vételért azon magyar honos 
ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet, a hor- 
vut szlavón r- á,i illetőségűek pedig a liorvát 
nyelvet szóban és Írásban bírják, továbbá a 
középiskola IV. vagy ezzel egyenlő rangú más 
iskola megfeelő osztályát hazai tanintézetben 
»ikerrel végezték, 14 évesnél nern fiatalabbak és 
16 éves .c l nem idősebbek. Ezen felieteteken 
kivid a pályázók községi erkölcsi bizunyitvány- 
nyal. feddhetetlen magav Sütetüket, küzhatósági 
orvosi bizonvilv,ínynyal pedig ép és egészséges, 
a posta-, tavirda- és távbeszélószolgálalra testi­
leg alkalmas voltukat is igazolni tarloznak. A 
foivéleleri sajátkezűiig irt, ivenkir.t egy koronás 
pénzügyi bélyeggel el átolt es a feni elősorolt 
le.tele eket igazoló okmányokkal felszerelt kér- 
vénynvel 19U6 évi októbrr 10-ig lehet folya­
modni. A kérvény az illető posta-távirdaigazga- 
tó-ághoz ezimezve, azon posta-távirdah vaíalnál 
nyújtandó he, hova folyamodó növendékké fel­
vételét óhajtja.

— Orvul leazurt kereskedő. Késő éjjel volt 
már, amikor Herczog Jakab hazafelé tartott a 
Szondy ulczáb.-.n. Egyszer csak egy kapu mélye­
désbe! valaki rárohant és egy hosszn késsel a 
hataLa szűri. Herczog a szúrás következtében 
összeesett és sebéből patakként kezdeti iolyni a 
vér. Egy rendőr őrjárat, mely később arra vető­
dött, ott találta a nedves kövezeten eszméletlenül. 
Nagyneliezen éleire ki ltették, kihallgatlak és el­
vitték a lakásara, ahol ápolás a!a vetlek, de 
életbenmaiadásához nincs remény. Herczog el­
mondotta, hogy támadóját a »ötéteégben nem 
tudta határozoitan felismerni, de úgy véli, hogy 
egy régi alkalmazottja követte el ellene b szabói 
a merényletet, alul tóbbfe e szabálytalanság miatt 
üzletéből elbocsátott. Herczog a ha.állal vívódik. 
Merénylőjét a rendőrség nyomozza.

— Halálos elgazolas. A Váczi-kőrulon levő 
Páris száLó elölt egy bérkocsi halálra gázolt 
egy középosztályhoz tartozó hatvan-hetvenéves­
nek látszó öreg asszonyt. Az általános zavarban 
a bérkocsisnak sikerült megszökni. Az áldozat 
holttestét beszállították a boneztani intézetbe. A 
rendőrség nyomozza a tettest.

— A család zsarnoka. Múlt esztendőben 
történ1, hogy Kőbányán egy fiatal tizenliétéves 
legény lelőtte anyja szeretö/it. Ez a legény Dra- 
tros Ist.án volt, kit az esküdtszék akkoriban fel­
mentett a gyilkosság vádja alól. Drahos azóta 
valóságos zsarnoka lett családjának, ki hivatva 
érezte magát arra, hogy a hozzátartozóinak min­
den lépését ellenőrizze. Igv többek közt letevés­
sel fenyegette nővérét, kinek egy legény komo­
lyan uttvarolni k-zdelt. Amikor anyja emiatt

megfeddte, kését emelte reá. Emiatt aztán családja
feljelentette és Drahost közcsendháboritáscziménle 
is tartóztatták. Védő ügyvédje indítványára a 
törvényszék elrendelte Drahos elmebeli állapotá­
nak megfigyelését, aminek az lett a következ­
ménye, hogy a büntető járásbíróság mi átirt a 
rendőrséghez, hogy Drahost, mint elmebeteget 
szállíttassa a Lipólmezei örültek házába.

— A Beketow-czirkuszban ma este volt a 
21-ik nagy világ-verseny birkózás, amelyet ma is, 
a hideg idő daczára, a czirkuszt zsúfolásig meg­
töltő közönség nézte végig. Az első mérkőzés 
Hitzler, Kara Achmed legyőzője és Pvtiasinszki 
között volt, amely azonban eldöntetlen maradt. 
Lunchnak kellett volna most mérkőznie, de Lu- 
rich ma beleg leit és a mérkőzés elmaradt. 
Cyclop angol 3 perez 53 másodperei alatt verte 
le Jomdan le Bouchert. Pugatsew ural-kozák 
óriás birkózó 6 perez 30 másodpercz alatt győzte 
le ellenfelét, Brezina prágait. Rendkívül érdekes 
voll B.-aucairois győzelme, aki 16 perez 30 má­
sodpercz alatt győzte le Schneider németet. A 
közönség rendkívül nagr érdek ődéssel kisérle az 
érdekes mérkőzéseket. Pénteken este birkóznak 
Schneider német — Strenge hamburgi, Ku- 
luszew 2 méter 11 centiméter magas Ural-kozák 
— Boulanger. Cyclop angol — Pyilasinski világ­
bajnok és végül reváns mérkőzés lesz Lurich 
orosz világbajnok és Sabatier bordeauxi között.

x Botbauscr: Nászajándékok. Deák-tér 6
x Nászajándékok csak s a Párisi Nagy Áru" 

há ban. C-ouás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapest, Ke eped-ut 38. Képes nagy 
árjegyzék vidékre ingyen.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vivó'erme. Különös 
gond lorditlatik a gyermek torna és vívására.

x Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f
x Nemesi czimercket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi lestő- 
es di-ziiő, Budapest, VII., Huuyady-utcza 27. sz 
Telefon: 58 — 83.

x Lengyelek — magyarok egyaránt óriási 
kö/önsíg.'t vonzanak kiiünő előadásukkal a 
Wenheimer-Mulatóba. Minden egyes szám a kö­
zönség óriási tetszését nyeri el, de kü ónüsen a 
leng e ek altul naponta szinr-kerülő »A gazdag 
súg és szegénység« czimü lengyel életkép, mely­
nél a közönség Iclkes.-dcse oly nagy, hogy gyak­
ran tör ki — nyílt színen — a zugó taps. A 
mulatóban — mely teljesen ujonan van átala­
kítva — a közönség minden kényelmét megta­
lálhatja és a legkitűnőbb módon szórakozható. 
Különösen figyelemreméltó a mulató remek téli­
kertje, ahol előadás után a hazizenekar hang­
versenyez.

GYÁSZROVAT.
A brauDSWcigi régjens meghalt. Albrecht 

porosz herczeg — mint Kamenzből jelentik — 
ma reggel negvedhatkor megha t. Az elhunyt 
herczeg hatvankilencz évig élt és 1885 óta volt 
bruunswrigi régens.

Albrecht porosz herczeg 1837 május 8-án 
született Az 1. gyalogos-gárda-.zredben, mini had­
nagy kezdte meg katonai páváját, 1861-ben 
ezredes tett és négy év múlva vezérőrnagy. I860- 
ban. u mikor a ha oru kitart, a második had- 
»eri-g első nehéz lovasd,indámnak parancsnok­
ságát bíztak ra. lS70-ben altábornagy lelt es e 
m nő-égben résztvett a gravelotti, st.-pnvali és sze­
detni ütközetekben, később Pars ostromlásában 
es végül mint a harmadik tartalék-hadosztály 
vezetője az amiensi harezokban. A háború bef • 
jezc e után három ev mu va a tizedik hadtest 
el-re állították és 1875-ben paranesnokló tábor­
nok lett. 1885 O'tóaer 21 én a braunsweigi tar- 
tománygyüles egyhangúan régenssé választotta és 
november 2-án átvette az uralkodás'. A hadsereg- 
b-n tovább emelkedett. 1888-ban táborszernagy 
tett és egyszersmind az első hadsereglüfelügye- 
lőség vezetője, Moltke banda után pedig a hon­
védelmi bizottság e nőké. 1873-ban feleségül 
vette Már a szá-z-nltenburgi herczegnőt, aki né­
hány évvel ezelőtt hall meg.

Lmody Ktiklóa jogszigorló ma 23 éves korá­
ban Búrunkon mégha.t. A megboldogultat e hó 
12-én délután 4 urakor temetik el a suránkai 
sirnertberi.

Geisel Biró János, az Agrarbank íűtiszlvise"
uje, aki csal; a minapában veszítette «1 fiatal 

feleségét, tegnap este 32 éves korában, rövid be­
tegség ulán meghalt. !(■ t kis gyermeke s kiter­
jedt előkelő rokonság gyászolja. Temetése pénte­
ken délután 8 órakor les; az Irgalmasrend 
budai kórhazának halottas templomából.

Katona Erzsiké, Katona Dezső és neje Ka- 
rátsony Ilona leánya 8 éves korában meghalt 
Kecskeméten. E hónap 11-én temettek a Ka'oua- 
család sírboltjába.

Ernuazt Aranka ez évi szeptember hó 12-én 
élle 12 ik évében meghalt Szombathelyen. Te­
metése e hó 13-án délután 5 órakor lesz a 
bagolyvár melletti szőllőhegyi villából.

TÁVIRATOK.

Uj tengeri kikötök megnyitása.
Pétervár, szept. 13. A kínai kormány 

közölte a pekingi orosz követtel, hogy An- 
tung és Tatungkar kikötőket is megnyitották 
a külföld elölt. Antungbun tengeri vámhiva­
talt állítanak fel, melynek Lukja Tatung- 
kavban lesz.

A kubai felkelés.
Frankluri, szept. 13. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Newyorkból: A kubai felkelők 
ideiglenes kormányt akarnak alakítani Zayas 
einöksege alatt.

Köxgaadasági táviratok.
Newyork.

szept. 13. szept. 12.
Búza helyben ........ 78.25 77.63

, aug.-ra..........................
„ szept.-re............... ... . • 77.38 77-25
. decz.-re............... ... 8U.C2 79,98

Irányzat : engedő.
üabonasxállitasi-dij

Liverpoolba •••••••• 1.25 1.25
Tengeri aug.-ra ........ --.--- --.--

„ szept-re ........................... 55.25 56.13
m decL'.-re «»•••••• —« —

Chlcuf/ó:
— Zárlat. —

szept. 13. szept. 12
Búza aug.-ra \ .......................
Búza szept.-re ....... 70.63 ÍÍ9.75
Irányzat: állandó.
Tengeri szegt.-re ....... 47.25 46.88

Zsír szept.-re . . • . . « •
Zsír jau.-ra . ...................

JSj: » okt.-re • • • • * e •
Szalonna .......................
Sertéshús 8zept.-re ......

8.87 8.77
8.52 8 60
8.60 8.65
8.93 9.93

16 70 16.75

SZÍNHÁZ és irodalom.

Színházi morzsák.
Oerolsteini nagy her czegnők.

A Királyszinház mai bemutató előadása bána­
tos érzéseket kelt az öreg habituékben. Offen­
bach operattejei s nevezetesen a »Gerolsteini 
nagyherezegnő« annak idején még a politikába 
is belejátszottak. Azok a mókák, melyeket a 
mai közönség talán elavultaknak ítél, akkoriban 
a magas és legmagasabb polezon ülő egyénisé­
gek ellen irányitott szellemes és maró gúnyként 
tapsorkánokat támasztottak.

Horter.se Schneider, a Gerolsteini nagyherezegnő 
páriái kieá'.ója, annyira belermgatta közönségét 
abba az illúzióba, hogy ő vérbeli, valóságos fe­
jedelmi személyiség, hogy őt lépten-nyomon 
olyan hódolat vette körül, amely csak koronás 
töket illett meg s egyszer megtörténi, hogy a 
»grandeduchesse« fogatának közeledésére az 
egyik katonai őrség annak rendje-módja szerint
fegyverbe állt és tisztelgett.

*
A bécsiek nagyherczegnője, Geistinger Mari, szin­

tén a legnagyobb sikerei közé számította ezt az 
alakítását. Mellette kitűnő komikusok játszották a 
főszerepeket: Szika Jani, a magyar születésű te- 
nerista, volt a szép Fritz közlegény; Blasel — a 
bamba Pa! herczeg ; Friese a rettenetes Bum- 
bum generális.

Sorozatos előadásokban egy pár százszor került 
színre egymás ulán. Közbeesett, hogy a »nagy- 
herczegnő« anyai örömek elé nézett és valóságos 
hősiességgel játszotta szerepét még akeor is, 
amikor már minden p,liana ban beröppenhetett 
hozzá a gólya.

A darab ama jelenésében, amikor Irén nagy- 
herczegnö megharagszik Fritzre és magában dal­
iul, a három udvari fó'mcitóság összedugja a leiét 
es ijedt kérdezüsküdéssel énekli: »Was hat Sie 
denn?« Friese a közönség zajos derültsége közt 
rögtönözte:

— Még nem tudjuk, fiú lesz-e, vagy leány !
A hatás a színpadon is óriási volt. Mindenki 

kiczdgolt, maga Geistinger is, úgy, hogy az elő­
adás perezekig szünetelt.

*

A mi magyar »nagyherczegnőink« között Pál- 
may Ilkának volt a legfényesebb sikeie. A zse­
niális művésznő több »felu,i:ásl:orc játszó ta és 
minden repriz alkalmával uj színeket, uj trükkö" 
két, uj finomságokat hozott alakításába.

Mielőtt ulőlszor hozta színre, fölkereste az ak­
kor mar régóta visszavonult Geistingert, s — 
mint valami kezdő szinitanodai növendék — 
jelenésről-jeienésre átvette vele az egész szere­
pet, s boldog volt, amikor a matróna igy nyi- 
alkozott:

— Bájos tesz, . . . bájosI

A ma esti »nagyherezegnő« — Fedák Sári. Az 
a sokoldalú művésznő, aki Bob herezegben, Jinos 
vilézhu-n, a Leánykában, a Gül-Baba Gábor diák­
jában és az angol operettekben annyiféle alakban 
tudta meghódítani a közönséget, mindenesetre az 
Offenbach uagyherczegnöjében is szenzácziós si. 
kerre számíthat.

Érdekesnek tartottam megtudakolni, hogy mit 
tart erről a szerepéről.

— Azok a »nagyiierczegnük«, akiket én láttam
— mondtam »neki« — egytöl-egyig bizonyos 
bánatos vonást vegyítettek szerepükbe. Ezzel 
jelezték, hogy a nagyherczegnöt ellenállhatatlan 
végzete kényszeríti aira. hogy a szerelőit változ­
tassa s szerelmének örökös áldozata legyen . . .

— Szerelem! — kiáltotta megvetéssel Z-az=a
— Hát az is szeretem ? Az egészen más, mint 
szerelem. Amikor a nagyherezegnő megtudja, 
hogy Frilz nem ói, hanem a kis Vandát szereti, 
éktelen dűli fogja el. Ez sértett n'ü hiúság és 
még egyéb — de nem szerelem. Én sohse láltam 
a Gerolsteini nagyhercegnőt, igy hát még akkor 
se utánozhatnám egyiket vagy másikat, de nem 
is akarom. Ián egy minden izében fejedelmi nőt, 
egy ,.grande dame“-ot viszek a színpadra, aki 
azonban ama lélektani pillanatban kimutatja a 
foga fetiérét, hogy . . .

— Hogy ?
— Hogy ö is csak nő! Mert hasonló helyze­

tekben nincs különbség koldusasszony és király- 
asszony között . . . legalább azt mondják.

— A gerolsteini nagyherezegnő. 5
»Gerolsteini nagyherezegnő« örökszép melódiái 
csendültek meg ma a Királyszmházban. Talán a 
kasszának kevésbé hasznos, de a kegyeletnek és 
diszlingrált zenei Ízlésnek mindenesetre tetsző 
dolgot cselekedett a Királyszinház ezzel a re- 
prizzel, mely nálunk már második reprize a 
Gerolsteini nagyherczegnönek, melyei előszűr a 
gyapjtt-ulczai német színház, aztán a Népszínház 
hozott színre, ez utóbbi Páimay Ilkával, tehát 
országraszóló sikerrel. Sikert, ily zajosat, nem 
igen számitbatunk a mai reprizröl, de Offenbach 
mester szelleme csak diadalmasan ébredhet uj 
életre. Most ugyan Olfenbaehra nézve éppen 
a legrosszabb idők járják, az a kor­
szak, mely közvetlenül szemlélvén a di­
vat változását, még vehemensen támad az 
előző, a leigázott divatra. Láttunk ma is fö­
lényesen mosolygó arczok?;t a nézőtéren, de 
a döntő hangulat mégis az igazi zenei élvezel* 
és a legkedvesebb emlékezésé volt. Még Mei'hac 
és Halévy ódon szövege is keltett némely őszinte 
derüllaéget. A Királyszinház szépen állította ki 
ezt a darabot is, de a stílusra nem nagyon vi­
gyázott. A hires nagyherczegnök fényes szellemé­
vel ezúttal a mindig vakmerő Fc-dák Sári vette 
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Péntek, szeptember 14. EGYETÉRTÉS
ma« me"4l!fa a he,TFt- A Tarjai ezt meg is cselekedte, de az ügyészség, hamisítási esetek száma egyre nagvobb és a köz.
maga módja, hódító pajzansága, finom dekora- hivatalból üldözendő cselekményről lévén szó, a ' *'
tiv érzéke, pompás külső kvalitásai — ezek dön- |vádat fSnlartolta.

Dr: Lengyel Zoltán kéri, hogy hívják meg atütték el ma is a sikert. Ha nem is volt talánmim is vuil idiail I «jt 1 - %r . , 1 oj--- j".......-,, . , . I tárgyalásra Vojnarovics allábomagvot is, mert
e mindenek fölött: | csak 6 adhat lölvilágositást arról, ‘hogy milyengerolsteini nagyherczegnő,

hedák Sári volt és mai sikere után nyilvánvaló, I pénz volt az, melyeta vádlott kapott, 
hogy egyelőre még ez kell a közönségnek. Kitűnő * - "
hanga és 
való szerelmi

„ . _____ A törvényszék nem akarta a pör politikai moti-
jóizu játéka partnerével, Körnveivel TUma't firtatni, « a védő kérését megtagadta. Ez- 
mi jelenetében még szépen is énekeit 3 vádlottal hallgatták ki Kijelentette, hogy

irsr__-- i_- ... .. , •[nem érzi magat bűnösnek. A pénzt, úgymond,.y.,k az est Slkerel meő Boroély Lili, azért kapta, hogy küldöttséget toborozzon,Y mely 
Kökény Ilona, továbbá Németh, Csiszér és a | báró Fejérváry Géza elé járult volna.
vissziszerződött Papp Mihály szolgálták. (Bá)

Dóczy Lajos és a >Mókaházasság«

Az elnök: Ki vezette volna a küldöttséget ?
A vádlott: Stark Elek.

Honnan kellett volna az embereket fel-»Csók* koszorús költője végignézte a «Múka'há- hozni f> 
zassag« Népszínházi bemutató előadását és attól — OlMakáról 
annyira el volt ragadtatva, hogy sietett Lehár Fe- - Mii csinált a pénzzel?
rpnP7.n®K moitn oonno___i_i -1 . .1rencznek meieg szavakban gratulálni s benyomá- _ . 1JJti1L,u, rt
sairól lelkesedéssel beszámolni. E kitüntető elis- társaságában re»«ei 
meres hatása aiait a

Elmentem a Sturm-vendéglöbe, hol baráiaim 
mulattam. Holt részeg vo

... a'a, a szerencsés szerző a követ- tam, a mikor lefeküdtem s reggel nyolcz koronát
kezű magyar nyelvű táviratban mondott köszöne- találtam a zsebemben.

s müvészszemélyzyté-1 —Hát az egész diszküldöltségi pénzt el­tet Vidor Pál igazgatónak
nek: »Bécsbe visszajővén, hirt kaptam báró Dó-1 költötte ? 
ezy Lajostól a >Mókaházasság< népszerű előjdá- — Annyit nem költöttem. 
far „ kedves igazgató ur fogad a őszinte, hálás részét a lánvok lopták 
köszönetemet ugv Un, mint Stoll Károly fórén- — Miért nem tett er
dezö Fekete karnagy, Komlóssy Emma, Petrás — Mert nem hitték volna et.
öan, Ledofszky Gizella, P.askó, Szirmai, Bálint, | — Maga, a mikor már följelentették,
narmath, Barcs Aranka, Pázmán, Kiss Mihály1

Azt hiszem, nagy 
ki a zsebemből.

Miért nem tett erről jelentést a rendőrségen ?

stb., ugvszintén'karn ik, kitűnő orcliesternek szín-1 szerzésészólt arról, hogy a pénzt
éré kapta.

egy szót 
diszküldöttség

tén hálás köszönetemet. Lehar Ferencz.
7 fővárosi Nyári Színház. Budán ma 

Feuillet »Egy szegény ifjú története« czimii 
színmüvét adták. A hűvös, nyirkos időben már 
csak kevesen vállalkoztak a szellős színkör fel­
keresésére, ez a kis publikum azonban lelkese 
déssel tartott ki az öt felvonás me'lett. A közön­
ség leimelegedéséről ezúttal e!ső sorban Bolgár 
Olga gondoskodott, aki ma Hetén 
valóban elismerésre méltó alakítást nyújtott es
minden jelenetével rohamosan fejlődő talentumát | e3,t'eSenyhén vafo megbüntetését, 
illusztrálta. Jók voltak meg Thury Elemér, Szó 
mory és Barthos.

— Szóltam én, de a rendőrségen azt mondták, 
hogy ez a főtárgyalásra tartozik.

A bizonyító e járást két tanú lényegtelen vallo­
mása után hefi-jezték.

Dr. Gruber királyi ügyész a sikkasztást bebi­
zonyítva látja s kéri a vádlott elítélését.

Dr. Lengyel Zoltán védőbeszédében azt vi­
tatta, hogy a vádlott nein tartozott elszámolni a

erkö-esteien 
főimentését,

szerepében Pénzzel, mely rés nuilms vo't, s 
ezéíra adatott. Kéri a védeneze

— Katalin — Wlassák Vilmával. Béldi 
Izor és b ejér Jenő diadalmas operet'ejének,

A tör.ényszék bűnösnek nyilvánitotta a vád­
lottat a sikkasztásban s hárem hónapi börtönre 
ite te, melybe a vizsgálati fogságból nyolezvan- 
három napot beszámított n,ki.

— A választási tanács. A kúriai birásko.Katalinnak, czimszerepe volt Hegyi Arankának, a.
felejthetetlen emlékű nagy művésznőnek egyik | rjArsróI szó ó törvény végrehajtási rendelete szerint

a kir. Kúria évenkint két választási tanácsot 
operaénekesnő J választ titkos szavazás utján, egvenkint öt rendes 

és két pótbiróval. E rendelet szerint évközben ezen 
tanácsokat kiegészíteni nem lehetett. Ez évben 
két választási tanács több bírája megbetegedett 
két bírája nyugalomba vonult, minélfogva a 11 
választási tanács meg sem tarthatta az e hónapra 
kbűzött két peticzió tárgyalását. Uberschall Adóit 
a Kur-a elnöke ez okból előterjesztést tett

ritka fényes alakítása. Az árván maradt sztr 
holnap pénteken Wlassák Vilma 
kezébe kerül.

Feledi Boriaké Budán. Hó nap, pénteken 
a budai nyári sz-nházban Lili kerül színre, a 
czimszerepben Feledi Boriakéval, mint vendéggel.
Az Operette többi főbb szerepeit Niczkvné,
Két ev, Falussy, Leövey, Tábori, Bartos és Szo- 
mori játszszák.

A hstvenötéves Sardon. Victorien Sár 
dou, a hires lrancz a drámairó, a napokban ülte 
meg 75 éves születésnapját. Eleinte orvostan­
hallgató volt, majd történelmet és irodalmat 
hallgatott. Dejazet, a hires franezia színésznő 
bírta rá, hogy dráma írásra adja magát s tiardou 
pusztithatatlan termékenységgel a kotta színda­
rabjainak hosszú sorozatát.

" •A Fetöü-Táraasájy e hó 16-án (vasárnap) 
déle őtt IU órakor a M. Tud. Akadémia első | ülést a kir. Kúria 
emeleti termében felolvasó ülést tart. Tárgyak 
1. Korunk női törekvéseiről. (Értekezés). Irta é 
felolvassa Bodnár Zdgmond r. tag. 2. Költeni-. 
nyez Tóth Jolán vendégtől; bemutatja Vértese 
Arnold r. tag. 3. Balok a Szép Ilonka czimii 
magyar daljttékbó1, irta és felolvassa Szávay 
Gyula r. tag. 4. A nagy cs-llagász. (Elbeszélési.
Irta és felolvassa Abonyi Árpád r. ta-c 4 Fonó 
ügyek.

A Szépművészeti Muzeum megnyitása.
A városligeti Szépművészeti Múzeumban nagyban 
készülődnek a megnyitásra, amely, mint 
megírtuk, október havában lesz. A megnyitás, 
mint hiriik, minden ünnepélyesség nélkül fog meg­
történni s az ünnepélyes megnyitást elhalaszt ak 
akkorra, amikor már a muzeura tejesen be lesz 
rendezve.

KEGYEK ES VáBOSÖK.
— Pest vármegye közigazgatási bizott­

sága ma délelőtt Gulner Gyula főispán elnöklése 
alatt ülést tartott. A napirend előtt a főispán 
üdvözölte a bizottság uj tagjait: Cottely pénzügy- * 
igazgatót és Gaal E dre ügyészt, a post vidéki 
ügyészség vezetőjét. Ezután áttértek a napiiendre.
A navi jelentéseket, amelyek kizárólag statisztikai 
adatokat tartalmaztak, a bizottság tudomásul 
vette. Majd a felebbezéseket intézte el. A felebbe- 
zések során felszólalt Förster Aurél bizottsági 
tag s utalt azokra a mizériákra, a melyek a kör­
nyékbeli ál lám vasutközle kedésben a vaggonhi -ny 
miatt előálianak. A forgalom évrőt-évre emelkedik, 
a vaggonok száma azonban ugyanaz marad s 
így elő áll az az eset, hogy az utasok — bár 
mindegyiknek ülőhelyre van joga — állni kény­
telenek s ha erre se telik hely, akkor a IU. 
osztály uiasail egyszerűen beteszik az I. osztályba.
A bizottság elhatározta, hogy a vaggonhiánybó! 
szármázó anomáliák megszüntetését feiiratilag 
fogja kérni a kereskedelmi minisztertől.

igazságügy miniszternek, hogy a választási törvény 
végrehatásiról szóló rendeletet oly módon változ­
tassa meg, hogy a választási tanács évközben is 
legyen kiegészíthető. Polúnyi Géza igazságügy­
miniszter minap bocsátott ki iiy értelmű rende 

'Viet, a melynek a apján már ma tartott összes 
Uberschall Adolf elnök veze" 

d,rg-'ak: I lésével. Az összes ülés az említett rendelet tudo­
másvétele után a nyugalomba vonult Losonezy 
Udön kúriai biró helyett a li. választási tanácsba 
rendes tagnak Po.igrácz Jenőt választotta meg. 
Egyúttal póttagnak megválasztotta Na menyi József 
kuiiai b rőt, a ki azonban csak Nedeczkv Udön 
bíró nyugalomba vonulásával kezdi meg műkő 
déséf, ugyancsak a II. választási tanácsában.

— Rehabilitált ügyvéd. Nyolcz évvel ez- 
rnar e,Glt türtént, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. kép­

viselő, régi ismerősétől és kliensnőjétől négy 
datab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért 
kulcsun, hogy ezt egy ál ás elnyerésénél óvadékul 
deponálhassa. A részvényeket utóbb elzálogosiiolta 
egv bankiizlelben. lóőközben azonban a részvények 
értéke esett s a banküzlet felhívta Nessi Pált 
hogy gondoskodjék fedezetről. Nessi nem lévén 
az akkori választások miatt a fővárosban, irodája 
nem intézkedett, mire a banküzlet eladta 

részvényeket. Özvegy Wintergeist Józsefig 
rnaganzúnü, mivel a négy részvényt többszöri 
sürgetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette 
sikkasztás miatt. A részvények azonban csak­
hamar özvegy W.ntergerslné birtokába jutottak, 
de mivel nem voltak azonos számnak azokkal, 
a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyészség sik­
kasztás bűntettéért emelt vadat ellene. A vádirat 
ellen beadott kifogásuk alapján azonban a vád-

TORVÉNY SZÉ K.
— Szomjas küldöttségvezetö. Az alkot­

mányellenes kormánynak szüksége volt arra, 
hogy eljárásukat tisztelgő küldöttségek dicsőítsék. 
A küldöttségek szervezésével és íinánszirozásáva] 
Vojnárovics Sándor nyugalmazott altábornagyo, 
bizták meg, a ki maga vezette az első fizeiett 
küldöttséget a Bakhusz-pinczébul a miniszterelnök 
elé. A második küldöttséget vidékiekből akarták 
szervezni, s ennek üsszetoborzásával az altábor­
nagy Stark Elek újpesti segédjegyzőt hízta meg, 
a ki az Ígért jutalom reményeben nagy buzgó- 
sággal látott hozzá a munkához. Ügynököket küL 
dött szét az országba, a kik teljes ellátásért és 
megfelelő napidijért embereket fogadtak a t.szteigő 
küldöttségbe. Ilyen ügynöknek fogad la föl ifjabb 
Weszely József huszonhat esztendős államvasuti 
napidijast, a kinek a hivatalos vesztegetésre 
egyelőre ezerötszáz koronát adott át. Weszely a 
pénzzel egyenest a Stnrm-pinczcbe ment, s a 
korcsmából addig ki nem ment, míg a pénzt az 
utolsó fillérig el nem mulatta.

Stark Elek panaszára sikkasztásért állott ma 
Weszely József a budapesti büntető törvényszék 
előtt, mely Sárkány Lajos elnöklésével tárgyalta 
ezt a szennyes hátterű port. A vádhatóságot dr. 
Gruber Lajos királyi ügyész képviselte, védő dr. 
Lengyel Zoltán volt.

Az elnök a tárgyalás kezdetén jelentette, hogy 
Stark Elek panaszos időközben meghalt, s hogy 
halálos ágyán megkérte Tarjai Ferencz újpesti 
lakost, hogy a port :t nevében vonja vissza.

igazgatási bizottság legutóbbi ülésén olyan sze­
mérmetlen hamisításokról referált a közélelme, 
zési ügyosztály előadója, hogy a bizottság a 
legmagasabb pénzbírságot rótta ki a lelketlen ha­
misítókra. Voltak olyanok, akik 70—80 százalék 
víztartalommal szállították a tejet, egy vajszál'itó 
pedig 90 százalék margarintartalmu vajat hozott 
forgalomba. Ezeken a bajokon csak úgy le­
hetne segileni, ha a hamisítókat becsuk­
ják és megbélyegzik őket külföldi min­
tára olyformán, hogy üzletük vagy eláru- 
sitóhelvük homlokzatán kifüggesztik a ható 
ság Ítéletét. Olyan tejet is iszik a fővárosi em­
ber, amelybe vigyázatlanság folytán is kerül a 
viz. A nyári h-'napok alatt ngy szállítják a fejet, 
hogy a kannákra teszik a jeget, amely termé­
szetesen beolvad a fejeskannába. A föidmivelés- 
ügyi miniszter most erre a körülményre felhívja 
a főváros figyelmét. A tanács mai üléséből fel­
hívta az elöljáróságokat és a vásárcsarnok igaz­
gatóságát, hogy szigorúan ellenőrizze* a tenge­
lyen szállított tejet. Ezúttal felterjesztésben arra 
kéri a tanács a minisztert, hogy a tej szállitásá- 
n ik kérdését országosan rendezze és adjon saját 
közegei utján szakszerű tanácsokat arra nézve, 
hogy a szállítás alatt miképp volna a legczé1- 
szeriibben hűthető a tej.

A lakáemizérlák. Ma kellett volna foglal­
koznia a főváros tanácsának a lakásmizéruf 
ügyével, de a Cséry-féle telep megváltásának 
kérdésé oly hossza ideig foglalkoztatta a tanácsot, 
hogy a lakásínség ügyét c-sak a jövő héten veszi 
tárgyalás alá.

— Elmeorvosok kongresszusa. Ez év ok-
úber 28—29-én lesz a fővárosban a IV. orstú- 

S-us elmeorvosi kongresszus. A tanács a főváros 
képviseletében Viola Imre tanácsost és Magyaré- 
viIs á ia-ien tiszti főorvost kiil-lte ki a kongresz- 
sztisra.

- ..... Legelegánsabb —
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A bécsi versenyek.
— Hetedik nap. —

KTatyy freudenaut handicap.

A bécsi meeting- inai hetedik 
— egy-Uét futamot kivéve — ismét 
hanyagolt lovak győztek, nem csekély örö­
mére u bookmakereknek.

A naj.i főszámát a Freudenau! nagy han­
dicap képezte, melynek lö.uOO koroiiájáért 
tizenöt lovat nyeigeitek fel. A díjnak már 
napok útu Vésziek 11. voit a favorltja, de 
sok pénz jött Makerlóra és Vadőrre is.

A startfavorit azonban Makerló lett, mely 
meg is lelett a bizalomnak, amennyiben 
bizto-an másfél hoszszal meg is nyerte a 
versenyt lton jonr és Vadőr ellen, inig a 
sokat emlegetett Vésziek II. a helyezettének 
rözött volt.

A nap másik érdekesebb száma a Nil 
Despcrandurn verseny volt. amelyben Hiero­
nymus bizonyította lie magas klasszisát, 
könnyen verve Turkeíirt, Negativust vs mus 
két lovat.

Megemlítésre érdemes még Soros mai 
győzelme az l. osztályú eladóversenyben, 
maga mögött hagyva Nicht doch-t, Monthu- 
lcnt és a nagyképességü Blizzardot, mely­
nek mai gyenge futását nem tarthatjuk reá­
lisnak".

A többi versenyeket illetőleg az ered­
ményre utalunk.

Nászajándékok
Rothauser M. Ignácz és Fia

BUDAPEST,
Oeák-tép 8. ÄnSses'-isdyss* 
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részletes eredménye a kü-

hmács tegnap Nessi ellen
apjan
bűncselekmény h-ányá- 

ban megszüntette az eljárást, már csak azért is, 
mert Nessinek a részvények szabad rendelkezé­
sére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvénye­
ket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvények­
kel s így semmi kárt sem okozott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Bocskay szobra és a főváros. Hajdú­

böszörmény városa szeptember 30-án leplezi le 
Bocskay István szobrát. A leleplező ünnejire 
meghívták a fuvarost s a tanács ma Kun Gyula 
tanácsost hüld te ki.

— Megváltják a Cséry telepet. A tanács 
ma foglalkozott folytatólag a Cséry-féle szemét- 
fuvarozó-telep megváltásának a föltételeivel. A 
részletekben is letárgyalta a beváltás módoza­
tait és megállapította a házi üzembevétel után 
fölmerülő teendőket. Megállapította a tanács a 
vállalat részéről való biztosíték mérvét. Az át­
vétel végső határideje 190G deczember 31-ike, 
de a főváros esetleg már október végén átveheti. 
Megállapította a tanács a szemctátemelé-me vo­
natkozó föltételeket, valamint a házi üzemnek 
költségvetését is évi 500.000 koronában. Ki­
mondja a tanács, hogy a szeméi fuvarozó-lelep a 
köztisztasági hivatal vezetése aiait fog álani, 
még pedig — kísérletképpen — egy évi próba­
időre. A tanács a telep kikövezésera és javítá­
sára és a telep átvételével szükséges egyéb ki­
adásokra költség engedélyezését fogja kérni. Az 
ügyet legközelebb a közgyűlés elé terjesztik.

— Tej é* víz. Tulajdonképpen nem együvé 
tartozó két folyadék, de azért a lejárusoknak más 
a véleményük: szerintük tejet viz nélkül elkép. 
zelni nem is leltet. Minél több viz van a tejben 
annál jobb és egészségesebb, mert a sürü tej — 
gyomorbajt okoz. És a tej hamisítását még min­
dig nem Indiák megakadályozni a hatóságok. A

A versenyek 
vetkező :

Eladóverseny. Díj 2000 korona. Táv. 2000 
méter. 1. Báró Harkányi A. 5é ph-r Gavallér 
Janek). 2. Gróf Henckcl A. 3é sin Hick Turpin 

(Sharpies). 3. Meiclil T. 4é pk Rosette (Southey). 
Feltartva három hoszszal nyerve, liz l.uszszal 
harmadik. Tot.: 10 : 11.

II. Nil Desperandnm-verseny. Díj 6000 ko­
rona. Táv. IbOO méter. 1. Pécby A. pm Hiero­
nymus i Tarai). 2. llerczeg 'Taxis M. pm Turkefir 
(Fries). 3. Dreher A. sin Negativus (Garslake). 
Futottak még: Illusion • Bigbyi, Meglehet (Bir­
kenruth). Könnyen egy -s fel hoszszal nyerve, 
öt hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 21, 20 : 2.1 
és 29.

III. I. oszt. cladóveraeny. Díj 4000 korona 
Táv. 1000 méter. 1. Losronczy Gy. stpin .Soros 
(Janek). "i‘2. Egyedi A. sk Nicht doch (Birken- 
ruth). f2. Péchy A. pm Monthalon (Vivian). 
Futottak meg: B izzard (Huxlable), Breakwater 
(Pis), Veronese (Heidt). Küzdelem titán egy 
hoszszal nyerve, holtverseny. Töl.: 10 : 47, 20 
40, 30 Nicht doch, 35 Monthalon.

IV. Nagy freudeuaut handicap. Dij 15.000 
korona. Táv. 3200 méter. 1. Szemere M. 4é pin
.Vak er ló (Felting A.) 2 Báró Born F. 4é sm kos orosz államkötvények átvételére alakult szín- 
Bon jour (Pretzner). o. báró Schosberger L. 5é
sin \adőr (Tarai). Futottak még: Péda (Tarai J.), 
Dauphin (Birkenruth), Toast (Huxlable). Pianola 
(Janek), Benvenuto (Krouzil), Eloquio (Lewi. 
Vitelius (Somhey), Orphehn (Heidt), Sixtus (Pis), 
Vésziek II. (Vivian), Commére (Gulyás), Malibran 
(Finan). Bizto-an egy és fél hoszszal nyerve, 
nyaklmszszal harmadik, löt.: 10 : 40, 20 : 36, 
68, 45.

V. Kétévesek eladó-handicapja. Díj 2<Ä)0
korona. Táv. 1000 méter. 1. Báró Harkányi J. 
pm Bosnyák (Vivian). 2. Fache J. pk Diana II. 
(Sharpies). 3. Dreher A. stpk Hadix (Anderson). 
Futottak még: Kibitz Mühl (Southey), Ravenna 
(Szénié), Ma unta (Pis). Küzdelem után ötnegyed 
hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. Tol.: 
10 : 53, 20 : 56, 4t.

VI. Háromévesek gátvergeny-handlcapja.
Díj 3000 koruna. Táv. 2400 méter. 1. Gróf Oiss ch 
P. sk Tinibal (Seideman). 2. Báró Born F. pm 
Palikám (Csompora). 3. Schindler 1,. pm Kuroki 
(Rosack). Futottak még: Kattegat (Huxtabte), 
Appetitlich (Parker), Fairhair (Dillon), Qua hon? 
(Kocavek). Küzdelem után fejhoszszal nyerve, 
nvakhoszszal haimadik. Töt.: 10 : 89, 20 : 41,
28, 33.

VII. Handicap. Dij 2000 korona. Táv. 1000 
méter. I. Dreher A. pm iXiagara (Carslake). 2. 
Zangen I. jik Juana (Heidt). 3. Capt. George pm 
Cousin (Souther). Futottak nv g: Tivoli (Tarai), 
Darabom (Lewis), Tilly (Huxlable), Probus 
(Janek), Tacitus (Krouzil), Irrlicht (Sharpies), Go­
morrha (Kemény). Könnyen két és fél hoszszal 
nyerve, fél hoszszal harmadik. To1.: 10 : 97, 20 : 
47, 58, 32

nagy mennyiségben helyszűke miatt olcsón 
eladók Czim a kiadóhivatalban

"közgazdaság.
PÉNZÜGYI HÍREK.

* Helyreigazítás, a Pesti Magyar Ke­
reskedő,mi Bank tiikehTemeic.se alkalmából 
mai számunkban megjelent ezikkben egy 
sajnálatos tévedés iordult elő. amennyiben 
azt irtuk, hogy a mostani tükefclemelés al­
kalmával kibocsájtolt uj részvények az 
JJ-04. évtől kezdüdöleg fognak kamatozni. 
Természetesen ez tévedés cs az V.IU4. év 
tulajdonképen lifüi. jantntr 1 -ét jelent, 
mett természete-:, tiogy a most kibocsáj- 
tando részvények estik a jövő üzietévl.öl 
kezdöduleg kerti,beinek osztalék alá.

* A Lsa/ámítoló Bank félévi mérlege. A 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank igazgató­
sága Beck M ksa elnöklete aiait ma tartott ülésé 
ben megá,lapította a folyó év első telére vonat­
kozó méileget, mely az összes terhek levonása 
után a műit évről áthozott 243,155.42 K elővitel 
betudásával 1.802.196 65 ív tiszta nyeresége 
tüntet ki a múlt évi 1.244.372OS koronával 
izemben, úgy bogy a nyereségtöbblet az előző 
esztendő hasonló időszakához viszonyítva 
551.824 57 K; ha ezen újszegből levonásba jön 
az ez évi alaptőke fele me és következtében elő­
állott 10 millió k alaptúKetöbbíetnek és a fel 
pénzek összegének ;> százalékos kamata fejében 
287.500 K, az elért tiszta nyereség még mindig 
270.32457 koronával haladja meg a tava'ji első 
féleszlendő nyereségét. Az. elért nagvobb jőve

I deimezüség kizárótag a rendes folvóüzlet gondos 
ápolásának következménye, amennyiben a bank 
majdnem minden üzletága, ile kiitünösen a ka­
mat.szám !a, a jutalékszámla és a fióküzletek 
jövedelme tetemesen emelkedett. Ez az eredmény 
annál kedvezőbbnek mondható, metl sem a 
Magyar Jelzálog Hitelbank 3 százalékos nyere 
méuykötvényeire vonatkozó és már végleg lebo­
nyolított regi szindikátusából, sem az ugyanezen 
kötvények konverziója a halmával elért proviz ó - 
ból eredő jelentékeny hasznot a bank nem szá­
molta el. A lefolyt lélévben a bank részt vett a 
Magyar Jelzálog Hitelbank 3 százalékos nyere­
ménykötvényeinek konverziójára és az 5 százaté-

dikátusokban, valamint egyél) kisebb lársasüzle- 
tekben. A szindikátusi üzletek kóziil egv edüt az 
alexandriai Casva di Sconto e di Risparmio 
részvény-emissziójából eredő haszon állíttatott 
mérlegbe, ellenben sem a Magyar Jelzálog Hitel­
bank kamalnélküii sorsjegyeinek szindiká­
tusából, sem a Pesti Első Hazai Taka­
rékpénztár Egyesület sorsjegye nek kibocsá- 
ásából, sem a többi régi társasüzletekből kifol­
yólag elért nyereségek e mérlegben kifejezésre 

még nem jutnak. Az áruosztályban a jó üzlet­
menet folytán az elért eredmények, ugv a bízó­
mén y-üzletben, mint többi üzletágban, valamint 
az évek során át létesített vállalatokban is igen 
kedvezőek. A fővárosi közraktárak nyeresége a 
múlt esztendő ha on!ó időszakának eredményét 
felülmúlja. Az igazgatóság az ezidei rendes köz­
gyűlésen elhatározott alaptőkefelemelést rövid 
időn belül teljes sikerrel foganatosította és a fel- 
pénzek összegét, a felmerült költségek levonása 
után, a tartalékalap javadalmazására fordítja. 
A nyereség- és veszteség-számla részletes adatai 
a következők:

Jövedelem: Nyereség értékjiapirokon és a bi­
zományi üzletben 191,108.90 (161.912.94) K, lár- 
sasváilatoknál 16,376.49 (33,220.27) K, jelzálog- 
kölcsünüzletben es saját zálogleveleinken 77,576.39 
(68,947 12) K, külföldi váltókon 17,621.65 
(13,555 99) K, fiókok jövedelme 126,277.84 
(101,040.41) K, intézeti ház jövedelme 44923 
151.110) K, különféle nyereségek 69 834.57

/olcno-4ŐL íor?"a’ jufalékszámla 276,717.89
-46.09o.83) K, Kamatszámla: kamat értékpiro- 

«°Ln’ a „'ombardüzletben és váltóleszámítolásnál
356 ptfs 6 K’ az áruosztályban
3o6,298.12 (326,437.32) K, levonva: kamat,
p nz arjegyek, takarék, csekk és folyószámla 
be etek man 572.022 93 (616,438.97, K, ered­
mény 1,383.907.35 (959.699-06, K, ^ nyereség a 
íiQ'Tmm Vldelil közraktáraknál 202,382.89 
ón-’ooeüov,- K’ nyereségáthozat 243,155.42 

(2Uo,.)J7.9o) K. összesen 2,649.882.39 (2,068.787.17) 
KEKla,da',: ad,úk' fiszti fizetések, posta és bizto-

d-'ia.k’ ''!.e,«kefc. bélyegek, ált. költségek 
fra'- onniwo-4^-09^ K> kétes követelések V 
sua1".0 m X20'000) K’ összesen 847,685.74 
, e'su félévi nyereség 1,802.196.65

(1,244.372 08) korona.
A poetatakarékpéeztár augueztttel for­

galma A takaréküzletben 99,534 tételben elhe- 
tyeztetett o,l <2.245 K 35 fillér, 48,239 tételben 
visszafizettetett 4,279.833 K 65 fillér. A cheque- 
es Clearing-üzletben 760,120 léteiben eil,elvehe­
tett -04,826 094 IC 32 fillér és 123,262 teteiben 
visszafizette tett 204,354.415 K A eheque-számla- 
tulajdonosok száma e lióban 144-et növekedett s 
a fennálló cheqne-számlák száma a bő végén 
1414,. A postatakarékpénztár havi összforgalma 
a kel üzletágban 1.031.154 tétel s 418,632.588 
k :>- fillér: te jes hetétáiladéka pedig a bó vé­
gén 130,094.336 K 42 fillér. Az értékpapir- 
iiz etben augusztus végéig kiállíttatott 3553 já- 
rade.tliönyvecske, melyekre összesen 14,305.700 
K névértékű értékpap r van az intézetnél elhe­
lyezve.

* Az Aagol-Bank felemelte a kamatlábat.
Londonból táriratozzák lapunknak, hogy az An­
gol-bank mai iifisében a leszámítolási kamatlá­
bat 3 és fél százalékról 4 százalékra emelte fel. 
Itt említjük meg azt is, hogy a berlini tőzsdére 
tegnap a londoni bankároktól olyan hír érkezett, 
hogy az Angol-Bank a Banque de Franee-val 
megállapodásra lépe't oly kép, hogy utóbbi köte­
lezi magát az Ar.goi-Bsnkot aranynyal kisegíteni 
a londoni bankkamatlábnak 4 százalékon túl 
'aló emelésének meggátiása végeit.

* A lipótvárosi takarékpénztár felemeli 
az alaptőkéjét. A budapesti lipótvárosi takarék­
pénztár részvénytársaság — mint értesülünk — 
e hú 17-én választmányi üiést tart, a melyen 
előterjesztik a takarékpénztár fé évi mérlegét. 
Egyúttal indítvány fog tétetni íz alaptőke fel­
emelése iránt is.

* Medtorendezés az értóktözedén. A mii
szabályozásnál a következő díjtételeket fizették: 
Magvar Hitelbank részvényért 95fillértől I korona 
60 fi!láng, Magjai- Jelzálogbank részvényért 80 
fillérül, J korona 10 fillérig. Magyar Leszámitold- 
hank 47 fillértől 75 iillérie. Rimamurányi vasmii 
85 fillértől 1 korona 35 fillérig. Városi Villamos 
Vasul 40 fi.lóriul 70 f bérig, Közúti Vaspúwa 1 
korona 5 fillértől 1 korona 50 fillérig. Hazai 
Bank 2o fillértől 40 fillérig.

KERESKEDELEM,
** Fizetésképtelenségek. A budapesti hite­

lezői védegylet a kővetkező fizetésképtelensége­
ket közli: Braun Mik«a Sárbogárd, Hoffmann 
*,yuIa Budapest, Döbrentei-tér 3; Mészáios Imre 
Makó.

** Baukkimv.tatások. Az Angol Bank á'» 
ása, mint Londonból táviratozzék, a követ­

kező: Ussztartalék: 24.762.000 ('—2605.000' 
bankjegyforgalom 28.734.000 (— 360.000), bank­
készlet 35,046 000 (—2965 UOOj, váltótárcza 
29,273.000 (—255.000), magánosok követelése 
42.47, .000 (—3,179.000), kincstár követelése 
9.224 000 M-312.000), bankjegvtar. 23.351000
(-2633000)

A Franezia Bank állása a következő: Kési- 
pénzkészlet (aranyi 2895,302.000 (—7,847.000), 
készpénzkészlet (ezüst) 1047,349.000 (—3473.000;’ 
váltútárcza 681.544.tj00, 3 476,000), bank­
jegyforgalom 4486.446 000,' (—25,889 tX)0), ma­
gánszámlák ól7.184.100 (—10.873,000), kincstár 
követelése 301,706.000 (-1- 6.930.000), összes 
előlegek 531,587.000 (—11751.000), kamat- és 
leszámítolás jövedelem 6.483.000 (-1-365 000).
A bunkjpvyforga.um aránya a készpénzkészlet­
hez 87.87.

GAZDASÁGI HÍREK.
A szász egyetem erdöeladása. Darányi

főldni:veiésügyi miniszter — mint annak idején 
megírtuk — engedélyt adott a szászhélbiráknak 
»Lotni< völgyi erdőségeiből a rendszeres erdő- 
gazdasági üzemterv szerűit a C üzemosztálv I., 
II. és Hl. vágássorozatába sorozott és ezzel üsz- 
jzofii-.’gúleg a halárrendezés folytán Romániába 
átszakadt azon területek faállományának eladá­
súra, amely területek a rendszeres erdőgazdasági 
üzemiervben 22 (Imszon/reüő) évi használásra 
e ö vannak Írva. Az erre vonatkozó »Faeladási 
hirdetmény« a hivatalos lap mai számában je­
lent meg s eszerint 1906. november 29-én dél- 
e.üt'i tiz órakor a szász egyetem üléstermében 
(Nagyszebenben, Nagy-tér 15 szám alatt) nyilvá­
nos zárt, Írásbeli versenytárgyalás tariatik.

Az eladás három csoportban eszközöltetik. Az 
egyes eladási csoportok a következők: 1. Az 
I. eladási csoportban tartozik a C üzemosztálv 
i. vigássoroza ábm hatzurikíl évi kihasználásra 
előirt és az ezekkel összefüggő, Romániába át­
szakadt »Large nevű területnek az üzemterv ér­
temében ietarulandó lóahománya. 2. A li. el­
adási csoportba tartozik a G üzemosztály II. vá­
gássorozatában 22 évi kihasználásra előirt terű* 
leieknek az üzemterv szerint letarolandó faállo­
mánya. végül 3. a III eladási csoportba tarto­
zik a C ii zeni úsztat y lii. vágás sorozata ban 22 
évi használatra előirt és az azoakal ösz- 
szefiigcö, Romániába aiszakadt »VoinägU« 
és »Rmjeu« (»Dubrtiii«) nevű területeknek 
az üzemterv szerint letarolandó faállománya. Ki­
használási idő mindhárom eladási csoportra 22 
év. Ajánlatok tehetők minden egyes csoportra 
külön-külön, vagy kettőre együttesen, vagy há­
romra együttesen. Az egyes eladási csoportok te- 
rüUle és kikiáltási ára a hivatalos becslés sze­
rint, melynek helyességéért a szászhélbirák szava-
tosságot nem vállalnak, a következük:
Értékesítési Területe Kikiáltása ára
esop. «zárna kát. hold Korona fillér

I. 3070 33 3027736 80
H. 6138-05 6590357 40

HL 517804 5409142 20
Együtt: 14386-42 15037236 40

A kikiáltási ár meghatározásánál csakis a tiszte 
kereskedelmi ezüokra alkalmas fenyőhaszonfa vé­
tetett számításba, a tűzifa, kéreg és bükk tűzifa 
értéknélkühnek vétetett. Az áruba boceátolt fa
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anyag a kikiállási áron alul nem fog eladalni. AI tételek. Rozsban és zabban jól tartott árakon 
szászhétbirák azonban fenntartják maguknak azon | aránylag kevés köttetett. O tengerit jobban keres

nek, m.ért is az ára javult, a nélkül azonban, 
hogy nagyobb forga'om fejlődött volna kieezikk- 
ben. Árpa változallan árakon jegyez. A határ- 
időüzlet jobb vételkedv folytán szilárdan indult 
és a délelőtti üzlet folyamin egyre javult. A 
kontremin ma igen gyenge volt és az összes 
ezikkek árfolyamai — többek közt czégek arbi­
trage fedezései folytán
fillérrel emelkedtek. Zab ismét 
örvendett és szilárdan jegyzett.

jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az ígért 
vételárra való tekintet nélkül szabadon választ 
hassanak, esetleg az összes ajánlatokat is vissza­
utasíthassák.

* Szüret Csongrádon. Csongrádról jelentik 
lapunknak, hogy a város képviselőtestülete éli):« 
tározta, hogy a szüretet e hó 24-én megkezdeti.
Bő szüretre van kilátás.

* Uj katonai csikótelep. A herczeg Eszter- 
házy hiíbizomány dombóvári uradalmán nagysza­
bású katonai esikóteiepet létesítenek. A telep 
építéséhez már legközelebb hozzáfognak. Az épi 
tcsi költség közel 700 ezer korona.

* Mezőgazdasági kiállítás Tordán. A 
tordai Magyar Védőegyesület október 1 —6-án 
Tordán iparkiáilitást rendez. A tordaaranyosmegyei 
gazdasági egyesület eihatározla, hogy az ipar- 
kiá htással kapcsolatban mezőgazdasági megyei 
jellegű k:áliitás rendezésére vállalkozik. A kiállí­
tás védői tisztét gróf Bethlen Bálint és dr. Betegh
Miklós főispán vállalták el. A mezőgazdasági | G^áasigi Egyesületet fölkérik 
kiállításon ne lehet mutatni minden fajta mező-'

fokozatosan néhány
jobb keresletnek

gazdasági is kerti terméket, mezőgazdasági 
kertészeti gépet és eszközt, szarvasmarhákat, 
vakat, sertéseket és juhokat. Tér.lijat a kiállított 
tárgyak után nem kell fizetni.

T Méhészek gyűlése. Az Országos Magyar 
Méhészed Egyesület igazgató-választmánya ma 
ülést tartót-, a Köztelken, amelyen jóváhagyta a 
pénztári forgalomról előterjesztett kimutatást; fel­
vett 78 uj tagot s végül a Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezeiének képvise ője számolt he a 
mézériékesités 'erén elért eredményről. A szövet­
kezet, mini az egyesület raegb zoltju. május 1-töl 
augusztus 31-ig Í3Ő90 korona értékű mézet 
4435 korona értékű méhészeti eszközt értéKesi 
tett. Az évi rendes közgyűlését az egyesület no 
vember 4-én tartja meg.

* A kertészeti tanintézet ujiászerzcse. A
király jóváhagyta a budapesti kir. kertészeti 
tanintézet ujjászervezési tervezetet, amelynek 
értelmében ezen egyedüli magasabb kertészeti 
szakiskolánkba csak oly ifjak vehetők fel, akik a 
középiskola VI. osztályát jő, vagy a polgár 
iskola \1. osztályát jeles sikerrel végezték és 
ezuián egy évet a kertészeti gyakorta ban töl­
töttek el, ép egészséges testalkattal Limák és 
legfeljebb 20 évesek. A tanítandó tantárgyak 
közé felvétetlek a kertészeti épitészeitan, gép és 
eszköztan, üzemtan, tájkertész-t, továobá a mező­
gazdaságtan. közgazdaságtan és jogisme alapvo­
nalai. Ehhez k--pest a rendes tanárok száma is 
kettővel fog szaporodni. A három évfolyamra 
eddig engedélyezett 12 ál’ami ösztöndíj 18-ra lett

Szeptemberi tengeriből ma újra csak 2000 
métermázsát mondottak fel, folyó hó 18-áa leendő 
átvételre.

*

A papiros búza ellen.

A Szabadkai Gazdakör legutóbb népes gyűlést 
tartott, a melyen dr. Lipozencsics Lázár indítvá­
nyára elhatározták, hogy az Országos Magyar

a fedezetlen ga 
bona-határiuüüzlet e törlése ellen irányuló orszá­
gos mozgalom indítására. Felkérik továbbá az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, hogy 
tárgyban még a folyó év folyamán országos gaz 
dakongresszust hívjon egybe.

*

A tőzsde üzleti ideje.

A tőzsdetanács közhírré teszi, hogy az ez évi 
jun us hűnap 19-ik napján kibocsátott hirdet 
ménynyel közzétett az az intézkedése, mely sze­
rint az értéktőzsde üzleti :de,e a szombati és az 
ünnepiket megelőző napokon délután negyed 3 
ráig tart, e hónap 15-ik napjától fogva hatá 

lycn kívül helyeztetik. E naptól fogva az érték 
tőzsde üzletideje a szombati és az ünnepeket 
megelőző napok délutánjain is délután 3 és fél 
őrá g tart.

a következőkép alakult ma az

felemelve. A rendes ben akó 
tanuló évi ellátási dija 
óta tetemesen megdrágult élelmezési viszonyokra 
— az eddtgi 400 koronáról 600 koronára emel 
tetett fel. A f. évi felvételi pályázat már az uj 
pregramm éremében lelt kihirdetve.

* Tenyészállat-kiállítások. A zentai Gazda­
kör e hó 23-án csikókiállitást rendez, melyen a 
zentai gazdák saját nevelésű kiválóbb csikóikért 
pénzjutalomból részesülnek. A komárooimegyei 
gazdasági egyesület e hó 20-án Kisbéren rendez 
hasonló kiállítást.

IPARÚ GYEK.
— UJ ernyögyár. A 250.000 korona alaptő­

kével alakult »Hungária hazai erny. gyár« rész 
vénytársaság igazgatósága Alsó-Lendván elhatá­
rozta, hogy 70.000 korona költséggel 200 mun­
kás belogadására uj gyártelepet épít.

— Bányavétel. Mint értesülünk, a Felsőma- 
gvarországi Bánya- és Kohőmü-Részvénytársaság 
az Angol-Erdélyi Aranybánya-Társulattól meg­
vette a fericsel-tekerői és porkurai bányáka', mi 
által idegen bányák ismét magyar kézbe kerül­
tek. Nevezett tarsasig a bányászatot kénkovandra, 
aranyra, ezü-lre és ólomra ott már meg is kez­
dette.

— Ipartestületi nagygyűlés Budapesten.
A tiebreczeni ipartestület elöljárósága elhatározta, 
hogy a beiegsegélyezésrűl és balesetbiz-oiitásról 
szóló törvényjavaslat részletes ismertetése és a 
hazai kisiparosság álláspontjának megismerése 
czéijából az iparteslü'etek központi bizottságát 
megkeresi, hogy iiivjon össze minél előbb orszá­
gos ipartestületi gyűlést Budapestre. E határozatot 
a debreczeni iparleetület elnöksége végre is haj­
totta. Az ipartestületek központi bizottságához 
beadványt intézett, melyben örömmel üdvözli a 
beiegsegélyezésrűl és balesetbiztosításról szóló 
törvényjavaslatot és annak előnyeit. De tekintettel 
arra, hogy a kisiparosok a törvénytervezet szerint 
nagymérvűén megterheltetnek az 50 százalék 
betegsegéiyző és az egész baleselbizloiilási dijak­
nak a viselésével: a kisiparosságot egyéb arány­
talan megierhe-teleseire való tekinte.bűl legalább 
a betegápolási pótadó alól felmentendönek véli 
s hason ó á lásíog'a'ásra hivja fel az összes ipar- 
testületeket. Ezen kérdések megvitatása czéijából 
kéri az országos nagygyűlés összehívását.

— Uj gyárak. Sárvároit nagyobb, zabásu 
műtrágyagyár alapítását tervezik. — Lúgoson egy 
odavaló fakereskedö parkelgyárat á lit fel. — Uj 
textilgyárak épülnek a köze- jövőben Győrött és 
Szabadkán. — Nagybereznán tüzalágynjtő gyér 
felállítását tervezik. — Galgóczon egy külföldi 
gyáros posztógyárat akar épi eni, a kedvezmények 
dolgában most tárgyal a várossal. — Budapesten 
legutóbb uj molcrgyár épült, amely üzemét már 
meg is kezdte. — Az órasok szövetkezeti alapon 
létesítendő óragyárának berendezésére már leej­
tették a kezdő lépéseket. — Baján uj vasbu or- 
gyar. Aradon uj cseréptéglagyár, Szernpezen gőzma­
lommal kapcso atos árpatisztitógyár van keletke­
zőben.

ajút költséges mm 80 Kg 14 öU K 21 
tekintettel az 1894 rnm '9-ő<k 14 60 K. 20

78 kg. 14.CU 

r 14 70

K, mind 

korona, báró 

500 mm

Részleteiben 
üzlet.

E Ikelt.
Uj-buza. Tiszavidéki 1800 mm 80.5 kg 15,10 kor 

500 mm S! I:g 14.90 K, 000 mm 81.5 ke 14.93 K 
700 mm 81.5 kg 14.60 kor, 100 mm 80 k 14 60 kor, 
150 mm 81 kg 14.95 kor, 150 mm 80.5 kg 14 85 
K, 200 mm 80 kg 14 90 kor, 2„00 mm 80 kg 14 80 
K. 1000 mm 80 kg 14.65 K. Í0U mm 80 
14.85 kor 40j mm 80 kg, 14.85 K, 200 mm 
80 kg 14.85 kor. 100 mm. 80 kg 14.85 K 100 

200 mm 80 I; 14 80 K, 100 
00 mm 79 kg 14.15 K, lUO mm 

78 kg 14 00 K, 100 mm. 
három h -r.i.

Makói: 5U00 mm 79 
hónapra.
^Fejermegvei: 10GO mm 80 kg 14.70 K, 

kg. 14.U > K, mind három hónapra. 
Pestmegyevid.iki: 100 mm 8u kg 14.70 IC, 100 

mrn 80 kg 14.40 kor, 250 mm 79.7 kg 14.20 kor 
170 mm 79 kg 14.20 kor, 100 mm 79 kg 14,20 K 
220 mm 79.5 kg 14.10 kor. 1UJ mm 75 kg 14.40 K, 
20.1 mm. 79 I;. 14.05 K. 100 mm. Td.U kg, 14.ii. 
K. 250 mm. 78.5 k 14.45 150 mm 77.5 kg 14-0-1
ÍC. 100 mm 78 kg 14.20 K. 4u0 mm. 77.5 kg 15.10 
ÍC, 100 mm. I, .8 kg 1410 K. mind három hónapra.

Biiiar,: 30 m:n 80 kg 14 80 kor, 4-jU min. 79 5
■ 14.80 K, három hóra.
Bácskai 2210 mm 70 kg 14,15 kor, három hóra.
(l-kanizsai: 0000 mm 70,5 kg 14.4 kor, novem­

beri szállításra.
Rancsova . 4-00 mm *6.5 Lg 11.02 hirr.n hó- 

naara.
Felsómagyarországi: 200 mm 79.5 kg 14.40 

három hónapra.
Raktáráru: ó-huza 2100 rnm 78 kg 14.10 IC, 1000 

mm 78 kg. 14.1 u K. 1178 mm 78 kg 14.Hl K, 100 
0 kg 14.05 K 3o0U mm. 76 5 Lg. 18.85 IC, 3000 

mm 70 kg. 13.7.» K, mind három hónapra.
Uj rozs .lull mm 11.80 IC, háom hónapra 100 

mm, 1170 !C, 300 mm 11.GG K, 100 mm 1170 K. 
ké«rpcnzlizc és mellel1, paritásra.

Árpa: ulU mm. ]2.4‘J ÍC. 2J0 mm. 12 40 K, 100 
mm 12.it) !«, k- szpőhzíizetés mellett paritásra.

Uj-zab. 100 mm 1350 IC, 1UU mm 13 70 K, 100 
mm 13.35 K, készpénzfizetés mellett.

Kö:es. 1UU mm 10.80 kor, kéizpénzüzetés mellett

K,

paritásra. 
Az árak 103 kilogrammon«mt koronaértékhen ér

Budapesti gabonaforgalom. 

budapesti gabonaforgalom 1906. szept. 12-től
szeptember 13 íg a következő volt:

Érkezett Elizállitl:atott
Buzi 46327 mm, —— cím
Rozs 5568 » ------
Árpa 6194 » 5370
Zab 4798 . 4730
Tengeri 247 . 1413
Liszt 493 » 22654 ,
Korpa ------ > 4472 •

A "natáridónlaozoa köttetett;

Délelőtt

Budapesti zárlatjegyzés •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 38.------ 38.50
Finomított szesz adózva 141.-----142.—

» » adózatlan 42.----- 43.—
Élesztőszesz adózva 141.50—142.—

, adózatlanul 42.50— 43.— 
Nyersszesz adózva 138.50—139.— 
Denaturált szesz 35,50— 35.75

Értéktőzsde.

Minthogy az önkéntes lebonyolítások megszűn­
tek, másrészt pedig külföldről kedvezőbb jelenté­
sek érkeztek, a mai tőzsdén barátságos hangulat 
uralkodott. A forgalom azonban ma sem veit 
nagyobb arányokat, csupán egyes helyi értékek­
ben élénkebben alakult az üzlet. Az utóbbiakhoz 
tartoznak a Magyar Leszámitóbank és a Magyar 
Kereskedő mi Bank részvényei, melyek élénk vé" 
lelkodv melleit jóval magasabb árfolyamon zá­
rultak. A tőzsde második felében a nemzetközi 
értékek piacza is mugélénküit, osztrák ér magyar 
hitelrészvények valamint déli vasúd részvények 
berlini vásárlásokra emelkedtek 2 — 2 koronával. 
Rimamurányi vasmű részvények daczára a bécsi 
vasérlékek rohamos emelkedéséneg bágyadtak ma­
radlak. A járadékok pifeza tartott árfolyamok 
mellett nyugodt volt.

Az előtőzsde tartott 
volt.

Köttettek : Osztrik hitelrészvény 669 50-620 —
magyar hitelbank 809 -----310. — magyar leszámítoló
és pénzvaUúbank 510.50—518,— magyar jelzálog«
hitelbank li. kib. —.---------- ,—, osztrák-magyar
áhamvasut —.------- .— déli vasutr. 166.---------
rimamurányi vasrnü 578.-----580,— Magyar korona-
lárauék —.------ , közúti vasút —.----------.—
Városi villamos vasút —.------ .------orosz járadék
—.— ----.—, 3 százalékos jelzálogsorsjegy-----------

11 óra 15 pereskor zaroüuak : Osztr.ik hitel, 
részvény 669.50— - 67Ö-. magyar hitelbank 810——
810.5U, magyar leszámítoló és pénzváítóbank 517.---- -
•117.50, magyar jelzáloghitelbank Jt. kib. 522—522.50,
—,— osztrák-magyar államvasut 674.---- 674.50 déli
vasút 107 -----167 ítí rimamurányi vasmii 579,-----

9.7)0. magyar koronajáradék 94.00—94 05. niagy .r 
arsnvjáradék 112.50—113,—. közúti vasút 582.—— 
"81,50 városi villamos v. sut 318,---- 317.50

Osztr, -nagy.
'•ügyi vasul i
részi-.. 604.25
1909--Us. k.
233.90 Német
Osztr. Lloyd 77

jegyzésekre szi-

iiluíutdu't kötések 
liuza 19UG.ozt.-n 
Húzi áprilisra 
Hoz ■ októberre 
Rozs április.a 
Zab októberre 
Ztb áprilisra 
Tengeri májusra

(7>0 kgr.-kint):

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A kedvezőtlen időjárás és ennek következtében 

gyengébb vidéki hozatalok, továbbá a magasabb 
amerikai jegyzések az amúgy is kellemesebb 
irányzatra szilárdító hatással voltak és igy az 
áruk úgy a készáru, mint a határidüüzletben 
folytatóig emelkedtek. A malmok kezdetben 
gyengén vásároltak, de az üzlet folyamán erő­
sebben nekiláttak s igy — kínálat is lévén — 
ismét mintegy ötvenezer métermázsa forgalom 
mellett 5 fillérig drágábban keltek el az egyes

1 érakor

l 7 .",'3 —
C.Ui —------
ti: ■; f.:;i —-

G.5G —,--------
ti.C8 —.-------
4. u 4.9:: —

zárodnak
búza lírJC. októberre — — — — 7.03—7,04
Búza áprilisra — — — —____ í.ti'd
Rozs októberre. — —------ — ♦5.03 — ti U4
Rozs ápri isra — — — — — — u:;2- G 33
Zab októberre — — —------ — U. •">*)— G,56
Zab áprilisra — — — —------ U ti 7— G.G8
Teng'fi májusra------------------- 4.03 — 4.94

Délutáni forgalom
Délután gyengébb érdeklődés mellett jelenték­

telen volt a forgalom s az árfolyamok búzában 
és tengeriben c ekélységge! vis«zaeslek zab vá'lo- 
zaílan maradt.

i ura 30 perczkor záródnak ■

.01 -7.021906. októberi búza 
áprilisi búza 
októberi rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab 
má, usi tengeri

• .-a—i ,.v;
0.02—6.03 
0.31-0 32 
C.h.j —6 56 
660—0 67 
4.32-4.03

Tömény tőzsdét.
Szeszüzlet.

Budapesten a kontingens nyerssvesz ára 
33.----- 38 50 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 41.___
41.40 korona.

Élesziöszesz adózva 141.50—142.— koronáig, 
adózatlanul 42.50-43.— koronáig kelt el nagy­
ban azonnali és későbbi szállításra.

vasmű 2830, eibavölgvi vasút, —.—, m. Korona­
jár. —.—, Anglobank —.—, Bankverein —.—, 
Liinderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő­
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajózási részvények------, kárpáti petroleum
—.—, orosz járadék 7780.

A déli tőzsde nyugodt hangulatban megállapí­
tott árfolyam mellett nyílt meg.

Jegyeznek: Osztrák hiteirészvér.y 66 950, 
magy. hitelbank 808.50 Länderbank 439.50 Union 
bank 555.—. Anglobank 317,25 Bankegyesület 
551.85 magyar-osztrák államvasut 674,— déli 
vasul 167.50,elbavölgyi vasút —.—, alpesi banya 
600.50, rimamurányi vasmű 580.25 prágai vas
inüipar 2827 májusi járadék —.------magyar ko-
ronajardék —,—, török sorsjegy —.—. németr
márka —.—, hirtenbergi------ , gőzhajúzást
----- ,—. cseh kőszéubánya —.—, fegyvergvá-
—.■ —, kárpáti petroleum —.—, egyesült villa­
mossági — —,—, orosz járadék —. őszi
trák föld hitel részvény------.—

Beos, szept. 13. /Magyar értékek zárlata.) 
4, százalékos arany-járadék 112.40. Tiszai és szec 
kulcs. sors;. 153.75, Magyar hitelb.-részv. 809.—, 
M lesz. Cs váltób. részv. 515.—.Rimamurányi 576.75, 
M. ezukonpar IS 25, Adria hajózási r.-t. 442.— 
Magy. koronaiaradék 94.60,4 százalékos magy. föld 
teherm. kutv. 94.30, M. ny. k, sorsjegy 207.75 
Kassa-oderb. v.-részv. -.—, M. keress, nank 3303, 
M. jelzáloghitelbunk 521 50

Beos, szept. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
z -lésos papiriarauék 98.85. 4.2 százalékos ezüst-
járadék 98.95—1U0, 4 százalékos osztr. aranyjár

Elótözsde. 11G 90, Osztr. koronajáradek 99.05, I860 sorsjegy
1)6.50, 1864. sorsjegy 276.— Osztr. hitelsorjegy 

árfolyamok mellett nyugodt 454,— , Osztr. tiitel-részv. 669 50, Ango!-osztr.-bank 
317.—, Umon-bank 552 50. Bécsi bankverein 551.75 
Osztr,, Lánderhans 439.50, Osztr. magy. bank 1772,— 

áilamv. 672.75 Déli r. 167.50 Bibé­
it.—, öuna-gőzbaj.-társ. 1055 Alpesi 

Dohány-részv. 407.50 20 frankos
arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 

ankváltüs 117,36, Lípótkobó £42.50 
0. török sorsjegyek 160,— nyugodt.

Az utótüzsden jegyeznek: ősz rák hitel 669.75, 
magyar iiitel 809.50, Anglobank 317.25, Bank- 
egyesület 551.50, Linionbank 553— Länderbank 
44Ö.—, államvasut 673 50, déli vasút 168.25 

bavüigyi vasút 451.50 dohányrészvény 4U8.—, 
rimamurányi vasmű 577.59, alpesi bánva 605,—. 
májusi járadék 98 85 magyar korona járadék
91’IjO, török sorsjegy 161.25, német marka 
117.35—117,40 tartóit

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 13. (Az Egyetértés távirata 

Daczára annak a hírnek, hogy az Angol Búnk 
leszámító ási kamatlábát felemeli, a forgalom 
szilárd irányzat’.an indult meg, mert ez emelke­
dés, mely a tegnapi nyugati is newyorki tőzsdé­
ken tapasztalható volt, az itteni tőzsdére ked­
vező hatással volt és mert azt hiszik, hogy a 
Fárisban felajánlott pénzeket Amerika vissza 
fogja utasítani. Az árfolyamok mindezek követ­
keztében kedvezően alakuitak. A hangulat termé­
szetesen a tejnap felette csökkent értékekre volt 
első sorban jó hatásra!. így Kanada 1 és három­
negyed, Pennsylvania 2 és (él százalékkal ma­
gasabban indult, később pedig folytatták az ár­
emelkedést. l’nr.z Heinrich va«ut 1 és fél száza­
lékkal emelkedett. A pénzpiaca ipar értékei közül 
LuhuiiiiuK 1 ,JU százalékkal, Laura kohó 1 es 
negyed százalékkal emelkedtek. A tegnap sokat 
szenvedett bankértékek fel száza ékkai emelked­
tek, csak Schaffhauseni-bankegyesiilet és drezdai 
bank emelkedett hétnyolczad százalékkal. Hajó­
zási részvényele küzdi Paketfabrtot előnyben ré- 
szesiielté:. Járadé-kok közül 902-ös oroszok fe­
dezésekre emelkedtek. Ai üzlet egyébként szűk 
határok közt mozgotl. Hohenlohe részvények ma 
jegyeztettek előszór 215-ös árfolyammal. A má­
som.: tözsdeidöben az árfolyamok Londonra csök­
kentek. Az u'ólüzsde forgalma m nd a mellett 
szilárdabb. A pénzpia-;z ipari értékei javultak. 
Magún eszámitolasi kamatláb 4 és háromnyolczad, 
napipénz 3 és tél százalék.

cm Ikikos jegyeztetik : 1.2 • -n uaDirjáradék 
—.— 4*j,-os osztrák aracy-jirad.'k 99.50, osztr. 
hileirészv. ny —. déli vasút 33.75, orusi bank­
jegyek 216.—,4V, u: orosz kölcsön —Uisconto 
Cummaudit L-3 25, dynamit trust 175.. 5, barpeni 
212 — 4.26, ezustjáradék —.— 4 , magyar arany 
járadék 95.— . magyar korona,áradés 94./5. osz­
trák-magyar államvasut 144.10 bécsi váltóár 85.25 
Olasz járadék —.— alt villamossági Eduoo 
21.1.2.1——.— ’ scnkircbeai 223.10 Laura-kobo
244.25 nyugodt.

Frankfurt. (Zár at) szept. 13. 4.2’papír-járadék 
1U0 lu. 4', o :.t. arany-iáradók 99.10, 4J, Magyar 
nrany-j.iraaék 9u,—. Osztr. hiteiint. részv 210.60 
O-.:trak-m.:gy;ir á'lamvasut 14120, Eszaknyu- 
gati vasút —, Busliebradi vasút —, Londoni­
val! ár 20.47), Bécsi Bankverein 140.80 Viliaroos- 
r-.'srvcny L —, 3“,, m. arany kölcsön 78,10,
* , ezüst-jurád ;l; 100,30, Osztr. koronajáradek
99.50, magyar koronajáradék 94.75. Osztr.-magyar 
iar:K 177,40, üú.i vasút részvény 33.80, Elbavulgy 

• Bécsi váltóár 85.20. Párisi váltóár 
bit GG, Uniou-banu részvény 139 30 A-pcsi bánya 
részvény 304.— szi.árd.

Parts szept. 13. (/.iriat) Oszt. aranyjáradék
ICO.20 tranct;a járadzk 97.45, olasz járadék —._
román kölcsön —.—, dörög kölcsön —, hlgyp-
tomi Iáradét 103.40, iöruk Uobanyrészvénv 445._
Credyí locmcz de France 085.—, Osztr Länder» 
bank —.—, Banquo Ottomane 070.—, Déli vasút 
—,— Meriuionalvasut 804, he Deere 452. Char­
tered 42.25, Váltó Bécsrc (rövid) 103.93, Váltó
nemei juaezokra 121.93, Csck Londonra 25190 
tiv./.i iranyazsiu 0.19, Magyar arany járadék 95.25
turieszthető járadék------, suanyol járadék 96,85
«> uniiikait tür’.e jár. 97.32. 5", bolgár kötelez­
vény 1890 evrC: 483 — Tőrük sorsjegy 144.25 
tianque de nans i 5 48, Osztr. földhitelintézet 10 97 
Magyar Jelzálogbank 554.—. Osztr. magy. áliam-
vasut ----- , Déli vasút elsőbbségi kötv. 338 — líic
liaio li,S3 East Rand 111.—. Handfontem 48.—. 
Váltó Amsterdamra 205,93 Váltó Svájcira pari 
Olasz aranyazsió 0.12, macánkamatláb 2.5S 
tartott.

Hamburg, (Zárlat.) szept 13 4.2'/,-os ezüstja-- 
dók 100,—, 1860. sorsjegy 158.30, déli vasul 3C6) 
4V-Oi aranyjársdék 99.00. osztrák hitelrészvei.. 
210,10 osztrak-magysr államvasut 143.70. olasz’ 
járadék 103.10, 4 , magyar arany-járadék 95.20 
nyugodt.

Deli tözsdo
A déli tűzsda magasabb külföldi 

lár.ult
Kötteltek: Osztrák hilelrészvény 609.50—670.—

magirar hitelbank -—.------- - — magyar leszámítoló
és pcnzvá.tübunk 577.75—578.75. magyar joizálog 
hitelbank íl. kib. 521,50—57 ',50 osztrák-magyar
államvasut-----,--------.— di-ii vasút------------.—
rimamurányi vasmii 579---- 579,75 magyar korona-
járadék —.------- ,—, miinyar arany járadék —.------
— .—, közúti vasút 580 50—581 50, városi villamos
vasúi 3!S,---- 319, orosz járadék —.------- .—

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 267.50— 
268 50 Salgótarjáni . kőszénb. 631.50-034 Adria
---------- -—. Magy. Alt. Takarékpénztár-----------
Lipótvárosi Takarékpénztár----- , Fiumei hitelbank

— Bpesti Ta7aró:nénzt:ir —.— Pesti magyar 
kereskedői mi bank .3305—3310 Dräsche téglagyár

------ , Egyesült fővárosi takarékpénztár-----
Magyar keresked r t —-----Magyar jelzálog-
sor.-jegy —.--------Hazai sorsj. —.-------------- .—
Magyar villamossági r. t.--------.----- Konvertált
sorsjegy —Magyar ezukonpar. 1830--------Da­
nubius -----------Viktória gőzmalom-------. Első ma­
gyar biztosító intézet 9920.—9950 Magy. h gyvergyár.

anz-fele vasgyár--------Adria —.— István tégla
-,----- , Belvárosi Takarékpénztár----- .--------- ,

Schlick vasgyár —.-----Franklin-------.---- —,
Magyar aszfalt —.---------- Orosz járadék —.—
— ——. Osztrák Magyar Bank —1— tégla c ernent-
yár--------,

1 óra 30 perczlrnr záródnak: Osztrík hitel"
részvény 070.-----670.50, magyar hitelbank 810.-----
810 50, magyar leszámítoló és pénzváltóban : 518 50—

19 —, magyar jelzáloghitelbank li. kib. 522.----
72.50, osztr;;-magvar államvasut 074.----- 074.50,

déli vasút 107.-----167.50—, rimamurányi vasmű
2 -----579 50. magyar znronnj.írarték 94.63—9465.

ézu'i vasút 581.——581.50 városi villamos vasul 
18-----318.50
Präminm-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel- 

bén ho.napra 4—5, nyolez napra 7—S k. szeptember 
égére 1-1—10 korona.

ütötózsde.
Az utóíőzsde csendes, de szilárd volt.
Kuttcttr-k: Osztrák hilelrészvény 670.— -670.25,

magyar hilelbank 810-----810.51. Magyar leszámítoló
pénzváítóbank 518.-----519 — Magyar jelzáloghi-

te.bank II. kib, —.---------- ,— Osztrák-magyar állam-
vasú1, 673’5o—674. Déli vasút 167.50 —1118.50. Rima
murányi vasmű 578.-----579,—. Magyar koronajára-

—.---------- magy. aranyjaradék —,----- ------ .—
Közúti vasút ——-----.— Városi villamos vasul

3 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitel
zveny 670.-----070.50, magyar hitelbank 810.25 —

lO.őO.magyar leszámítoló ég pénzváítóbank 518.50— 
19.— magyar jeizáloghitelbank II kib. 522 50—

—. osztrák-magyar államvasut 674.-----674 50
déli vasút 168,50-----169. rimamurányi vasm.
578,-----578.50 magyar koronajaradék 94.60—94,65
magyaj aranyjáradék 112.50—113.-----közüli vasul
581.—581.50, városi villamos vasút 313.50—319.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szejt. 13. iFaját tudósítónktól.)

Jeg\ eztetetl búza: tiszavidéki 7.65—8.15 korona,
bánsági 7.25 — 7.75 korona, marclifeldi —.----- .—
mosoni és györvidéki 7.20—7.69 korona, csepel-
szigeti —.----- .— korona. Rozs: tútfelvidéki
6 3ü—6 45 korona, csepel-szigeti 6.25—6.40 ko­
rona, pest megyei 6.35—6.50 korona. Magyar ten­
geri 6 40—6.55 korona. Magyar zab: középszerű 
G'9:> — 7.15 korona, elsőrendű 7.15—7.35 korona, 
válogatott 7.30—7.55 korona.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Borjuvaüár.

Budapest, szept. 13. (Hivatalos tudósítás.. A mai 
vásárra leihajtottak 216 darab élő borin" és 1 t.j nö­
vendék marhat. Az irányzat élénk volt; az árak 
nem változtak. Fizettek elsőrendű é.ó borjúért
116—128 fiiért, kivételesen 132-----fillért, má-
osdrendüért 104—114 fillért; növendékmarbáért 60 
—80 fi lért kdónkint.

Sertéskereakedslmi-csa,raok.

tiudapest-Köbányán.

Kőbánya, szept. 13. Hízott sertésárak: I .l/a. 
gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 4UÖ kgron 
aflüli 112—118 f. Közép (páronkint300—400 kgr-ig
terjedő súlyban,.-----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
,320 kilogrammon felüli súlyban) 117—120. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
122—124 fillér. Könnyű (oáronkint 2i0 ki rm.-is) 
126—128 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
súlyban-----------fillérig. Közép (páronkint 240—
260 kilogrammig terjedő súlyban)------------- fillérig
könnyű (páronkint 210 kilogrammig terjedő súlyban 
-----------fillérig.

bcrtéslétszám : 1906. évi szép'. 13. napján volt 
készlet 42154 darab, 1906 szept. hó 12. nap'án fel 
hajtatott 420 darab, 1906. szept. 12 napján elszáll- 
littatott 460 drb. 1906. szept. 13 napjara maract 
készletben 42108 dr.’i. A hízott seriésüzlet irányzata 
csendes.

Bécsi szurómarhavásar.
Bécs, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.! 

A mai napon vásárra került: 3408 borjii. 1957 
élő sertés, 847 leölt sertés, 199 leü t juh, 568 
bárány. A boriuvásár irányzata a múl: csütörtö­
kihez hasonló volt. Leült, valamint é v sertéseket 
elénkebben keresnek. Leolt juhokert lanyhább az 
érdeklődés; minden más változatlan.

Jegyezlek:
Leóit borjú 1.20—1.38 K, elsöminöségü 1.40— 

1.56 korona, legjava 1.58—1.60 korona. Élő 
borjú 1.08—1.36 korona. Leó t sertések 1.08— 
1.32 korona. Süldők 1.10—1.36 korona. Leolt 
juhok —.88—1.Ü4 korona kilónként. Bárány 
párja 20—32 korona fogyasztási adó nélk : .

Háti lóvásár.

Budapest, szept. 13. A Tatters .aibau ma tartóit 
heti lóva-árra felhajtottak 184 darab elsőrendű, 116 
darab másodrendű lovat. Összesen 300 darabot, El­
kelt ebből 167 darab ló.

Marhavásár.
Budapest, szept. 13. [Braun József és fia szarvas- 

marha és birkabizományi ezég tudósítása.) Fel ha:- 
látott: 2534 drb. vágómarha és pedig 1122 drb. 
magyar és tarka ökör, 071 drb. magyar - .; tarka 
tehén, 270 drb. bosnyák ökör, Si c'.rb. hosnvik 
tehén, 2UJ drb. marvar és tarka bika, lu drb. 
bosnyák bika, 177 drb. magyar bivaly cs — drb. 
szerbiai bivaly.

Származási hely szerint: 2170 drb. magyar és 
364 drb. bosnyák marha.

Következő arak jegyeztettek métermázsánként élő 
súlyban levonás nélkül.

elvlrcnda ku ép a'.arenT -I;
Magyar és hízott Ökrökért 81—34 72—82 -70
Tarza hízott ökrökért 
Magyar paraszt ökrükért 
Magyar tehenekért 
Tarka tehenekért 
Bikáiért 
Bivalyokért 
Boszniai ökrökért

86—HU 74—-

66—74 
80—87 
76—66 
till—04 
08—76

60

Elalmiczlkkek.

— A központi vásárcsarnok arai. —
Budapest, szeptember 13.

Gescheit Annin cs Torsa clelmis/or bizo­
mányosok üzleti tudósítása.) Vá! Van árak 
melleit a mai vásár valamivel szilárdabb veit.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje -6---- 10 0 í .’-
hátulja 110-----124 till, kil mnent, nagy.nn.

Bonn bőrben: Hosszan mérve súly.evona n;l-
kül 120—140 tilt, elsőrendű-----------:i i. kilónkén
nuayban. Juiibus 80 — 96 fillér k -- ii'.

Bárány: Páronkint. minőség szerint kor.--------
Sertés: Szalonnával 110—120 ii’!, húsos 124—136 

— fid, malacz-------- fid. kilónkén:.
Tojás: bácskai 80—82 kor, tiszaié.I i-------- . kor

erdélyi —-----korona.-------darab eredeti ládában.
’lejtermekek : Centrifugád teavaj 180 —zéO nil, 

friss fözöraj liO—150 fit,, tehéntúró 8—16 fi.,ér ki­
lónként.

Vaátélek : Szarvas 70—90 fillér, őz 140-----169
fiber, vaddisznó---- — fillér nagy nyálak 3.4U —
3.bOkor. darabja f.iczán 400—5—, sorosa pí rja.

Gyümölcs : Válogatott alma 24- 28 fi", r. t.aj.azin
barueza első-endő-------- till-r. másodrendű -------
fillér, őszi baraczk-------- fillér, körte 20—40
fülér. szőlő chassc as 40—44 i, tér, opporto 22—28 
mcadlain--------fii., passatuli 62—60 fillér kilója.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvény társaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. szept. 13. <Az Egyetértés tavira!.) 

Az. előtőzsde hangulata ma, tekintettel a New- 
yorkbúl érkező kedvezőbb hir-kre, lényegesen 
javult, az üzlet azonban tekintette:! az Angol 
Bank előrelátható kamatlábemelésére, csak egyes 
értékekben volt élénkehb. Legnagyobb érdeklő­
dés az aljiesi bányarészvényei; bánt mutatkozott, 
me.yek üt koronával emelkedtek. Érdeklődtek 
még a préigai vasbányarészvények és egyes szén- 
papiruk iránt. Az ötszázalékos orosz járadék az 
oroszországi kedvezőtlen hírek befolyása alatt 
állott. Az általános villamossági részvények hét 
koronával estek, miután ennek a vállalatnak a 
várositási kilátásairól kedvezőben hírek terjed­
tek el.

11 órakor záródnak: osztr. hítelrészv 609,50, 
magyar hitelbank —.— magyar-osztrák állam 
vasút 674.25, Üniobank —, déli vasal 
167.25 alpesi hánya 602,75 rimamurányi vasmű 
578.50, májusi járadék —f török sorsjegy 
—, német birodalmi márka 117.40. prágai

London, szept. 13. Angol consol 86.50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosztó, szept. 13. Buza helyben 17.60, 

haza helyben 17.50, rozs helyben 15.—. zab 
ben 14.53. rencne helyben 27.50. tengeri 14 75 

Som szept. 13. Olaj 63.50 k.

sárga
■ely-

Napirecd, 1906, szeptes-jer Í4.
A'apíiir : Péntek, szeptember 14. R-m. kai. ezt. f 

te.in Prot. Ludmila, — (Görög or sz y teznher
L) Evkcz. — Zsidó Elül 23 — Nap kel 5 óra 36 
perc~Kor, — nyugszik ti or«t !■"» i-cri ákor — Hold 

éjjel, nyugszik -1 óra TJ perez kor

magyar

kel 1l' óra 
délulán.

A kereskedelmi államtitkár fogad 4 órakor.
A lávái'os pénzugyi és gazdasági bizottságii 

ntxk iilese 10 órakor.
Az cgyeterm ifjúság nagygyűlése 

ipar érdck_ben (» órakor.
Iskolaszerkiáhitus (iSzentknáiyi-ulcza -17./ nvilva 

dijialauul egész nap.
Bemutntó előadás a Városligeti szinbjzban fél 

ti órakor.
Árverés a kir. zálogházak belvárosi intézetében 

9 órakor.
Xenurti Muzeum régiségltár nyitva 9—2 óráig.
lechnologiai iparmuzuem nyitva 9—1 óráig.
Közlekedési muzeum a városligetben 

9—12, 2—G óráig.
Múzeumi könyvtár. Nyitva fi—4 óráié.
Egyetemi könyvtár.' Nyitva U—12* i 

— 8 óráig.
S(Misztikái hivatal k'őnvviára cviívs 

uráig.
Akadémia könyv tár zárva.

nyitva

Színházak műsora
M. kir. 1 

Oinraltar !
Nemzeti
•zlnház

--------- ----- J.
Vteizlaház Király

exieház NépizInliM tAagyar
tánliáz Uréeás

Szemlél Luczlfer Ocakay 
brigád érői A cerulitcini 

nag^.-herc*9gnő Móka házai*jtg Et.„t A Tisza mentén
Délután

Vasaraap
Esta : Luczifer

Az aratiykaka«
Ritpiette

Madár Matyi
A gerolsteini 
nagylierczegnv Szökött katona 

Móka házasság
£x-lex

A kolduagróí

Péntl

SZIHHi
KIRALY-I 

A gerolsi 
nagyiierczj
Operett 3 fe!vt| 
Meifnac és H-c 
Kvva Laj08 ä 
Zenéiét azerzi
A nagyhe'- X y| Fritz

FÖVÁRöSlíti

Lili
Opc-rette 3 í \ 
llennequin e; toitú-fc: Fay .! 
Lajos. Zenéjt
Antotn 
Buzin/ övre
Améiie) 
Aatonie)

NEPS2

Kata ín I

Eredeti nagy oj

dr. benti lzor.1 
zette Fej

Városligetii

rA diáktünl

Diák st-'ínmi. 8
i'-zrdiiotta Szil

Hajós-u.
Női kiszel 
Kedélyas |
Ä rsiídaa

1. Gál

Búza

ROZS uj .........

100 kiugrat!

100 kilograa

góagysuly, tik: 

Minőség S00 f 
I0ö kiJoírra^
100 kiáugr:

ICO kÜ0|

I
Az 1 -IV. ajJ 
100 kor-kent I 
vagy ezüsire I 
[rt.-ra vagy pj

a) MA'if
Aranyjárad«*;

dr boat) an. 
Aranyjár., 1 

bakban, aiu| 
Axanyjarad.. 
Koroaaertéicil

11376. ka!. va^.| 
1S99. aLlamva 

|!838. évi aLlaj 
;Ai!amku!cs. : 
j 1870. évi D7*r | 
11870. éri ny * 
'Magyar r.*za!
IHorvat-szíav - 
j Magyar f >11 a. I 
! tf orv at-Szí a v >rf

iHarvaL-s’.lav ■>.



Péhtak, szeptember 14. EGYETÉRTÉS
SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK I (iravno

Péntek, szeptember 14. USZsfiLUö

KIHAL Y-SZINHAZ.

A gerolsteini 
nagyherczegnö1
Operett 3 felvonásban. írták :
Meilhac és Hulevy. Fordított a 
Kn-a Lajos és Fái J. Béta.
Zenéiét szerzetté Offenlwh.

A mgyhercsegriő Fe.iák S.
I*/itz Könnyei
Nepomuk Grtbíuivi
>anda Kazvl B.

OLIES pAPRICE Wertheimer-MulatóBESETOW Időjárás.
A meteoroIogUl központi Intését tfcvlratl 

Jelentése 1906 szeptember 13-án reggel 
7 órakor.

Hazánkban országszerte esős idő uralkodik. Az 
eső a nyugati megyék és a Keleti-Felföld nagy­
resztnek kivételével jelentékeny és mennyiségre 
nezve az ország középső részein 30, sőt 40 mim­
nél is nagyobb volt (Kecskemét 56 mm., Turkere 
áO Bini., Halas 43 mm., Tiszafüred 42 mm.) 
Keleten zivatarok is voltak. A szelek viharos 
jellegűek és a hőmérséklet alacsony, maximuma 
Kolozsváron, 25 C fok, minimuma Tálralüreden

REVAY-UTCZA 18 H _ re:

IGAZGATÓK: Bl Rótt
Leitner és Keleti. >8^ steinl

Az előadás kezdete 1 g őr;
Ma, pénteken szepetmber hó 14-én fél 10 

RÓTT SÁNDOR felléptével

Vili., Népszinház-utcza 28 szám
Tisza Kálmán-tér sarkán
Ma pénteken szeptember hó 14-én 

a fővárosban egyedül lélező

Lengyel Zsidó Operette 
Társulatnak

Színre kerül:
A gazdagság ts szegénység
igyei élet.ép. Azonkívül fellépte a kitünően f 
luisuUuna k az ujjonatt atalakitoU gyönvö; 
tbcn az előadás után leány/euokar hane-v

Vígjáték
Paideioa.

3 felvonásban. Irta
Fordította Fail lay.

Bellac tanár Császár
Lei au Roger gróf Odry 
Raj, non de Dezső
louionier Oyenes
Reville herczegné Rákosi Sz. 
Ceran grófn ; Hevev L

jovo aseneje
ÁFL — FnnlasztikiH bob•> kép a jövőből, 
minista. Rendezi: Steinhardt Géza.

Ami biztos, az biztos^
hier H.-tól és T.atrr. Rendezi: Rótt Sindn-. 
rKIXHARI/l’ fifolA. TREBITSCIIEK SÁK- 
MANÓ, víiI a mint az egész személyzet telje­

sen uj szóit» műsorral.
>nnan átalakított CAS5INO de PAULS-ban. 
Cake-V\ állt es Macsics tánc/., valamint egv 
d(i cziganyzenekar reggel ő órái?.

FŐVÁROSI NYÁR1SZLNH AZ VIGSZ1NHA

óvárosi OrfeumRiquette

Operette 3 felvonásban. írták 
Hennequin es *" 
tolták; Fay J.
Lajos. Zenéjét

Antoin 
Buzincoti 
Amélie)
Aatoniej

WALDMANN IMREBohózat 3 felvonásban. írták 
Hennequin és Véber Pierre, 
rordította Zempléni P. Gyulán®

Florett»
Kiqnelte 
Patapon 
Blanche 
Mombissac 
Darbet 
Duvai

Nagymező u. 
17. szám kAvéhaz

VI., Andráesy-ut 32. sz. alatt
I stéuként

Váczi Kiss Lajos
_______ hírneves czigány prímás hanc vermivé?.

igaz-ató.

Ma és minden este aTihanyi 
ez- Varsányi 

Vendrei_

Hegedűs
Goth
Tanay

Hőmér
Bariból 

Feledi B. JANE MADIAH XIII-DIK ÉVFOLYAM Állomás
iranczia cxcentriíjue ónnkcsnő BE1RÄTAS0K napolta 9—12

és 2—6 közöttHAUPT EBÜL
humc.-is:a

The Rocking' Girls
és is különlegesség

Az e'öadás pont nyolezkor kezdődik.
A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELE K 

cziírányzenekar.i hangvers-nvez.

népszínház.
*/-SZIten* re.Qltöxet és öltonyöxet, m rttn* SÍ# íri@ri szaloa- f-eraEcz József-, frak- vagy smoking 

L, B .. . . . .oltonJrt legfinomabb fekete, krep- vaer him* 
J -z Vßlekl)wi* K'.vanatra szabászunkat mintákkal házhoz küldjük

GR03SSAHN B. és TSA, Erzsébet-kőrnt 12. félem 8
TELÍTŐ* II-y ‘

A.-Szlalina . 
Un<rvár . . 
Késmárk . . 
Losonci - 
Osyalla . . 
Budapest . . 
Herc-ny . • 
Keszthely . 
Pécs .... 
Zágráb . . 
fiúmé . . . 
Szeged . . . 
Temed vár . 
Nagyvárad . 
Kolozsvár . 
Nagyszeben 
Szatmár . . 
Eger . . .
Árvaváraija . 
Selmeczbánya 
Komárom 
Magvar-Ovár 
Sopron . . 
Eszek . . . 
Crüvenica . 
Debreczen . 
Kecskemét . 
Orosháza . . 
A rail . . . 
Zsombolya . 
Yereecz .
Drenkova .

NE
SE
N
NW
WNW
NW
N

SOMOGYI MÓRMAGYAR SZÍNHÁZ
Katain

Ex-Lex.
Lre.ÍH*i nagy operett 3 fvIvo­
násban, egy változással. Ina 
dr. Bénii Izor. Zenéjét szer­

zetté Fejér Jenő.

zongora-művész, államilag képesített 
oki. zenetanár igazgatása allatt álló

Látványos magyar revü 7 kép 
ben. Irta Rajna Ferenvz. A 
yérseket Heltai Jenő. Zenéjét 
össseaJJitotta Békessy Ferenvz

P 12.4szeptember 13
ZENE COMSEUVATORWM

Este fél nyolcz órakor.Városligeti nyáriszioház. zongora, hegedű, ének és az összes tanszakosra KkxQíÚ Ä 
XernaüTáí ..." 
N.-ííecakarer

+ 67 > i

Nemzetközi-Orfeum Zeneakadémiai előkészítő tanfofyam -fii.^URANIA.A diáktündér. /2e
So ni arc a
Budapuci

T !eza
M.-Saigot ... 
lexehazi 
Titra-U/iak 
V.-EItnidny 
Záhony (Csap)

'iisia-FiL-ed
Szólnék....... .
CflOngxal ... 
ftzeged .„ 
Török-Bje*# 
liléi........... .

t ü.io <
-h 156 > ■4*120 > 90 

-r 9S > 82 
4- 08 j> 22

Kerepesi-ut 63.
Ma, pénteken 1303. szeptember 14 én.

A Tisza mentén.
Este fél nyolez órakor

>ia.k színmű 4 felvonásban 
Irta dA ittenbuer Ferdinand' 
Fordította Színi Gyula.

Mohaca... 
gombos**

‘ -'i :dova

T 107 <

újdonságok bemutatásaRiviera Buffet \AGO GÉZA u .Xupszjnliáz v. tag,. vendégfelléptéTel

Egyptorn rózsája
ktleíi operett itta: Leszkav Dezső zenéjét: Barna Izsó-

A fényesen átalakított télikertben
naponta éjjeli 1 - órától r.-gireli ü óra::
Ball mabille a la Paris

Eredeti Canvan parisíeae, matichiv 
nemzeti tam.-zok. 32 kiváló müve 

______  zene Cibinct paró

148 <;

ló') <
RAba: Kőris

Sobea: K.-Vaiad 
Fwbets: Tanké 
Febér: B.-Jölő
Kettős tieáéy
Hirmsi: Gyein*

Hajós u. 5 sz. az Opera meileit.
is Separék

szórakozíaío. Polgári arat
iu 12

Szava Maros
184 <

A atBtiapssíi aru* sí'íétttázsda nivataios árjegyzései
1906. szeptember 13.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

L’oisö arí.
L'to.'ideetekpapiro értékpapírok ertEkpapihok

or.enekoe* .üi.-iíftékbeaKj-snuioa j-
C.JÄU ma-yai scrivimxMÍo reszv-riyt. 4t»'<
rf0 ;i>*íyar yzauoda-reazvouytaísdsa; 1 j ,
•isj pesti spodiuni- ea önyvívar r. t. 2«Ki
luuxetrizshantoió ea riziiceiuQuyitu ^yar MOU 
isi.hvvirvii-ftíie szeszjfVAr — — — —. — -log 
il ir.g^.ia* műtrágya- ._•« keasavgyar -'/jj
"ta ígyar-ré-izvtiiiytarnasag — — 4‘>u,
.»Uari/ai a ti#rfjzj-;yszvci$yt. 2V-J.
jagyar v :ua->rmar r•!í/.v<;nytársasag Izüt»-1
, -41 la npa-arj^jrar r. t. — - ■

ja : :zol*i;iy rvszvouyuras'iag 2#0‘J|
..tgyar r.iggyaiitaar t-gyár r $-zvényt. 'ISIj.
1 tg . <r r.v i .i forjainu ryszvénylárs. -‘JO
1 agyar v::ia;aos-f-is^veuvUrsa-ag 
le'.ogtpar-i»s:ven?'.a.,asa£ 
i-tgy vitiamo-r ii i rnszvcnyUts. luO
lem/öuozi Viii.i n#ssagi tarsa<ag — 4W1
lemzctk'# 1 vagguuKui ;ő:izo r. t. — 4Uv; 
^-!>í)ör E.pot faipar rvszveaytaraasag 4V.ll
:v«í"jl k.i;u^'.T/ouó(jjrar re.s/.veuytara. 4uj,
ziszuai tarnazak resavenylar^asig - Hv 
orucüa jtíaim aoU.tnyegyeaárUB. r. t. H#2

, d'J;. a , írtban
;uk rt. szói jkótvenyeK 
jarauek jegy ví. luJ*'/,!

Hurv»; 
! 1 írva;Migy. agrat- éa'az

g')s jeizaioji) tuici ■ . » zaiuglevet
Magyar aii. takarcseviizLir
Magyar fő Idái tel in teret 41 evre'fi

ÓU .
A minőségi smy neKLomereaheut es KiiogrammoaDan.

. s'.'.' iL k.
:lim reiz vény uujaeu.^

*u :i mzvaltu u.ink•tr leszoiüil
Búza 'JŐ. JÜ

! 4 Jü ieizáiugniteibank üazir.: jer megye ó

[‘••aívideki J jü evre 1
jü

sors. kotr. .VJ

» V, v?-
,, ,, őt) ,, lUJirtfiutl

nyeremeny-kőtvenyei: Irtőaui 
,, osztrák íelülDeiyegZ'
„ nyere:neny-kvU-. 2üo 
,, „ .. 2'JOü

.rnitoió- es péazváliooauk 
tasardkoeuziar 40 cvre

Narckp*nztara< rssií
takar kp'í:i,:tar......................
Rí- korúié ti takarékosai tar. 

••irzsootitvarusi takarék pénzt. 
■Lipótvárosi takardltpéaztar r. 
v*:ekp. -3 orsz. zálog tol. rt. 
°!J*-'"U fővárosi tasarokpenzt. 
;tui<i rvoa tik üres r>;:i/.iar ... . 
■3:. Központi tueareapeuzur 
u -'3J t tx «. :.xuju :U; -egye..

Árfolyam X1U. <ö*í«kele,l valltlalak.Szarreazí».nam es minőség

kir. te geraajóza« reazvt. 20v 
csauaui egye;, vasat rt. tuizs. 2V*J 
)or-ajviúc». ü. a. rt. e sobbs. r. Júu! iu.:. vaijt o.jöobdegi rca^v. 4uo| 

k 'Z iti vaípu.ya tais. — — 20íi|

v.vámos varotii vas.ii r. t. JOi)

sz* időim:', o. e. vi.l. v. rt. Ü'JJ 
ajp-isi-rakospalotai vi.l. v. r.t. -O'j 
-uajdu:iana«ii h. e. v. éli. r. 200

: f sórendü. . ... 
Ko/i pmlnoséga

ROZS
11.75

tazarekp. kúip. uzalogb.
551 ŐÖ

vií. Bizto R-iUap -atíitj tdr^asjgak raszv.

I.ZI.J. . . ; :it-zc;

218.09 3 MÓO
Itiö. — 
250. - 
18».—

o.zii101.50'Országos kősó. hitelszövetkezeti kötvények 
Usztr. u.agyar bank 40’s evre ........ írtban'

[‘esti oazai első

?9.Go'

vs vis ontbizt . . 
Ja. .--t-c r;,ztu-itu •• 
iszo.ntaut-jj.to m:-

takarékp. t azségi kotv..........!

,, záloglevelek VJ evrv 
esk. oank ... frtoa.i v. kor.

VÍ. It'V;, í:

„ íoz. .!

7111. GúzuuIjioc rószvaayol,
io:a r.-t. - - 
' - v :ay tarsasig 
m részvényt. ..

9J.XÓ
II. Különféle termények (készárui,

:n tar--a sag
Pesti

100.00

6í4VC 
431. -t ee—barcsi raj ii .. 

■^ijó ít-ieriac.t-dziatiii
rstusirar- a jiüsi ív

19. »0 
1UÓ.2Ő 
nő Z j 
100.75 
luo.- 
U).- 
101.— 
101. -

lu» 2

99,/íi
XI?. Sorsjegyek.*r rt.

Bacüikií sorsjegy ............... ... ............ . ...
I. osztrák felűibelyegzéssel ...

nyeremeny-jegy..................
Becs városi nyer iiaenykolcsua 1874. erben 
B iáavarusi

83.Ja
102.ÓU 103.30

jErzsetidt királyné -Szariatori na sorsjegy ...
:,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy ........ "... .. ...
' osztrák felülh.
Magyar jelzaloguiíelbaiu ayereuiény-jegy 
Magyar vóröa-koreizt sorsjegy .. ... “...

ti ,, ,, oszt. fóliáib.

í'J.asz vőrÓ5-ko:tiHt-3 0is;egy ... '..........f. =.".
! ,. ,, oszLr. feiüibély.
[Osztrák fÜdiiitöuatézet nyervtaeuy-jegy
Osztrák vöröskereszt sor-jegy............... '..........
Jsztrak hiteáutezeti sors;egy ............. ........

PallTy-sorsjegy ................. ............ .............
szerbiai oyer.-k., lüO f.atik ,u.«« ií T/# kamat 

.. .. ,» .. (1*HI. jaa. lé.)

„ IV kibocsátás ...
jOszlrán fóldhiteliut. nyiremeny-kotv. írtban 
! l‘e:u»-3van takarekueuzlar................... e

• • 10 eVi'o C sorozati

•IW 4ÓJ.

10-J.13 101.2j

B) Érté Ktő s d e
I Elsőbb .égi kötvények.

*j Adria tnagr. kir. tengerhajóz. rt.
Budapesti közúti vasp.-tarsasag ........

. villám, városi vasút roszveuj
Budapest-pecsi vasút .........................
Déli vasút n. b. rnarkábán, PJO mark.

I . . 1»>0. évi kibop.sat. l'JO frai
Első c3. kir. szab. dunago,':hajózási társ.

! Kassa-O'ierbergi vasut 1830........... .... ... e
„ • 18S9. ar.-baa,100mark!
. . 18»!................... írtban!
„ . 1-^1. ur.-ban.lO) nark
„ . oszt. - vonal 18S9 frtbaii1

’.Magyar folyam- <s teng-*rhaio.:asi re 
Magy.-gacsorszagi vasut 1. kibocsátás írtban

: . . if-
I e . f.'.iist............... m
I Magy. ny igoti v. (szivar gvör-gra zi vonal,
I „ , . 1871. kino alas............
jM. vasúti «As. kulcs. bor. czolra, ar , lOj mark 
Osztr. in. ál'.ainv. HS3. arany Dán 10 Jmrkként 

1 . . . X. kin. 1S J. . 1 KJ íúke.'i;

litolsu arí.Ltolso arí.
ÉRTÉKPAPÍROK ÉIV1ÉKPAPIR0K írtban:pénz I ar.i 

korona ért.
109.7v jki-3 magra: guzúacigi gépgyár r.t. ... 

IDannbin--> íueni nvyu Hart:nann-fe!e

j Fegyver- *s gópgrar i *-zvenrtársaság 
(Ganz és tar--a v*-:ónt)-Ie rt. mb-. ... 
! Magyar-belga fúmipargv ír *.t. eisöbos. 
j Magyar w.vgg .•» g ingvar "eszvnyí.
[NaJragi vasiy ir-tar^uiut.........................
,Ni riiolson*-gépgyár rés tvenytársasag 
Rirnamurany-Siilgótarjaai vasniii rt. ...

va^ inlő !o és gépgyár 
Di- ' ic.n gopgrar r *s<t.
Z'-P • vaggongyar ru

97. /j1
I b) O.-ZriíAi; ALLAMADOhSAG. 
jGoavertalt alom. korbaajarai:k jan. -jiV.

Egyesített járadék papiraun. febr.—u ig...
„ „ „ máj.—aov...

Aranyjar., a iom., arauy írtban 50 ar. írtkon
Korouaertekii juraéek........................................
AHamsovsj. 18,4. évből V>J írt p. p. V

ín p. p. írik -at..........................................  ..
Aiiamsorsj. 18»Vj. évből V)0 ír. o. e. -lüooK

. I860. „ lOu „ . . = 2J0 .

. I j'i4. . K» . . . — Ü00 „

. IS ól. „ 50 „ „ „ 100 „
II. Mas kozkölcsönök.

Bőig. aMamv. zá! ugk.. ar.-üaa, .*>u ar frtkén! 
Bosoyak-lier.zegov. orsz. kóics. 18‘JÁ.

alatt ... értékpao. árfolyama 
!00 kor.-ként értendő, iia koroaara, 
vagy ezüsue szól 
írt.-ra vagy peng i

a*) írt.-k *nt, na arany-i 
. . , pénzre szói; 100 máriaa-'.
markara szól: 1 jO frankonként,j 

ha frankra szél.
i. aí.lamadóssAg.

») MAGYAR ALLAHADÓSSla j 
Aranyjáradók. lód,

I ilrbokbau, adom 
Aranyjár., 10.000 

bókban, adóinetnteí,
Aranyj arad.

95.*6 59.
99.7j 99

IUÍ /ó; 106. 
I9U.7Ő 1 10. 
llí.ti* Hí. 
9f.3i »9.

XV PósznefTiek99. - 
118.-
99. - 

Ili. 
100.00 
39.90 

110. 
110. - 
39. - 

IOJ.jC 
1U3.Ő0

Arany magyar vagy Oietr. vert dar«
- „ „ kör.
I. ,, ,, S forintos
,, 20 frankos------ ---------
,, 20 márkás — — — —
,, török aranvüra------- —

Nemet biroi. v. egyénért bankjegy 
Frannzia bankjegy ft-JO frank) — —

11.1a

II--'i 
IS.07 
19.17}
13.44

11.43 
11.33 
lS.ii 
19. W 
83.58

'•hli -k fél* 
l’eiidiofí o 
We-tzaer J.

Hl.VJ

<0, 10'J) árun/írt. névért 
des óü araa/lrt.-o.iaonti 
unyforint névért lar.t- ■ 

ír invíoaatouk :ut! 
5J ar.frtkent, szept k.

117.30 
Sj.lO ; 
95.5J 
3.51 

94.80I

117.fi*
95.ŐCo4.9 )

ilS.üO 120 ki
Bosayak-tierezegov. orsz. vasúti k. 1898. évből1

....................im „ ,
kölcsöne, alom. H97 kor.

„ 1903 „ j
:yi vizszabályozási társ. k^Ias.

UI. Z logleviiek kozkölcsőn köt?.
a) Budaosatl intézetek kiboositásal. ■

Belvárosi tak treán’-ntarrésr.vénycárs............. (
»pesti fov. ípmzúr írtban v. aor.-uani

. . . szent, k
» » » szept. v.

1376. ke!, vas.államk., r.frttian ' ) ur. ínként 
1399. állumvasaranyk., adóin., ói ar. fr:k*--iv'
2839. ed államv v’uti ezuszk»lesön, t l >m. 
Allamk-jlcs. a vusktnu ezéijára, aranyt i» n.
1870. évi nyer.-kulcs m, lón frt. drb. --20J K.
1870. évi nyer.-i. ,ics. 00 f »-• dra. -=1'J0 K. 2J5. — 
Magyar regain ka.-talaniia-i k »’/énv aiű-n.'" —. -, 
Horvát-szlavon kurtái, kutve iy ,u • mente- JOz. 
Magyar f tlih. bérment. aüt/eny adomente- 94. U,

ts.Bo94 70 101.35
loO.vii'Budapest í Az V Kl V. alatt jegyzett értékpapírok 

árfolyama drbonkeat koroaaoan értendő III- Külöülalö vállalatok reszv.
I Xltaianos w izzónk .1 -sönz.ö rcszvénví.
I.AdoIIó* kőolajfinnmító-iryár ré^zvinvt. 
Bantüa-fcie v'egvi-gvaruk rész vén vri. 
Bihar-szilágyi ólajipar -v •nvi:us t-,ig 
Brassói -edolose-gyar r'j'ícvenviársas.ig 
Budane-'.i áltálán js vi'dainosaci r -s:v:T 
Első magyar betűöntői • rész.venv:. ... 
r.i.so magyar grapjumo’ó es bizu n.

; i» magyar reszvenvserfőzóda .......

XVI. Váltok árfolyamé (látra.)

V. Bankok részvéovcl
* IAmsterdam------10) hollandi forintért
3 íBrüsszel — - — 100 frankért —
* London - - — 10 font sterlingért
4 jNe-nst banicoiaczok IX) márkáért —
5 IOlasz bariKpiaczot 100 líráért — —
3 í Paris ................. luO frankért — —
3Va Svajczi bankpiaciok 103 „ — —.
5-/, .3zeutpétorvar------ io1) rubelért —

198.49 lfí.tC

839.85] 
117,80
és.!«;
95-30
95.80:

Xngol-osz'.rák h^nk 
I Moese bu:ncegv.‘stilet rés. 
1 Eiső magvar iparbank...
II-iumei uiteibaak ........
Budapesti ciró-

I 840-85 
í 117.60 
I V5.6U 
; 85.5L 

>' 95.10

4' * Egves
4 I

— I Egyes. tág:u i-s cze nentgyar rt. elsóbbs. ki-tv. 
4" s .Ganz es tarsi vasöntöde es gépgyár rt. k.-kútv.

vényt ir-asa:96.25

és V. Ü. R.-T,

BUDAPEST

wmm. Wm

I____ —
1J Si 14 t> 13 95 14 35 14 lu 14 53 14 4- 14 75 14 51-! 1J 35

13 35 13 őu 14 0 j 13 7 J Ubf 13 3» u.i — II

- - — 13 t>C 14 10 11 5o 14 25 13 i. 14 - U 45
—

13 7 5 14 .J t 'S iS U.-i 14 2Í H 45 z z — — — —

13 9J 14 >» 11 >\ 1*35 - - - --

b ) Határidőre.

Határidő
, Árfolyam

pouz áru

MAGYAR ELZA . 1905 május ...

BÚZA....................
1 >*» május ... 
I90o oátuoer... 
1>J7 apruis

24.06
14.74

14.0.8
l-*.Tü

ROZS ._ .............. 190€ oktuber.„ 
1907 aprius ...

12.04
ÍZ óz

a oG
12.64

TENGERI... - ...
1206 iugvisztas 
I9t ó bZept. . .
1907 m.ij .a ... 9 80 9.88

ZAB ...................
1 '.1 <ó Ur.lobet...
1^3 Abrins ... 
19v6 rtia.us ..

13 lu
15 3J

;• iS
13.32

Kapoízlarepozn 19UO ai.cusztU' 24.J- ~*-4‘

:íja

Takariüa.-iy e:- .ren n..............
. másodrendű ........

Sörfőzésre tiszavi ki ....... ...
o Seifi magg roi ifi
, Uur.antun ..............

; i 25 
«2. - -

12.50
12. tő

KÖLES................... - j

ZAB......................... E screrdü..................................... j 12 4u
Kozepminoségú ......................... j i .5.10

13 80
13.40

TENGERI ._
Lt 1 földi      1 ti .5
f'.ir.juuatin ............................... | —
Feber.......................................... |

l 1.9?

HEPCZE r.-po^Ü.  ................................... I 3 .;■/
bánsági ....................................  J — 31.50

Szirmazas, nem es minősei
Árfolyam

peuz j áru
ingyen hordó

100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ................... Budapest ...............................................................

100 kilogrammonként SZALONNA ....................
Magyui legen szárított, vidéki..............................
Városi, legenszaritott. 4 aura bős........................ ice - 

nf.^

Zsakkai együt;, 
góngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 100 grammonként

100 kilogrammonként.

SZILVA ... ^ ... ... ... ...

Boszniai, 1903. évi s/.okvany-imnőseg.............. —
„ , . 100 darunos ..............| —

Szerbiai, 19u3. évi szokvány-minőség .............| —
„ „ „ 100 darabos........................ j —.—

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVÁIZ ......................... Szlavóniai.................. . ... mi.............................. -J-— 30.—

25. —

ICO kilogrammonként HEREMAG.........................
Luczema magyar 19)T évi ........... .............
Lónere aproszemü 1905. „ ........... .............

. közép zeiuil 190b. e .........................
„ nagvszeinu 1905......................................

i T. :g



8 EGYETÉRTÉS FENTEK, SZEPTEMBER 14. 1906.
E hirdetési rovatban minden ssó 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. <398

f K hirdetési rovatban minden azé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűi­
ből szedve 6 fillérrel fixetendj. <39®

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Pénsszekrények
használtak és u;ak, rei d- 
kivüii olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénaszesrény 
raktárban. Budapest V.. 
Báivány-uícza 6jE. 596

Polgári iskolai
ma^anvizsgára érettségire, 
lei kiismeretesen .mérsékelt 
díjazás mellett 'előkészít:

„Felnőjek tanfolyama.* 
Dembinszki-utcza 22.11.15.

Bútor:
Urasági lakberendezések, 
háló-ebédlő és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben olcsrn kaphatók, 
Fo2x2es B. Lu'őrtelepén, 
Kertész u. 43 K:rály-utcai 
sarokházban. 970

Házikisasszonynak

Követeléseket
saját költségemen 

behajtok. sso

ERDŐS

Énekmesternő,
a hires Auguszt gouvesire. 
Rokilancky Viktor báró és 
Giovanno Limb-rti tanít­
ványa, oktatást nyújt,ro£z- 
szul iskolázott hangokat 
javít és gondolkodik azon­
nali szerződésről, vagy kül- 
vagy belföldre.Tanítás alatt 
többfnvelven társalog Érte­
kezni d. u. 2—í-ig. IV., 
Semmeiweis-uicza 27. III. 

ern. 25.

Építkezéseket)
tervezéseket, átalakít ásókat

aKínikozik vidékre nagyobbI Seszécní'íoaó czéc- jbárhoi elvállal, vá-osok- 
házvezetésben is prtas[Csengery-utcza 3*_sz; báni (chermenles telkeket 

- »»il. ««fllr (1. u. 3—« Í£; kívánsága szerint moder-
köicsöu-

idősebb árvaleány. Szives a rut^1 ora^ 

leveleket a kiadóba kér 
„Felvidéki“ jeligével. 965

Mellékfoglalkozással
szerezhető övedelmi for- kus magnntudatozédó inté-

InformácEiók
hitei- és házassági ügyek­
ben a legmegbizhatóbnan 
beszerezhetők Morvát Már-

rást alapítunk mindenki­
nek 1 koronáért. „Gyógy­
szertár1 Gacsályon

Záioge-zéüuikaí,
bniliansoi-.at. e^zercKet 
aranyai, ezüstöt legmaga 
sabb árban vészé . Bril- 
iiarsokért többet fize bk, 
mint a mennyiért ve‘ték 
Schüler Izidor, Sip-uteza 
8. szám. 813

zetené!, Budaörs!, V, Yáczi- 
Rörut 54— Vidéken kiiii- 
nően szervezett levelezői 
kar.— Jutányos árak. Az! 
összes szaAinákban kitti- j 
nceu bevezetve. Elsőrangú! 
referencziák.— Szolid,cou-- 
áns kiszolgálás.— Bejegv- 
zett ezég. Telelőn 70—57 

820

I kívánsága széria 
nül törlesztése-, 
nel íclépit. Égi: tetőknek, 
vá laikusoknak bármi, yen 

tanácscsal, anyagokkal, 
szakiparosokkal szolgál 
Borsodv ;épit=si tanács­
adója Bpest, Kerepesi-ut 
73. szain. 9S0

Tisztviselííkölcsüa
Pénskőlcsönt T,sztv!sclGk résxesfilnek

, , . cscso szemelynatei--budapesti es Környékbeli be„ k57etkez6 ,’ltótell.t
hátasra, telkedre, épiUeza- ;lieliett: 5 éves ucleiönOk 
sekre, örökségekre, vidéki
főidbirto kokra, Tisztviselő 
kölcsönöket 5-15 évi amor­
tizációra. Személrkitvl 

minden állású egyénnek, 
kezes nvl ü és o ct* . kamat 
meiiet:. m-gievő drági köl­

csönöket konvertálok.
ÁRaláncs H i te i- 
fergaíraiintézei M
Kerepesi-ut 69. Valaszbé-! V.. 7 •' , - . Pli

j délután 2—u órakor. 60

BÚTOROK
halo,- ebédlő, izalcnbe- 
rendezesek. továbbá uri- 
szoba. iroda berendezések 
r z- es mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök 
valódi aagoi bőrgarnitúrák 

eladasa eo veteie

í. Weohslsr Károlyné

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar és német kereskedelmi 
levelező gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. Élökószi.ö gyorsírás 
tanári államvizsgára, helyesírás 
könyvvitel, kereskedelmi leve­
lező tanfolyamok.Gépírás az ösz- 
szis használatban íc-vo írógép- 
rendszereken. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyor- 
irod* fönókúnek elnöklet»* alatt 
parlamenti gyorsirutanárok bi­
zottsága előtt tartatnak és köz­
ér vény ességgel bíró oklevéllel 
kapcsolatosak. Az egyesület vég­
zett növendékeit díjtalanul he­
lyezi el Beiratkozni es tele­
fonon kérdezősködni glehet az 
.Országos Női Gvovsirúvgy».-sülét 
elnökségnél Víi.. Kazinczv- 
uu za C. sz. f. emelet. Telefon 

£* 47.

Zslogczédulákat,
briiiiáüsokat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek. 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 

I K rá y-uteza 85. Telefon 
! 95—48, 4U5

Állami és köztisztvi-i ®isakert. j... . kedvelők Lerjenek arje,'v-
seiaKüsk

Bétóöldsinik lissrs:
C0-2j0l.avi régeiben törleszt-1 velfl fák, sorfák, lön.blak, 

mm-ii'o h.*vonás nélkül f..i dir.1? -serjek és rozsaiuk Kop-
iselles: kercsnelkiilis

Cslllfipok
Hegedűs Dezső

_ bankliizományi irodája által VII., 
I Hottenbiller-u. ÍÍ4. Díjtalan lel- 

. viiágositás. Előzetes költség 
villamos légszesz- es vili- nincs. 4235
gitábra, lepszoiidabb gyárt- j___________________________
mány, olcsó gyári árak-1 
ban vonhatók, Kulcsár1^
Sásitlor bromáru ós fe" 

csillár-gyárában, ™ 
tieasewify-u. íl. BZ. kesrpénzert. virra t

lifer

halul:. 15:

<i fcVetc t

havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves
csenik havi részied looo i VII-, kiráiy-ntcza 23
K után It K 75 fül., le . J , ,
éves kölcsönök havi rész-j I* ^ Hl Cl tf fe
ioíe 1000 K után 9 K l-j] ifoctnU'/trCQThVíelőlegeket nyújt 7ujti. 
fit1. Régebbi kölc*fm6k kon-1 “UMllvij ulael 0(11 uh r.iktúr .zott t .rgyak j

zongoravéteí
rövid

Bőscndorfer-F.rhbar 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olesun eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 írt. Pianino 

180 frt.

neménél
hangszer-telepén

Budapest, Király-u. 
58. számi 4jv

vertált tnc Bővel)
»liitelváüalat“

•u. 11. Jíl. etn.
Bpest. I

iveire. Díjazás utóia 580

ÉBiira
Eiaíunk ás veszünk fx
alkalmi in&:íc»ken és be- : L’ 
raktározott urasígi búto­
rokat, úgymint teljes 1; 
berendezéseket, angol bőr 
bútorukat, mahagóni- és i r/nzeiőleg-re' mindenremü j 
rézbutorokaí, perzsa- és bútort, zongorát, automo-! 
zznyma-szőnyegtket, f^g-jhiit és kurrens ár.its zolid 
gőnyökef, olajíestménye- feitéteiek mellett: 
íet* antique tárgyakat, gáf-

ás villamos-cBüiárotat. \j ^ ß ß ^ F E R E N C Z
beraktlrozási vállalata

G
j Autóm, patkány tűrrogfogő - 

cffcrekct-k 1.20 f t.. egy éj
vagy

Beraktározó
és előlegező val atal Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb* 

2' ü: azokra legmagasabb pénz- 
ölegeket nyújt 7°|0. A bc- 

:ar-
[ báni tartásáért szavatolunk 
Heller és II íjn-u beraktárzó 

|és bu’orszáüitú vállalat Ba- 
mss-tér sarok. Rottenbi!- 
!er-u. 1. 743

IN G Y E N! i részletfizetésre
Sérvköíó 11C0 koronáig hx részlet >’> kor 

.. 1<>

• »£-. , ... , •• z-l .n0« Tuotondo. . Ariog
muíabak, mukezak. . x . j .. »
mütlizök, támgepekv^jQ. 
egyenestartok has-

Csemegeszőlőt
télire, potitakosaranként frt 
1.20; 2.5 kiló •"» frt; befő­
zésre őszi baraczk. remek 
birsalma, téli körte, téli 
rclesalma frt. 1.20: zöld 
paprika és paradicsom 80 
krajezár. I."gyanúit f.íjsző- 
i kből préseit must hektója 
12 fr!. Hordó bekülueiidő. 
.Száliiíja Szabó Géza 
Gsongrád. 5156

ürasági

bútorokat
[adok, veszek teljes lak- 
I berendezéseket. Óriás 
I váíasztúk bronz ceii 
tárokban, angol 

I bőrgarnitúrákban 
! rézbutoroKbau, k e 1 et i 
I szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmand
Bpest, IV, Semmelweis- 

S (Újvilág-) utcza 2<. az.
8 Kapubojárat. Egész házban 
B Telefon 17—7. Tszám.
a—imb———

4: t kg.
Sf Üa w e

inacz é, ká,
VV -

Er/.seb7t-körut .-.:r ikh.az. 
brinussai szemben.)kotokról

és az összes betegápolási 
czikkakről nzóló nagy képes 
árjegyzékünket bárkinek 

ingyen és Lérmeutve zárt 
borítékban küldjük.

UNIVERSALIS 
SÉKVKÖTÓK :j

páráilanok. kis gumi nyom- 1 
íapnyl legnagyobb sérv i> 1 

eizatható. :
SÓrVkÖtŐk !j fv.tii.cv.te«. » legfinomabb 

I selyem butor-m - tapétán 
egyoidaiU 4—14, koto dalu l * használhat.'»

8—28, gummiból 6—12 :i

POLOSKA és

PETEIRTÓSZER

1 T • je* felögyelés náiktil vagy **v 
I < I ‘inTz\" l fognak, nem hagynak 
I 1 i szag-.» • á. önmaguk ai r.a*

, .i.ulipt'j" sv&bbogái frigó 
[ezrekre fvgja éjjelenként, a rvá 
tokát f i muszkákat. Ara l.20 
kor. Mindenütt .x l-jjobb e e

Braaz Sániio? és Ts*

Ssdapeit, Gyár-cicei 2. L
em. fKirá'y nteza airkán.;: B udap est, Dohány-uie
Teiaícn 11—CS S11

ÍCMULLEKJ 
bau'.-rgasse 4 
zönó- es e'isi:

oüldee utánvéttel, 
lie - íl r. Kurz-

erölsvvl. '22 j

Valódi
?sak a K-ithy-féle p°me!e*
íü ezukork». ara 60 fillér. 

I62p

Uj rendszerű

BUTÖBHITEL
Bútor csakis a icgjoL-b Li­
viiéiben kaphatóii kész­
pénzért v. bankná: í >lusz.- 
heí" részletre BALAZS 6'.» 
TÁRSA butorraktarabari 
Budapest' Vi., Gyár u 22.! 
A vásárolt bútorok ériül:«.V 
egy bank fizeti nekünk ki.1 
a vevő tehát a bansnakj 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenKinc-:; készpénz- 
árban számithatjuk, ölti!

korona. u:-.;

Gummi harisnyák 
Haskötők

mértei .-.zerint: észittetnok.

s mwi PJ6.5; 8
pcuieI HlHIlTit 1

szagn cg
k.n-liuto \ «>

ísirscges

érep'-iit Sí.Büdipcst,

(u, Rókuskurl.är/al sio-mben). 
Pontos czimr-5 és n vurös- 

l.ereszlre ügyeljünk.

Csemegeszollöt
és «szibaraczkot hzáliitoV 
5 kilós postukosaranként 
3 koronáért, almát, kö:tél 
v gv szilvát pedig 2 ko­
ronáért. Hottman Hcrmiu 
sző.lőtpjepe, Kiskunhalas.

I Szende ÄdßSf
I B ‘I) Q »pT S T,

Ferancz József-rakp. 22
I _ Tel.:f,»n: 70—19. > J

Ceytu.i Hant uso K. t! -
.. külöRleg“-s«"*g .. i . -0

l'ir.il !i Jau1 o Rortorico . lé.—
Hodejda „ 17--

Costari a finom .. jC.ÚO
l’vrt Limon lo»*f .. ld. —
"'‘-ir.anik kulönleg .. *20. -
ajaoija k 3-eg nvikul utánvét

Haas Vilmos Triest

TELEFON 706

j Börszékipar,
bőraajtclás és 

feragas.

4/0 4i/2°;<

Árjegyzék ke,
Fzaliitó ház

BÚTOR
l vas, réz és kárpitozott 
bútorok, valamint b-gszesz! 
és vil anyós cöi! áror, leg­
jobb minőségben, rendkivü! 
j csóáron készpénzért vagy; 
rész'etfizete.Ttí kaphatóit; 
Saadi Soma 

butorraktára, 700 
Budán st. VII, Kcrtész-u.j 
16. Kiró:v-uteza mcbett.l

Neve!őcöket,
bonneukaí, kilür.ü an^ol nv- 

iinci, francia nőket zeneis- 
Iraprcftel, lc:uiismcrcfescn 
! ajánlok, magyar oklevele» 
I lanitónőic: zcivismerettel 
sürgősen keresek, Sze- 
gheör.é S.LMjz3,|!iud:> 

I|*«ai VI., Uessewily u. -J.
987.

PenzkőicS'jn
napi árfuiyam szoririt,

sorsjegyre
oh-só kamat meiiti'-t. Ma--
hul <:l;:aiu-víitiftt .-.ir.s-

----------/» <»"/2 /0
o'y-.citandó kisebb és nagyobb
földbirtokra

az értek G0- 8Ö 6;„ ig 
Budapest és környékén lévő

Házak és Telkekre
I. és Il-od helyre.

I-od helyre mellott.

Tisziviselők és 
katonatisztek

esetleg k-'yfs nélkül régi tarlo- 
xaaruka'. olcróbb é-. nagyobb 

vaasoggv' ki rr.-crtálba’jak. 
Ujanb módozatú kö csőn 

eletbiztusila< nélkü: is 
6' fi zúzalék mellett.

Házassági óvadékra
Személy-hitei

I kiiti ’ozvruyre vagy valt-ira.
I Folvilagositait ingyen nyújt uz

Országos Földhiisl.
K. Vilíaüat

íj p '.ti -írr-fiája. Budapest^ VII. 
i Krtsóbe;-korút 2. szám. 
j Vidéki képvise'ök felvétetnek 
j havunk ént á-u -40 koronát ke­

reshetne!. G9Ő.

Híink-és pénzváltó
'111., J..Z

ClsillsiroBt
■ viilanvra iégszcszre és 
Tiilamos xzerelbsck jtitá- 

, i.yosan kaphatok : Szilágy 
Mihá.y, Magyar általános 
villamt'sságt váiiaiat. IV., 

I Hajó-u. 16 Telefon 7—78

lenol ^ eladni
akar;

ÜK!
Állást,

fogtslkozást, 
m UnkéS 

keres;

ü KI
hivatalnokot, gjfy 
kornokot, segidet, 
mnckát, oielédeí, 
akar fogEeSnt,

j ki leegyoraabbin de íeooioe*>
j ben eléri OZÓljÁt, ha az
íegyetértés
j eprúhlrdatéeelt read

Igénybe.

1 Az EGYETÉRTÉS
e#rdMrfictéaelt naponidnl

, wi tut tab« ciiüiL
I így a legkönnyebben akad.
I U a hirdetőit tárgyakfd 
W»anl regy eladni alrnrjsj i 
a ki illést vagy fogiulkoxiet 
keres vagy ilyent nyújtsd,- 
képe«! Ifi rovatban minder 
íz* egyszeri kös'.vse 4 fii- 

; térbe kerül. ▲ hirdetési dij'i 
kirdetmeny szövegével együtt

EGYETÉRTÉS
« kisdéiuvatalAhe

küldendő, Budapest
IV., Vármegye-ntcza 11 j|

L
i&>\ '{&

Iák
Kendi Antal
BUDAPEST, 

ÍV., íiro’y utcza 2,
az evangélikus iskolaépületben. 
Nagy raktár valoii börsetkek »a 
Karosszékekhen, jóval olcsóbb 

árban, mirí eddig.
Haa3"Í!t i^üish étalakkéia óCr« 
•zficQérs oloso arakbím

barb wok 4» átiwáeyeí.

PENZK0LC30NT
ki - ca közé: birtokukra, 
beíábiázáara. amortizációra 
továbbá tisztviselőknél;.ke- 
reskeűöknek. iparosoknak 
közveti!, úgyszintén rgi 
kiilönfeie kö'csönöket e'8, 
nyö en konvertál, gyorsan- 
dlszkrv en a ..HiteiközvetitB 
vaüalat“ bejegyezett ozt-gl 
Budapest. Gy r u ca 42 b.

éBusey-Bsemepr-T' "* • ''—r' ■" 
iSKätli i.-ítp . .'"*«§
I 25 §

él
j egydiuatos fér- * 
j f2ÖitÖ72> mérték 
5?itán. remek- ^ 
1 szabásban, *<i- 
] nőm _• -f apjusző- 
j vetekből Lickt 
I maim S szabó 
£| mesternél. Bu-1 

dapest, Rotten- j^B 
biiler utcza 4 A , ^ 
i. em Vidé -■ r*e 

I minták bérm.

W Olvasd! «íl
wmmmmmMSm

Vál!a!atunknál bárki: péazkölcsSn 
vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg kúltségeácben az­
zal, ha mielőtt máshoz lordul, tőlünk telvilágositást 
kér, felhívására képviselőm et bárnova sa|.it kCÜsé- 
güntre e'küid’ük cs ez még senkit semmire 
sem kötelez.

Leb iayolituak letrolcsőbban személyhitele­
ket, tiaztvisető-köicsünüket, vá!tó-!cöl- 
csönöket kezeszictküS is, továbbá jcSzá i 
!og kölcsönöket I. il. 111. helyre is, agy- ! 
szintén intézetek és keres kedőknek | 
tárcza és;v!saz!eszamitolási hitelt és . 
építkezési kölcsönöuet is bármilyen válla­
lat financzirozásnt es rózi k'.lcsonü< elönvus kon- 
vertá ását elva :: i , előleg jutalékra nincs 

Sürgönyczim :

[Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda:

Belváros, Királyi Pál-u. 14/E 1. em 4.
(Valaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnakí

tízen -peczi.ansta ietrjoDban a ámha-ó gzeríeletl
gazdag tapasztalatai a apján, meyeketa kórnáz 
húgyszervi es bnjakiroi esztáíván való ntäsö- 

deae alatt számos éven át szerzett

FáBISYI
speczialista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,
gyorsan és n'apoaan ^yügyit "o*r™eív regi és makaas

S88T titkos betegséget
(ha^yosöfoiyuss etbeket eyphlllst stb.)

Impoteniiát (furfiui gyengeség)
még láGsebbekcéi is meglepő eredménynyel, a 

rendes fogta.kozás megsavaraaa nélkül.
Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizethető 
Levelekre (Ljtatianal válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig. 
Budapesten, Eraebet-kőrüt 12. szám félemelet.
Bejárát a tápcsőnél. Külön várótermek I

Zízr ■ r.ytg- — i ■ in I -r- ~l 1--------ii i. ■■■ ■ i ■ ., ■ ■

— ^
biztos győg/itására elismert radikális gyógymódja folytán | 

1 -jobban ajánljuk &

Titkos betegségek
:tos gyű gri tás ára eiismei

B- m
v. kórház" orvos, sppciálistát. Rövid idő alatt alaposan gyógyít I 
hu gy szer /- és holyagbajokat. továbbá minden bőr-, i jr-g- /> , ,'r-1 
betegségeket, korai elgyengülést ts bármily női betegsegat. I

Bpest, IV., Károly-körat 10.
I. emelet. \

Sendel: déleöttlO—4 es este 6—8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácsosai szolgál és gyógyszerről is i 

gondoskodik titoktartás" mellett.

Nőknek külön váróterem.

Elemi iskolai magántanulók 
használatára alkalmas tankönyvek.

I. oszt áh/.
Benodek-Fcldí's-Száva. ABC és olvasókönyv. Számos

képpel, v.iszonköti sheii.......................... — 40 í
Kozzua-Somo^yi-Szőllösi-Emljor : Első könyvi-m. 

Hangoztató abc es olvasókönyv. Számos keppel, vaszonkutésben
40 f.

//. osztóhj.
Stmcdck-Fnldos-Száva: Elemi iskolások elvasókönvve.

Számos képpel. vőszonk.'t»Sh,.n _ *70 f.
Kozmn-Sozno^yi-Szöllöai-Ember : l'ista és Juliska.

Olvasókönyv. Szamo- kw.pe!, \: '/■•:ikfV-*.lvn _ _ — 70 f.
Kozma, Somogyi, Szóllösi, Ember: Magyar nwlv-

kurivx. képfkkri. HöIm* . ........................ _ 36 f
WoHzcly Ödön: May var nyelvi t'vakorlúkünyv, képekkel. Kötve

36 f
Sziklás-"Walter: Számtani példatár kénekkel és Ábrákkal.

Kütve__ 40 f.
Száznolókönyv. Irta Több székesfővárosi tanító. Kötve 30 f.

JÍL osztót//.
Benedek-Földos-Száva: Elemi iskolások olvasókönyve.

Számos képpel, vászonkóte-iien _ .. _ H4 f.
Kozma-Somo"yi-SzüllÖRÍ-Emb©r : Tót fa In. Olvasó­

könyv. Szamos keppel. \a zonkotesben 8Í f.
Kozma-Somogj’í-SzóUösi-Embor: Magy ar nyelv­

könyv. kvpekk»'!. Kötve _ ____  . _ _ _ _ 48 f
Weszoly Ödön : Magyar nyelvi gyakorlókonvv, képekkel.

Ke lve . V. .* _ A_ .. 48 f
SzikláN-"Walter : Számtani példatár, képekkel és ábrákkal 
o Kötve . . 40 f
í^.áznolókönyv. irta Több székesfővárosi tanító. Kötve 30 f
általános iskolai atlasz _ _ _ _ 70 f
Haszu J. Pest-i'ilis-Sol'.-KisLimmegve földrajza-,. „ 60 í.

IV. osztót//.
Bcncdek-Földes-Szóva: Elemi iskolások olvasókönyve.

Számos képpel, vászoiiköté.ben ... _ 06 f.
Ií.ozma-Sumo^yi-Szoilösi-1 aiber : \ -zabadsánlií.'

unokái, (tlvasókoiiyv. </áir".. képi-.»], vá-zonkof'-sl-:. * 96 f. 
Kozma-Soznogyi-Szollösi-Eiabcr: Magyar nveiv- 

knnyv. Képekkel kötve . 48 f.
Wtszcl y Ödön: Magvar nvtJvi gvjkorlókönw. képekké!. Kötve

48 f
Sz:klás-Waltor : Számtani példatár, képekkel és ábrákkal.

Kötve ... _ .. ._ __ . ;,l)f.
Szániolókonyv. ír a 'i'.d.b '"vár-- tanító Kötve $9 f.
Dr. Nómethy K. Fold raj/. képekkel es színes térképekkel.

Kötve . . _. ' . 60 f.
Asztalos Gy.-Martonffy M. IV.ldrajz képekkel és ri«»<

térképi í.ke!. Kút.e _.. ........... _ „ 60 f.
Általános isL oluí atlasz w _ 70 f.

I . és VJ. osztót//.
Bcnotlclí-Földes-Saáva : Elemi iskolások olvasákönvvp. 

Számos képpel, T.iszmikö?i-.xeti ..... 1 K*30 f.
Kozzna-Somogyi-Szöllöíii-Embor: A Faragó család.

Olvasókönyv. Szamo-; keppel zunkötésDeri . 1 K 30 f.
K.ozma-Somo;;yi-Szcllótii-Ember : .Magvar nyelv­

könyv, képekkel, kötve........................................" 88 f.
Woszoly Ödön ; .Magvar nyelvi gvakorlókönvv, képekkel. Kötve

88 f.
Sziklás-V/nlter : Simítani példatár képekkel és ábrákkal.

1-:igge!-kiil: Mervstani es mértani rajzi példatár. Irta Sziklás
Adolf kötve . _ _ _ _ _ 80 f.

Száxuolókönyv az V. o-ztály számára . _ 70 í.
a VI. mértann*l _ 81) f.

Br. Némothy K. FöMrajzképekkel és i»>rkepekke!. Kötve 80 f
Asitalos-Mártonfy: Földrajz képekkel és térképekkel a/

V. osztály >zámára . _____ _____ _ _ _ hl) f.
.1 VI. osztály Mámára . .... „ _ _ „ _ 80 f.

Általános iskolai atlasz _ _ 70 f.
Marczali H.-Földoa G. A történelem kis tükre, képekkel. 

Kötve.. _ .... . _ ... „. .„ .„ _ _ 80 f.
[ Sebestyén Gy. A magyar nemzet története

az V. osztály szám.í:a _______ _________ _ __ __ 34 f
a VI. osztály számúra . . _______ 7-J f

Br. Csiky K. Magyar alkotmány tan, kötve _ _ 48 f.
Sebcsztba K. Alkotni^nytan. kötve ... _ _ 7>4J í
Báthory N.-Kneif ö. Természetrajz, kötve. Számos képpel

é i színes mellékletül . . . ................______ I K
' MiJílós G. Vgytm és természettan .... _ _ . _ I K

Dr. Csapody I.-dr.Gcrlóczy Zs. Egészségtan, kötve 48 f.

Teljes jegyzéket kivánaira készséggel küldünk.

Ezen könyvek kaphatók T.AMPEL lí. könyvke- 
reakedéso (Wodiancr F. ós Fiai) részvénytársaságnál,
Budapest, X í., An<!r;issy-«it tíl. és minden

könyvkereskedésben. ]

Biztos gjógyulást keresőknek
kik Lirmlly

nemi betegségben szeriednek
joint bugyráé és hólyagbejok, hugye«6ezQkaiete)t, vizeléfii 
I zavarok, éjféli eeb»-k ce bujakoros báotalmak

Syphille) M.Z önlert'7őe utóhajaiként fullcpd Idegbajok, 
'xcral férfioröelcyeiifliiies, t.áriniiy b.'rkiU-.nek stb, n-*n*: 

j ffsLérfolya*, mób bújuk alapos gyere 68 syökeroe cyógyitaa 
ra ezlgoruan todoaáuyca ca louitsmeretee gyou>®ótlj4/!Ái fvgvs 

legjobbal ajáliljuk.

Inla!tófeb

j v ca. és F’r. OFttály fóorvot orezAqoa Llrtl 4a legré­
gibb 3< éve fonu álio reoüeló ii.tuzetet

Budapest, VI kér., Andrássy ul 24. szia.
I Rendelés naponta 10—4 fg cs «—3-ig este. IdQit húgycső 
jós hólyag hajolt vixig*lala villamos hugymctUkór aegétyérel 
j Vidékiek levelekre kimeritö váiacrt és szakszerű tanácsot

I
 nyernek, gyógyseerekról goudoakodva lesz. Titcktarié.s

biztosítva- jr

Nőknek külön váróterem-

«HBF

30

FÜREDI
v. kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári £3 

főorvos, a Mcdjidie-rcnd lovagja slb.

Mos betegségek
minden neme, impoteniia, nezni és női bajok

legqualifikáltabb specialistája,
. . . rendel: 9—4-ig és este 7—8-ig

Budapest, Kerepesi-ut 60. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.
810

Ä „MAGYí.B BIZTOSÍTÁSI ÉVKÖNYV"
iX. évfolyama megjelent és kiválóan hasz« 

nus vs néUül i/lictetlcn magyar munkára külön 
le.h vj ik olvds ini: figyelmét. Tekintve, hogy a 

Magyar Biztosiu-si Évkönyv első sóiban a szak­
emberek számára készült, a Könyv izerkesztusége 
arra törekedett, hogy ne csaa tudományos c/élja 
legyen a kö'.eiuek, hanem gyakorlati is és 
mostani könyvünk walósayoe irtmutató 
es tanácsadó a sz ..««niberc-k rész«:r< p ezért 

u. . h í, ez- a küíetet mindenki metjsze 
rézzé. /lótrtű^k /»' kuroi.u he,vett -/
/ oz- /..« ■: <-i.l ok a rcnrfátvüii díszes köte­
tet <. így en:.. k megrciaiu ó:- nem kéner. nagy ter­
hi-;.) A iíiarjyar Biztositáci Évkönyv gya­
korol o/'i .- az úzlelbzerzés ter m is, ép oly 
riAlLulözhefeliert minden szaketnberLck, mert ma­
gában leg alja az összes magyar, osztrák és Lül­
lő di :n!ézetvk ismenetv ét, azok alapítása és fejlő- 
i! a töriéne;.--, n mérlegei:''! és vaeyonkimutatá- 
• ' at, ignzgalós i„»i trigók, ;t vez-doaég p mtos czi- 
m'-t, •'! 'us.V.viác/'k, !•'ugynöíisógck és képviseletek 
fi vutalos pontos névsorát.

Az l.v o'.yv il-ik rés.-é ■ k zíia-znu. tudomá- 
nyos « s ..zakszcril fejtegetése:; vannak.

A BíZfoü tasi I.vkünyvet vz évben is díszes an­
gol v «I.zoiikol •.."t f»i! bocsAijiix ki, ucy, .hogy méltó 
helyet fo la jon mindt-n szikcmber asztalán.

A Biztosítási éi Közgazdasági Lapok
VII. Vörösmarty-u. 14.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-túrsa^új; m:\jyur 
vonalainak üzletigazgatóvá ga.

Hirdetmény.
A cs. liir. szab. déli vaspálya-társaság 

magyar vonalai számára 1U07. év folyamán 
szükségelt comerce vasak, úgymint: 1. négy­
zetvas begesz vagy folytvasból. "2. laposvas 

jhegesz vagy folytvasból, .‘i. gümböiy. vas 
hegesz vagy folytvasba l 4. ráusvas hegesz 
vagy folytvasból. 5. szőgvas hegesz vagy 
folytvasból. U. L és T vas hegesz va_;y 
folytvasból. 7. négyzetvas kétszer csomagolt 
hegeszvasból. 8. rács.vas kétszer csomagolt 
hegeszvasból. 0. gömbvas kétszer csomagolt 
hegeszvasból szállítására ezennel ptivazatot 
hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi ok; jher hó 
10-én déli 12 óráig a cs. kir. szab. d i vas* 
pálya-társaság üzletigazgatósága .ktatú-hivá­
pájánál fiiudapest, 1., Mészáros-u. 10. föld­
szint) nyújtandók, illetőleg küldendők be, meg­
jegyezvén, hogy ugyanannak vontatási és 
műhely osztályában fii. em. 80. sz.) a rész­
letes pályázati hirdetmények általános és 
különleges szállítási feltételek önköltségi ár­
ban megszerezhetők.

A beérkezett ajánlatok felbontása a benyúj­
tási határnapon délutáni 5 órakor történik.

Budapest, 1900. évi szeptember hó 10-én.
Az üzlet igazgatóság
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Első Alföldi Cognacgyár Részi.-társ. 
és Szeszfiaomitógyár Kecskeméten.
—~ Ajánlja —...............

B
arack-pálinka II ecskeméíi* keserű 
arack-cognac V ecskeméíi gyomorkeserű 
arack-créme |\ ecskeméíi gyögyke-serü

Jéglikor. m? 48-as likőr.
PorÜi-Artur-keserö Muem elleni liter
Porlh-Royal-mni üke-Walke likőr
Kecskeméti vitt MM és Mogador

különlegességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindeaät* ktmiir 1
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a irt its y s> *
fjA, m. ka:. ,zab. nyert ‘>r- 

voüí mű- es kuíszcrész

BUDAPEST,
VIL, Erzsebet-körnt 30.
Ajánlja dúsan felszerelt 
rak tarái haját gyártmá- 

i»';$ •„!. rvo<-sebéíZi n hí-
WM iaryatbaa. 
Suj L Lú 1 iií AltTtí in. kir. 

. h:td. POLÍiXH-féle
n Jé 8 ° r v k ö 1 ö ;
dÚrim h.i i. t>, ^f.r;.sér cileni 

gummi-h;.rísn>a, ortho-

lábak cs kezek stb. 
Valódi franc/.a külön!e- 
gesscg»zk F. Derguerand 

fia párisi gyámból.
Utónkén védve ISáí'«.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság kurforgógépcin, Kurzweil János és Tsu festékével.
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